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BBEJEHUE

2

B macrosinmeM mocoGMM cHCTEeMAaTHM3HMPOBAHB! 3agaHusa mo anrebpe (ypas-
HeHHUs, HePaBeHCTBA, CHCTEMBbI, IpeoGpa3oBaHUA BHIPAXKEHHUIl), aHAJIOTHYHEIE
KOTOPBIM MOTYT OBLITH IIPEeAJIOKEHBI YUYaIlMMCA BHINYCKHBIX KJaccoB Ha Exu-
HOM'IrOCYJapCTBEHHOM 9K3aMeHe I10 MAaTeMaTHKe M Ha JOMOJHHTEJIbHOM 3JK-
3aMeHe, . IPOBOASAINEMCA B HEKOTOPHIX By3ax. B mepBoit yacTu mocobus Bce
Takue 3aJaHUA PasbuUTHI 10 TeMaM, IIPM 3TOM HMEIOTCS KaK IIPOCThIe 3aJadH,
TAK M 3aJay¥l IOBBLIINIEHHOH cioHOCTH. TaK:Ke NPHUBOAUTCA HeOOXOAMMBIH
TEeOPeTUYEeCKUIl MaTepHall.

Bropasa uacte comep:xur 10 guarHocTudecKux pabor, B KaKAOH U3 KO-
TOphIX cOOpaHBI 33JaYH HA pasjiM4YHbIe TeMbl. PellleHHe TAaKOH AMArHOCTUYeE-
ckoii paboThl mOMOKeT 0GOGIIHUTL MPOMAEHHBIA MaTepHUasJ U BBISBUTH CyIIe-
CTByIOII[ME * mpo0esbl, AJSA YCTPaHEHUA 'KOTOPBIX JKeJIaTeJbHO ellle pas

. ofpaTHUTbCA K TEPBOH YacTH JaHHOrO IlocobuA. PaboTy co BTOpoil yacTwio
MOXKHO PACCMATPHBATE KAK HTOrOBOE IIOBTOPOEHME K 3aBepILalolMil aTall
MOJrOTOBKH K 3K3aMEHY. :

ABTOp HajzeeTcd, UTO IocoOMe OKaKeTCA II0JIe3HBIM y4YalMMCA CTapIInx
KJIACCOB MJIsI CAMOCTOSITeJbHOW MOATOTOBKM K EAWHOMY rocyaapCTBEHHOMY
9K3aMeHY II0 MaTeMaTHKe, IOATOTOBKH K IIOCTYHJIEHMIO B By3, a TaKiKe y4H-
TeJIAM MaTeMaTHKH A PaboThl CO IIKOJIbHUKAMMU.

Hemaem ycnexos!



1. METOA4 UHTEPBAIOB
ANA PELLEHUA HEPABEHCTB

IlycTs aHO HepaBEHCTBO

(x - xl)k1 (x - xz)k2 (X - xi)k'
(x-x,) (x—x,,)" (x-x,)"

>0 (<0,>0,<0)

’

M NyCTh IJA ONPEJeJeHHOCTH X, < X, < . < X; < X3 < e < X,

n-1

<x,. Touxknu

X = %,..,X = X, pasbUBaAIOT YHCJOBYIO IIPAMYIO Ha IIPOMEXYTKH (pHc. 1).

Y Y e

-

A g ad < A4 [

Xieeo Xi Xitleeo Xn X
Puc. 1

Ha npomexyTke (x,,+) craBuM 3HakK +. [ajiee IpaBHJIO YepeJOBaHUSA
3HaKOB ciaefyiomee. Ecam unciao k HedeTHOe, TO 3HaK IIpM Ilepexofie depe3
TOYKY X =X, MEeHAEeTCA Ha IIPOTHBOIIOJIOKHEIN, a eCcJ YeTHOe, TO 3HAaK OCTa-

€TCA IIPEeXKXHHUM. Kpome TOro, €CJJ1 HEpaB€HCTBO HECTpOroe, TO B OTBET BKJIIO-
YalTCA KOPHHM YHCIHTEJA H MHCKJIKUYAIOTCSA KOpHHM 3HaMeHaTelda, a ec-
JH CTPOTrOo€, TO HUCKJHOYAIOTCA KaK KOpPHH - YUC/JIUTENdA, TaK ©W KOPHH
3HaMeHaTe d.

MNpumep 1. Peruuts HEpaBeHCTBO
—x—8___ >0
(x+3)(x+11)

PeweHne. HaneceM TOUKH Ha YHCJOBYIO NPAMYIO M ONpeAeJHM 3HAKH Ha
HOJTy4eHHEIX IIPOMeXyTKax (puc. 2).

SR G AN

-11 -3 8 x

Puc. 2

CorylacHO 1mpaBWJIy, Ha IpOMEXYTKe (8,+%) MBI CTaBUM 3HAK
<<mmoc>>, a pgajiee 3HAKHM MEHAKIOTCA BO Bcex Toukax. Kpome Toro, Kopeusn
YHCIAUTENA X =8 BKJIOYAETCA B OTBET, TAK KAaK HEpaBeHCTBO Hectporoe. B

OTBET 3AMMCHIBAEM IIPOMEXKYTKH, Ha KOTOPBIX CTOMT 3HAK <<ILIIOC>>>,
OtBeT: x € (-11,-3) U[8,+x). '



Mpumep 2. PemtnTs HEPABEHCTBO

x<3- .
x-1

Pewenue. IlpeobpasyeM maHHQe HeDPABEHCTBO K BUAY, YAOOHOMY IJsl €ro
peLLeHNs. MeTOJ0M HHTEepBAJIOB:

x<3- 1 = 1 +x—3s0<:>1+(x_1)(x_3)s0<:>
x-1 x-1 x-1
2_ _ 2 N
X -dx+d o -2
x-1 x-1

HaneceM TOYKM HA UYMCJIOBYIO IPAMYIO M OIPeJe/MM 3HAKH HA ITOJy4YeH-
HBIX OpoMexXyTKax (puc. 3).

—¥+ R
1

2 x
Puc. 3

CorslacHO mpaBuiy, Ha npo'MexcyTIce (2,+0) craBuM 3HaK <<ILIIOC>>>,
Jajlee 3HAK He MEHSIETCA B TOYKe X =2 M MeHseTcsi B Touke X =1. Kpowme
TOTO, KODEHb YHUCJIUTENA X =2 ABJSETCS PelIeHHEeM HepaBeHCTBa, TaK Kak
HepaBeHCTBO HecTporoe. B orBeT 3amuiieM mMpoMeKyTOoK (—o,—1) Ha KOTOpOM
CTOHUT 3HAK <<MHHYC>> M TOYKY X = 2,

OtgeT: x € (—0,1) U{2}.

TemaTtHueckme 3aaHHUA

1
x-1

1. PemnuTh HEePaBEHCTBO X >

2. OmpezienuTb, CKOJLKO IeJIOYMCICHHBIX PEHIeHHI MMeeT HepPaBEeHCTBO
(n? - D(n® -11)(n* -101)}n* -1001) < 0.

4x* +8x -5 <0.

3. PemuTs HepaBeHCTBO
x+1

4. HaliTh Bce 3HAUEHUA X, MPH KOTOPBIX CIIPABEIJIVBO HEPABEHCTBO
-4
1-x

>x+2,

5. Pemurs HepaBeHcTBO (x° +3x + 1)(x* +3x-3) > 5.

6. Pemnuts HepaBeHCTBO 3%‘:?22 > 25(x + 2).

7. Pemurb HEPaBeHCTBO



10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

Pemuth HepaBeHCTBO T

HaiiTi Bce pellleHUs HEPABEHCTBA

Pemuth HepaBeHCTBO
Peimnts HepaBeHCTBO
Pemntn HEPaBEHCTBO
Pemuts HepaBeHCTBO
Penrnte HepaBeHCTBO
Peinte HepaBeHCTBO
PemnTte HepaBeHCTBO

Pemuts HEPABEHCTBO

PemunuThs HepaBeHCTBO

Pemﬁ're 'HepaBeHCTBO
Pemnts HepaBeHCT'BO
Peuruth 'HepaBeHCTBO
Pemuts HepageHCTBo
PemuTte HepaBeHCTBO

Pemute HEepaBeHCTBO

Permurs HepaBeHCTBO

Peirute HepaBeHCTBO

PemnTs HepaBEeHCTBO

*-2x-3) x-3

4x+7 <

f <x-6.
4x—1>1
3x+1 7
—x=3 _ >l.
x2+2x-5 2
x-3+ 4 _5o0.
x+1
4x
1> 3x
x — >3_
1 5 _
x_1_12.
15 1
2x 1-x
3x
x_1>2.
2
<
x_x—l

3_le_
x2+2

7 9

X <

x—2
x-1 ’

x
2
<

1 < x
x-1996 = x-1996

1-2x 1
x-5 3-x

3x* +4 <13x%.

1
x—1>1'

+1<0.



28.

29,

30.

31.

32.

- 33.

34. .
35.
36.
37.
38.
39.
40.

41.

10

Pemunuts HepaBeHCTBO

Haiitn Bce pemeHus HepaBeHcTBa (x +3)° < bx + 11, mpuHaamexamue

orpesky [-3,0].
Pemurs HepaBeHCTBO

PemnThs HEpaBeHCTBO

PemuTh HEpaBEeHCTBO

Pemuts HepaBeHCTBO

Peuruts HepaBeHCTBO
Pemute HepaBéHCTBo
Pemutsb HepaBeHCTBO
Peumuts HEpaBeHCTBO
Pemures HEepaBeHCTBO
Pemn'fb HepaBeHCTBO
Pemuth HepaBeHCTBO

Peurnts HepaBeHCTBO

2
x+1 1 _ 4.
X X

(x® - 4x)* > 16.

x—3zl_
3x 2
1 <2
1+1
x

3aueTHble 3aaHHUA

1 > 1 )
x2+8x-9 3x*-5x+2
2 ., 1 .. 1
x-1 x+2 2x+3°
1 <
3—2x‘1'
2x +12 5
x—-4 1>x+1'
1 .4
x—].-xz'

10 + 3x — x? <1.
x*-8x+2

x*+3x+7 5 4
x-3 '

l<2.
x



2. YPABHEHUA, COAEPXALUUE MOAY /b

Ypasuenue Buga | f(x) |= g(x) peluaercs ciaenyiomuMm obpasoMm:

f(x)=0
{f(x) = &(x)
f(x)<0
{,—f(x) = g(x).

1 () |= g(x)

Takoe pelneHHe HA3LIBAETCA <<PACKPbITHEM MOAYJA 1O OIpejese-
Huw>>, Kpome Toro, cymecrsyer u Ipyroil crnocof pelieHHsA 3TOrO ypaBHe-
HHUA:

g(x)>0
| f(x) |= g(x) & [f(x) = g(x)
f(x) = —g(x).

B uactHocTH, ypaBHeHue BHAa |f(x)|=a, roe a >0, mMoxHO pewmiaTn

cJeYIONUM 06pas3oM; \

f(x)=a

{fx)|l=a < [f(x) C

VpaBHeHUe BUAA |'f(x) |=| g(x) | PABHOCHJIBHO CJIEAYIOIIEH COBOKYIIHOCTH:

f(x) = g(x)

@ H g | [ ) = gt

Ecau B ypaBHEeHUH HJIHM HepaBeHCTBe MOAYJIeil ABa MM GOJIbIIEe, MbI IO-
crynaeM cJieaymomuM obpasoM. IlpupaBHMBaeM BcCe BbIpa’KeHHsA, CTOAIINE
oj 3HAKOM MOAYJA, K HYJNIO M HOJYUYeHHBIE TOYKM B HYXKHOM IOpPAAKE pac-
CTABJIAEM Ha YMCJIOBOH MPAMOI. 3aTeM OmpefesseM 3HAKH INOJMOILYJbLHBIX
BBIDa’KEeHNH Ha Ka)KJOM U3 00pa3oBaBIIINXCA IIPOMEXKYTKOB H B COOTBETCTBHE
C 9THMH 3HAKAMHU DACKDBIBAEM MOAYJH, T.e. JAHHBIH MOAYJbL PACKDPBIBAETCS
Ha IPOMEXKYTKe 0e3 M3MeHeHMs 3HaKa, €CJIH NMOAMOAYJIbHOE BBIDAYKEHHE IIO0-
JIOXKUTEJILHO, U C U3MEHEHHEM 3HaKa, eCJIM OHO OTPHIATeNbHO, UTO KacaeTcs
KOHIIOB IIPOMEIKYTKOB, TO, IOCKOJIBKY IIOJMOAYJLHOE BbIDa)KeHHE TaM DaBHO
HYJ0, TO MOAYJIb MOYKHO DAaCKDBITH JIIOObIM M3 3THX JABYX c110c060B, T.e. 06-
Ui KOHEI ABYX IIPOMEKYTKOB MOYKHO BKJIIOUHTBH B JII000H M3 HUX Ha CBOH
BBIOOP. '

11



Mpumep 1. Pemruts ypasHeHune
¥ +4|x-3|-Tx+11=0.

Pewenne. JlaHHOe ypaBHeHMEe PABHOCHJILHO COBOKYIHOCTH ABYX CHCTEM:
®+4(x-3|-Tx+11=0<

{x—320 . {x23

 +4(x-3)-Tx+11=0 %2 -3x-1=0
Pl Pl
x-3<0 x<3
X -4x-3)-Tx+11=0 2 -11x+23=0
((x>38 :
x=3i\/ﬁ Jc_3+\/ﬁ
2 T2
= =
x<3 x—ll—@
oo 11£129 2
L : 2

3+V13 __11-4/29
5 > X = 3 .

OTBer: x =

Mpumep 2. Pemnts ypasHeHUE
' [3x -8 |+ ]| x+2|=2x.

Pewexune. PazobpeM YNCIOBYIO OCh HA TPY MPOMEKYTKA M ONIPeJEeIUM 3HAKH
MOAMOZYJIBHBIX BHIDAYKEHHWH Ha Ka)KIOM M3 STHUX IIPOMEXKYTKOB (Tabu. 1).

Ta6baumal
_ 98 8
| =2 | (28] | (B)
3x-8 ’ b - +
x+2 — : + T+

PackpreiBasg MOAyJH NO OIpeie/IeHUIO, IOJYYHM CJIEAYIOIIVI0O COBOKYII-
HOCTbB! '
[8x-8|+|x+2}=2x &

[(x<-2 - [(x<-2 x<-2
-Bx-8)-(x+2)=2x -4x +6 =2x x=1

—2<x£§ -2<x$—8- ‘—2<x_<_§
3 3 73 x=25
b = b =

-Bx-8)+x+2=2x -2x+10=2x x=25 I:x-=3

8 8 8
X > = X > — X > —

3 3 3
3x-8+x+2=2x | l4x -6 =2x lx=3

L

OtBer: x=2,5; x=3.

12



10.

11.

12.

13
14.

15.
16.
17.
18.
19.
20.

21.

TemaTHueckHe 3afjaHHUA

PewuTs ypasHeHue (x —1)°+|x-1|-2=0.
Penrurs ypaBeenue |5x—-13|-|6-5x|=7.

HaiiTu Bce KOpHH ypaBHeHus | x° +x—1]=2x -1,

V3

YIOBJETBOPAOILIINE HEPABEHCTBY X < ? .

HaiiTu Bce geficTBUTENbHBIE X, YIOBJIETBOPAIOIINE YCJIOBI

|2x-3|=3-2x.

HaiiTu BCce pemlenus ypaBHeHus x° —4x+|x -3 |+3 =0.
Pemmuts ypasrenue |5x° -3 = 2. |

Peuruts ypaBHeHme x° +3x+|x+3|=0.

[x-2] ;.

Peururte ypaBHeHUE IT——IT:T =

Peunts ypaBHeHHNEe (x — 2) (] x | +\/§ -1- L] =0.

V2

Pewnts ypasHeHue |3 —x|-x+1|+x=6.

PewmnTh ypaBHeHHEe —— +x = x2 +1.

x|
PewnTs ypaBHeHne x° —6|x|-2=0.

Pemnts ypasHenue | x° -2x -1} -x+1=0.
AN 5
Pemnre ypaBuenne (4 |x-1| +§) =11(x-1)% + 2.

Pemruts ypaBHenne |x - 1{+|2x-3|=2.

Pemints ypaBHeHue 2| x+1|=2-x.

Pemuts ypaBHeHue | 2x - 15 |=22—-|2x+7}.

Pemmts ypaBHeHUe |x—3 |+ 2x -5 +4x =5 x|.
Peumnte ypaBHenue 2| x-5|-1=3|2x~-5|-4|x-1].
CxoJBpKO KOpHeil uMeeT ypaBHeHue || x +6 | -9 | -4 |= 4?

Pemuth ypaBHenue | 2x — 4 | +4 = 2x .



22,
23.

24.
25,

26.
27.

28.
29.

14

3aueTHbie 3afjaHH

Pemute ypaBHeHue | x |= 2 - x.

|2¢-1] . [2x+1]
lx—-1]  |x+1|°

Peniutk ypaBHenue

PemuTh ypaBHenue x° +2|x|-8=0.
PemuTs ypaBHenwe |2x + 1= x+2].
PemuTs ypaBHeHHE "H 4-x"|-x*|=1.

1
x-2"

Pemiute ypaBHeHue | x — 2 |=

PemuTh ypaBHeHue x°+|x|—6=0.

'PemuTh ypaBHesue || x* —5x | -5|= x - 2.



3. HEPABEHCTBA, COAEPXXALUUE MOAY /b

Hepasenctso Bufa |f(x)| < g(x) u |f(x)| > g(x) MOXHO pewiaTb, PacKpbi-

Basg MOAYJIb IIO OIIPpEAEJIEHNIO:

{f(x) 20 ‘ {f(x) >0

f(x) < g(x) f(x) > g(x)

!f(x)ll < g(x) < {f(x) <o [f(x)] > g(x) < {f(x) <o
—f(x) < g(x), —f(x) > g(x).

Kpome Toro, cyiiecTByeT u Apyroil crocod pelieHus 3TUX HepaBeHCTB:

) < £) & {f () <g(x) {f(x) <)

@) <e® T f@) > -g(x),
@) > @) [0 > g)
760} > ) < {—f(x) >gx) {f(x) < —g(x).

B uacrHOCTH; HepaBeHCTBO BUAa |f(x)| <c¢ (|[f(x) > c), rme ¢ >0, pasHo-
CHJIBHO CJIeAYIOIIEeN crucTeMe (COBOKYITHOCTH):

f(x)<c
f(x) > —c,

f(x) > ¢

[f(x)| <c e { fx) < —c.

[f(x) > c = |:

HepasescTBo Buga |f(x)| < |g(x)| pelaercs cieayromum obpasom:

f(x)| < lg(x)| < f*(x) < 8°(x) & (f(x) - g()f(x) + g(x)) < 0.

Ecsnu B HepaBeHcTBe MozayJieil ABa uau O0Jibllle, MBI IIOCTYIIAEM TaK ke,
KaK M IpU pellleHMM YpaBHEHHA: MPUPABHHBAEM BHIPAYKEHHA, CTOAILIHE MOJ
3HAKOM MOAYJfA, K HYJIO, pasbuBaeM YHCJOBYIO OCh HA IIPOMEXYTKH, OIpe-
JendAeM 3HAKHU TMOAMOIYJbHBIX BBIPAaKeHHII HA 3THX IIPOMEXYTKAaX, pPacKpbl-
BaeM MOJYJM B COOTBETCTBHUH C 3THUMHU 3HAKaMH.

I'ipmaep 1. Peuiuth HepaBeHCTBO

x2—7x—|3x—i]<12.

Pewenune. JlaHHOE HEPABEHCTBO PABHOCHJIBHO COBOKYIHOCTH ABYX CHCTEM:
P -Tx—|8x-112 <

‘J3x—1201 3x>1
|x? -Tx-Bx-1) <12 x> -10x-11<0
L] L]
3x-1<0 3x <1
x2-Tx+Bx-1)<12 x-4x-13<0

15 .



[ 1
gl 2 —
3 1
~l<x <11 g sx<1l
= 1 =S =
x<§ 2—\/ﬁ<x<—
_2—\/ﬁ<x<2+\/ﬁ

o xe@-Y17,11).
OTBeT: x € (2—\/ﬁ,11).

I'IpuMép 2, PemuTs HEpaBeHCTBO

[x+|1-x|> 3.

Pewexne. JlaHHOE HEPAaBEHCTBO PABHOCHIBLHO CleAYIOLIEH COBOKYITHOCTH:

16

|x+|1-x >3 &

c>.—x+|1_x[>3 {|1_x|>3—x
lx+[]1-xj<-3 l-x<-3-x
[1-x>8-x 1>3
l-x<x-3 x>2
S S o x> 2.

{1—x<-3—'x {1<—3

1-x>3+x x<-1

OtBeT: x € (2, +x).

TeMaTHueckue 3agaHus

Pemuts HepaBeHCTBO x° —2|x +1/< 0.

PemmTs HepaBeHCTBO 2|x + 1} > x +4.

Pemurs HepaBeHCTBO x°~|5x -3 |-x < 2.

Pemnrts HepaBeHCTBO 4 lx-1].
lx+1]-2
Haiitu Bce pellleHNsA HepaBeHCTBA 2—’—‘—1'—15[ >1.
x+1

Pemuts HepaBeﬁCTBo 3lx -2/ +|5x — 4| £10.

1, 2 . 2

Pemurts HepaBeHCTBO > .
P x+1 Jx|-1° x-1




10.
11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.
20.

21.

22.

23.

24.

25.
26.

27."

Pemnts HepaBeHCTBO
Pemnts HEpaBEHCTBO
Pemnts HepaBeHCTBO
PemnTts HepaBeHCTBO

Pemnts HepaBeHCTBO
Peuints HEepaBeHCTBO
Pentnts HepaBeHCTBO

Pemnte HepaBeHCTBO

Pemnts HepaBeHCTBO

PemnTs HepaBeHCTBO |x* +x -2 |+ |x+4 < x* +2x +6.

Pemnte HepaBeHCTBO

Pemnts HepaBeHCTBO
Pemnte HepaBeHCTBO

Pemuts HEpaBeHCTBO

PemnTs HEpaBeHCTBO

Pemnts HepaBeHCTBO

PemnTts HepaBeHCTBO

Peunts HepaBeHCTBO
Pentnts HepaBeHCTBO

Pemnte HepaBeHCTBO

x*-x-6

|x-3]
——————>1.
lx-2|-1
|2—x|—x<
|x—3|-—1_2'
]x+1[‘+[x—2|<
x +199
|lx-56]-1 <1
2|x-6|-4" "

1.

|x+3|+x
x+2

x| (x*-2x*-8)>0.

>1.

22/

x+2
-8 < x*-9<16.

16|x+1]|-1

IETSIES IR

3|x|“11>3x+14
x-38 6-x °

x*+4x+8 (g
[1+x]| ~

1,2
[z+1]-1" Jx+1]-2

3
lx—1]

>2x+5.

4|12-x|
T-lx—l—|x—2|SO.

1
x=2°

2x — 1] >

5x+3

2x > .
lx + 2|

lx~-2-le+7 lx+1+]x+4
lx + 1 ~|x + 4] lx - 2|

"x2_8x+2[—x2|22x+2.

@ +x+1)? -2 2% + 2%+ x| -83x°

10x* -17x -6

>0.

17



28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

18

_Pemuth HepaBeHCTBO

3aueTHble 3aflaHUA

PemuTh HepaBeHCTBO || 1~-x° |- | 2* -3x+2|23|x-1}.

1 1

PelInTh HEPaBEeHCTBO >—a .
- lx -1 7 fx+1

8 <1 |
1Bx+1/-2" [8x+1]/+2

PemmnTs HepaBeHCTBO (3x + 1|+ 2 +

x2+5x~6<0.

Peinuth HEpaBeHCTBO
: |l + 4

|x—3|+2
|2x - 3| -5

xlx|+1
x -2

Peinuth HEpaBEHCTBO 6_ >27T+x.

| x|

x—-2  2x+5 .
x+2] xr2 20

Pewmnte HepaBeHCTBO <0.

Peinurh HEpaBEeHCTBO +1>x

Peminth HEpaBEeHCTBO

x-2
|x—2|

<4-x%,




4. APPALUUOHA/IbHDIE YPABHEHUA

VpaBHeHHe BHAA +/f(x) = g(x) paBHOCHJIBHO CJIEAYIOIIe cucTEeME:

f(x) =g*(x
JF@) = g < {19 =8
g(x)20.
VpaBuenune Buna +/f(x) = /g(x) MOMXKHO pemIaTh OJHUM M3 CJEJYIOLIUX
ABYX CIIOCOOOB: ’

BN ORI OER {f(x) 8@ {f(x): g(x)

f(x)=0 g(x) =2 0.

Eciu B ypaBHeHWU KOpHe#l aBa ujau 6ojbiie, Mbl JOJKHBI BO3BOAUTHL B
KBaJpaT ABa pasa. [Ipu KaKJoM BO3BeJeHUM B KBaJpaT HeoOXOAMMO CJIEAUTH,
uTOoGRl 00e YacTH ypaBHEHMA MMEJIU OLUH U TOT ’Ke 3HAK, eCJU ITO U3 ypaB-
HeHUs He BBITEKAeT, TO HaJ0 TpeGOBaThb AOMOJHHTeNbHO. Kpome Toro, B Ha-
yasie 3afauu Heo6XoAMMO HaHTH obiacTb OIpejie/leHHs ypaBHEHUsS. BasKHEIM
METO[IOM peLIeHWS WPPanUOHAJBLHBIX YDABHEHHMH ABJISETCS TAK)Ke METOJ 3a-
MEHBI TTIePEMEeHHbIX.

Mpumep 1. Peuiuts ypaBHeHUE

V24 -10x = 3 - 4x.

Pewenue. JaHHOe ypaBHEHME PABHOCHJIBHO CACAYIOIIEH cHCTeMe:

V24 -10x =3 -4x &

3
x<=-
3 4
3~-4x2>0 x < — 3 5

@ lo4-10x=@-4x2 T |, T1FTz T E
—10x = (3 - 4x) 162 —-14x-15=0 . .

x:—_

8

OrBeTr: x = —

00|OT

Mpumep 2. Pemruts ypaBHEHNE

V15 +5x —J19-5x = 2.
Pewenue. Halinem 061acTb olpejesieHNs LAHHOTO ypPABHEHHUS, AJA 4Yero
" DelIHM  CJHEeAYIOIIYIO CUCTEMY:
x=>-3

15+5x20<:> - 319
xe|-8-"].
19-5x=>0 xslg' 5

19



IlepenuiemM HcxofHOe YypaBHEHHE CIEAYIOIIMM 00pa3oM:

V15 +5x =19 -5x + 2.

Tak Kak Ha ob6JacTH OIpejeseHHA 0Oe YacTH ypaBHEHHS HeOTPHLATeJb-

HBI, MOJXE€M BO3BECTH UX B KBajapart:

15+5x=19-5x+4J19-5x +4 < 2J19-5x =5x -4 <

4
5 < x =2.
5x2 —4x-12=0

Bx-42>20 x 2

(=4 (=4
76 — 20x = (5x — 4)’

HailifnenHsrii KopeHb TIPUHAAJNEIKHUT 006JIACTH OIpeJesIeHUs AAaHHOrO ypasB-

HEeHHuA.

10.

11.

12.

20

OTtBetr: x =2.

TemaTHyeckne 3apaHus

Pemtuts ypaBHeHHMe vx +8 —x+2=0.

HaiiTu Bce aeiicTBHUTE/ILHBIE DEIeHUA ypaBHEHUS

Vox? —4x =Jx2+1+x? 1.

Pemuts ypaBHeHne 4vVx +1 = 2x -1 +3.

Pemuts ypasHenue V6 —4x —x° =x+4.

Pewruts ypaBHeHMe 2Vx +5 =x+ 2.

HaiiTu Bce sHaYeHUsA X, VIOBJETBODSAIOIIHE YCIOBHIO

X -4Jx+1=0.

HaiiTu Bce pelnenusa ypaBHeHHS
Jx+2-Jx-1=+2x-3.

PeurnTs ypaBHeHne v2x% +8x+7 —x = 2.

Haittu Bce melicTBUTE/NIbHBIE DEIlIeHUA YPaBHEHHUS

e+ DN +x-2=2x+2.

HaiiT Bce melicTBUTENILHBIE pellieHUSA YPaBHEHUA

(¢ + DV16x + 17 = (x + 1)(8x — 23) .

Pewnts ypaBHeHne x° —24 —2vx* -24 =15.

PemnTs ypaBHeHne vx' -2x-5=1-x.



13.

14.
15.
16.
17.
18.
19.

20.
21.

22,

23.

24.

25.
26.
27.
28.
29.
30.

31.

32,

33.
34.

HaiitTu Bce meficTBUTe IbHBIE PEIlleHUS] YPaBHEHUS

V3x +4-(9x* +21x +10)=0.

Permuts ypaBHeHﬁe J35-5x =9-2x.

Pemuth ypaBHeHue m =x+4.

Pemuts ypaBHéHne 812 + 16x — 16x? + 4x — 4x2 = 33.
PemuTts ypaBHenMe 5\/m =3+|5x+3 !;
Pemuts ypaBHeHue Jx +4+x-2=0.

PeinTes ypaBHeHmHEe J3x -5 - \/Z:-x_ = 1 .

Pemturey ypaBHeHUE J13-2x =5-x.

Pemuts ypaBHeHne 3vx+4 =5-2|x+2].

PemuTs ypasrenue y” +2y° +3y-4-4+3y=0.

2 1-18x1 g
V3x® —4x -2 -2+

Pemute ypaBrerne

2
PemuTs ypaBHeHHe X +3 _q,

PemuTs ypaBHenune V8x* -7 =3x—4.
Pewnts ypasuenue Yx -2+ ¥19-x =3..

Pemuts ypaBuenue v2 ~x* = x| -1.

Pemurs ypasrenue 22x° + 10x = v1276x° + 364x> .

Pemurs ypaBHeHMe 4x - 3|x — 1] = 4VHx +14 -3 |~/5x +14 — 1| .

Pewurey ypasHenue % -2=\4(x+2).

Pemure ypaBHeHmMe
\/4x—x2 +\/4x—x2 -3=3+V2x-x%.

Peninre ypaBHeHME

[1+\/1_1__x)-(1+ﬁ)-(\/1*—2+\/mh8.

Pemute ypaBHeHMe VX +2 =|x —1|.

Pemurs ypaBaeHue

Vel +5x+4 Vel —x—6 =—V2x% + dx-2.

21



35.

36.

37.

38.
39.

40.

41.

42,

43.
44.

45.

22

3aueTHble 3afaHHA

e+l Jx-1_ o[
\/2—1_\/}+1_2\/x—"

PemuTs ypaBHeHMe \/I xX*+14x +47|-1=x+7|-1.

Pewmuts ypaBHenue

PemiuTe ypaBHeHne 2(2 - x — x) = V1 - x% - (8x* - 6x + 4).

PemuTh ypaBHeHne v3x —x? -2 =2x -3.

Pemiute ypaBHeHHne vx +2 -42x+1=x+4.

P = +1=-1_,
€IINTh YPAaBHEHHE x_2+ x_2

Pewmiuts ypaBHeHue %/—2—;1 - i/%’ﬁ =1.

PemuTs ypapaeHue ix +1 + Jx? +4x +3 = \[(x +2)° .

Pemuts ypasHerne vx' — 10x? + 25 = Jx* —4x® + 4 .

Pemute ypaBHenue —x — 3v—-x =10,

PemuTes ypaBHeHue [% —le+1 =1-]|x.



5. WPPALUUOHAJIbHbIE HEPABEHCTBA

HepaseHncTBo BHIa /f(x) < /g(x) PaBHOCHJILHO cIelyIIIel CHCTEME:

70 < 200 < {f(x) < g(x)

f(x)>0.
Hepasencrso Buaa /f(x) < g(x) peruaercs cieayomuM o6pasom:
f(x) < g*(x)
Ji(x) < g(x) < {f(x) 20
g(x)=>0.
U, HakoHell, HEpABEHCTBO BHAA +/f(x) > g(x) paBHochbﬁo COBOKYIIHO-

CTH JBYX CHCTEM:

{g(x) >0

) 2

@) > ax) & f(x) > g°(x)
g(x)<0
{f(x) > 0.

Eciun B HepaBeHCTBe KOpHeil ABa WM OoJbIlle, MBI IIOCTYIIAEM TaK JKe,
KaK U IIpH pellleHHH ypaBHEHHA: HAXOAHUM O0JIacTb onpenesieHNs, BOSBOAUM B
'KBajpaT JBa pasa, IIPDH 3TOM CJIeJuM 3a 3HAKaMH ob6enx Jacreill HEPABEHCTBA.
Ecsn sHaku seBoOii M IIpaBOif yacTeli HepPaBEHCTBa PasHbIE, TO B KBaJApaT BO3-
BOJUTH HeJIb3s. BOBMOMKHO TaKiKe pacCMOTpeHHE ABYX CJIyJaeB B 3aBHCHMO-
CTH OT 3HAKa OJHOH M3 qaCTel‘»’I HepaBeHCTBA. ‘

Npumep 1. PeruTs HepaBeHCTBO .
Vx? +4x-5-2x+3>0.

PeweHue. I[armoe HEepaBEHCTBO PABHOCHJIPHO COBOKYITHOCTH OIBYX CHCTeM:

Vel +4x-5>2x -3 &

_ ' 3
2x-3<50 <3
xX*+4x-520 x € (00, -5] U [1, +)

= =
2x-320 3

. o X2~
x® +4x-5> (2x - 3)° .2

) , _3x2—16x+14<0

3 2
S|z — =4 <
2 §<x<8+\/22
8 -v22 8 +22 2" 3
3 <Xx< 3

23



< x € (—w,-5]u [1,

8 + 22
———3 .
OTtBer: x € (—w,-5}v [1, 8—+3@J .

Mpumep 2. PeinuTs HEpABEeHCTBO

\/x+3—\fx—2<\_/x—1.

PeweHune. Halinem obiacTp ompeneseHUs NaHHOTO HEPAaBEHCTBA, AJIA 4ero
pellIuM CJeAYIOIIYIO CUCTEMY:

x+320
x-220 x €2 +0).
x-1>20

ITIpeo6pasyem HepaBeHCTBO K BHAY

Vx+8 <Jx—-2++Jx-1.

Tax kax Ha ofjacTHu ompejejieHusi 06e YaCTH IIOJYYEHHOTO HEPaBEHCTBA
HEOTPHUIIATEJbHbBI, MOXXEM BO3BECTH MX B KBaJpaT:

x+3<x-242J(x-2)x-D+x-1&2Vx* -8x+2>6-x

([[(6-x>0 x<6
2 2 2 28
4x* -3x+2)>(6-x) 3x >?
o | 1x22 . Slle>9 <
6-x<0 £>6
_x'22 {x>2
[(x<6
xe—oo~28 28 38 .
V3 3’ xe[ —,6j| 28
Rl = 3 s
x22
x>6
x>6
_{x22

IIpu 5TOM paBHOCHJIBHEIN IEpEeXoJ OT HEPABEHCTBA K COBOKYMHOCTH Obli
OCYILIECTBJIEH C Y4YETOM HaiifleHHoi o6jacTu onpeneeHUsI.

OTBeT: x € (,,2—38-,400j .
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L A e

10.

11.
12,

13.

14.

15.

16.
17.

18.

19.

20.

21.

22,

TemaTHueckHe 3afjlaHHA

Pemuts HepaBeHeTBO (X — I)Wx® —x-22>0.
PemuTe HepaBeHCTBO Jx +3 > x +1.
Pemuts HepaBeHc'réo N-x*+6x-5>8-2x.
PemnTb HEPABEHCTBO +4x — 8v >2x-5.

V2-x+4x-8 .,

Peiute mepaBeHCTBO
x

PemuTh HepaBeHCTBO V5Hx® +61lx < 4x +2.

_ _ 2
V51 -2x — x <1.

PemuTte HepaBeHCTBO 1
-x

HaiiTi Bce 3HAYeHUA X s YAOBJIETBOPAKOIIINE HEPABEHCTBY

Vx? -3x+2 <3x-3.

PemuTs HepaBeHCTBO v—25x% + 15x -2 - (8x> —6x+1)> 0.

Pemuts HepaBeHCTBO v2x +3 > x .

PemuTs HepaBeHCTBO v2x° +15x —17 > x +3.

Haiitu Bce pemenus HepaBencTBa (x° +8x +15)Wx+4 >0,

Pemuts HepaBeHcTBO X + VX% +x —6 > 1.

Vxl +x-6 +3x+13 o1

Pemurs HepaBeHCTBO
x+5

Haitti Bce 3HaueHUd X, IIPA KOTOPBIX BBINOJIHEHO HEPaABEHC

2x —11 < 2436 — x*

PemuTs HepaBeHCTBO v2x° +x > 1+ 2x.
Pemute HepaBeHeTBO | x +3 <6 -3V1-x.

Pemnts HepaBeHCTBO 11— x — +Jx > A1

J3
Jxi-5x+8 >1.

Pemnre HepaBeHCTBO 3 >
-x

PemnTs HepaBeHCTBO Vx -3 < 3-|x - 6.

PemnTs HepaBeHCTBO V24 —10x + x° > x — 4.

x—_lso

Pemnts HEpaBeHCTBO —;
x*-5x+6



23.
24.

25.

26.
27.
28.

29.

.30.
31.
32.
33.
34.

35.
36.
37.

38,
39.

40.

41.

42,

43.

26

Peints HepaBeHCTBO 2X —5 < 2Vx® —x - 6.

HaiiT BCe LIeJJOYNCJIeHHbIE DellleHUs HePaBEeHCTBA

VP —-5x-83<6-x.

Pemnts HepaBeHCTBO VX +5 > 7 —x.

PemuTs HepaBeHeTBO —=X=1 __ 50,
xV4 +3x — x°
Pemnre HepaBeHCTBO 2 <1.

2.—\]x+3

PernTs HepaBeHCTBO \/(2x +1) -2x+1) +(2x+1)*20.

PelnTts HePaBeHCTBO \/|x+1 -1 >\/| x+1]-1997.

Pemmrs HepaBeHCTBO Vx° +x +4 < 2x +|3x - 2|.
Pemnte HepaBeHeTBO VX +3 > 5 - 2x.

Pemute HepaBeHCTBO Vx +3 > x+1.

PemuTs HepaBeHcTso +10x2 — 70x + 120 < 3x - 9.

Pemmnts HepaBeHeTBO 3./|x +1/ -3 2 Vax® —2x - 3.

ox-3 .1,

Pemnts HepaBeHCTBO
Tx—-4

Pemnts HepaBeHCTBO |y + 4 — 2| > S B—
| o 2I Jx+4-3

J(x + 3)x - 5) <0.

Pemuts HepaBeHCTBO
, x+3
PemmnTs HepaBeHCTBO |3x +1|+V3x +4 < 3.

JInsl KasKZOro SHAYEHUS X, YJOBJETBODAIOILETO YCIOBUIO x° —|x|—42=0,
HaHTHU BCe YUCJA Y , JJA KOTOPHIX BBHIIOJHEHO HEPABEHCTBO

~TJy® -10y +34 > 4x+ 7.
Pemuts HepaBeHCTBO Vx° —3x+2<x-1.

Pemurts HepaBeHCTBO §/2x —(x+2Vx+2+8+Vx+2-38+2x <0.

2
PemuTs HepaBeHCTBO x4 lxl — 2.
' V15 + 2x — x*
Periuts HepaBeHCTBO 5lx| < x(8x +2 - 28 - 2x — x%).



44.

45.

46.

47.

48.

49.
50.

51.

52.

53.

54,

55.

56.

57.

58.

59.
60.
61.

Pemuth HepaBeHCTBO V4 —x —2 < x|x — 3|+ 4x.

Pemnte HepaBeHCTBO 11\/5x -+48x — 144 > 2x ~12.

Pemuth HEpaBEeHCTBO \/2 -2 . \[2 + 24 1.
x+1 x

Vx?+5x -84 >0

Peirute HepaBeHCTBO 7 >
X —

Peruts HepaBeHCTBO V2 —x — 4+ x <Jx+3.

3auetHble 3aaHHUA

PemuTsr HepaBeHCTBO VX -1 <3 -x.
PemuTs HepaBeHCTBO Vx +1-(x2 +38x-4)>0.

Pemmnts HEpaBEHCTBO m >x-2,
£idxid_ | NP 282116

2x +12 x+4
ﬁ+xs——w/_;___—_—7+9.
Peintuthk HEpaBeHCTBO m —m > m .
\/m >x+1

x-T -3

PeltuTe HEPaBEHCTBO

Pemuth HepaBeHCTBO

Peuluth HepaBeHCTBO

PelnTs HepaBeHCTBO +441 - x* < x +21.

2 2
PemuTs HePaBEHCTBO -5%—'— x* > \/6x - 5% .

1
3—x x-2°

Pemiuth HepaBeHCTBO

PemruTs HepaseHeTBo 5x —x2 +6 < V6 — x.
PewuuTh HepaBeHCTBO xV2—x < x® —x-2-2-x.
Peruth HepaBeHCTBO Vx° —25 - (x +3) < 0.

27



6. NTOKA3ATE/NIbHbIE YPABHEHHUA

IlpuBeaeM cHauasna OCHOBHBIE (DOPMYJIBI, C IIOMOUIBI0 KOTOPBIX IIPOM3BO-
OATCA MPeobpasoBaHMsA IOKA3aTebHBIX YPABHEHWH M HEPABEHCTB:

m n

a . a = am-m
a” :a" =a™™"
(am)’l — aml‘l

(@) =a" - b"

55
b b

VpaBuenue puza a’® =af* pasHocuabHO YypaBHeHMIO f(x) = g(x).
Vpasuenue sBuna (f(x))* = (f(x))"™ paBHOCHIBHO clieayiolieii COBOKYITHO-
cTH:

fr)=1

(F)*® = (fx)' & | [g(x) = h(x)
f(x) > 0.

B ypaBHeHHSX TaKOr0 BHJAA OCHOBaHHEe CTeleHHM f(x) Bcerga AOJMKHO

OBITH IOJIOXKUTENbHO. ECIM B KOHIIe 3ajjauM MOJydeHO ypaBHeHMe a* = b, rie
a u b nonoKUTENLHEI, U KOPEHb 3TOr0 YPaBHEHUs ‘He YrafiblBaeTCA B SIBHOM
BHJE, TO pellleHUeM ypaBHEHHHA OygeT CAYyXKHUTb 4yucao x = log, b. -

Mpumep 1. Pemuts ypaBHEeHHNE -
9° -75.83' -54=0.

Pewetne. Ilyets y =3", y>0. Torga ucxonHoe ypaBHEHMe ITPUMET cJie-
© AYIOLIUI BUA:
| Y’ -25y-54=0y=2Twmy = -2.

Ycnosuio y > 0 yaosierBopdaer y = 27 . 3HauuT,

y=27183 =27 x=38.

~Otser: x=3.

Mpumep 2. Pemiuth ypaBHeHUE
| 9t 1.3 4120

~(x-1)?

Pewenune. Ilycts y =3 » TOTA2 YPaBHEHHE IPUMET CJIEAYIOUM BUA:

2+43

9 -12y+1=0y = T

28



2+\/§
3

g1 _ 2+43
3

Ecau y = , TIOJYYUM ypaBHeHHe

3

2+\/§J

o —(x - 1) = log, [

KOTOpO€ He NMeeT peIHeHHﬁ, Ta@K KakK B npaBoﬁ 9aCcTH CTOUT IOJIOKUTEIbHOE

YHCJIO, & B JIEBOM — HENOJIOKHUTeNbHOe. Ecan y =

AN

© ® N @

11.

12.

13.

2-3
3 3

2-3
3 =

HMeeM:

ey _2-V3
3 =T <:>—(x—1)2=log3(

o (x-1)F = —log‘{z "3‘/5] ox=1% /—loga {2 _3‘/5].

B sTom cjayvdae 4ncCJji0, CTodAlllee o4 SHAKOM KOPHSA, TTOJOMUTEJIBbHO.

Orser: x =1+ |-log, (2 _3‘/5}

- TemaTHueckue 3afaHusA

Pewuntes ypaBHEeHHE 4¥32xe1 g _ g gfart-ax
Pemurs ypaBuenue 6 - (0’75)2—21_,2 —, 75),2+2x~2 = oplEs _ 3

2
geirax o 1 » YAOBJIETBOPAIOLEe HEPABEHCT-

Hai#itn periienusi ypaBHeHHUA T3

BY x >-3.

Peumntey ypaBHeHUE 4"‘*% —7.2F _4=0.

Permurs ypaszerue 107 — 10‘“"2 =99.

Haiitu Bce geificTBHTENLHEBIE DELIeHNS YPaBHEHUS 43+ - 8=2- SQ% .
Pemute ypaBHeHMe 4% — 27! = 3.

Peruts ypaBHenme 2% — 2% =1,

Pemnts ypaBaenne 5%%% = 25%1,

Hajiti Bce penrenust ypasHenus 9 - 4" 15.6* =4.9.

PemuTs ypaBHeHHe R L Y £

x-2
Pemnite ypaBHeHUE (%) =27 4+9.

Pemnmirs ypaBHeume 4 —8-2* - 128 = 0.
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14.
15.
16.

17.

18.

19.
20.
21.
22,
23.

24,
25.

26.

217.

28.

29.
30.
31.

32.

33.
34.
35.
36.
37.

38.

30

Peiutb ypaBHeHUE

Pemutb ypaBHeHUE

Peiuth ypaBHeHUe 2

Peumts ypaBHeHHe

Peuutps ypaBHeHHE

PellluTb ypaBHEHHE

PewnThs ypaBuenne 3-4° —7-10% + 2. 257

(v} 37
Haiitu Bce pemeHus ypaBHenusa 32°C ¥

8" -4 =27,

5x+1 =(0’2)x—2.

|x+l| (\/—)—21+3

2.6 -4*-15 4
6°-9° -5

. —1— 2-0.5x°

==

7" -14.7% =3"%2+ 3,

=0.

PemnTs ypaBHeHne 4% + 3-272 =64,

Penmnts ypaBHeHHe

Pemuts ypaBHeHHE
Peumnts ypaBHeHNE

Peiuths ypaBHEeHHE

Pemnth ypaBHeHHE

2-372 =31,

x-1
4518 _13.2¥1 4 20=0.
257 +24.5"1-1=0.
27°1+8.21 —4=0.

4.\:

2z -1

Haiigure 4mcjio perieHUH ypaBHeHna 271 4

060CHOBaHHNE OTBETA.

Peinth ypaBHEeHHE
Pemuts ypaBHEeHHNE

Pemuth ypaBHeHHE

Pewmnts ypaBHeHHE

Peuruts ypaBHEHHE
Pemuts ypaBHeHHE
Peiutb ypaBHEeHHE

Pemuts ypaBHeHUE

x+2

33:—4

xlogy 7 ix
2 -7

5z~1

5x-10

3 3x-4

-7=92.
=1.
+5-(0,2)* % =26

(%)12 .g2xs _ gl
2x!. g ;0,5-62“1.
9™ +3"? -18 =0.
5% = 115'51_1'+ 50.
4" -5-2+4=0.

PemuTh ypaBHeHUE T°

N
Pemute ypaBHeHHE

=[6-(0,7)"]-100".

— 819(2.\:—.\:2)

x+2 R
£-2"+3,9241-0.

2F =1 4x - x?



39.
40.
41.
42.

43.

44.
45.

46.
47.

48.
49.
50.
51.
52.

53.
54.
55.

56.
57.

Pemurs ypaBHEeHNE
Pemurs ypaBHeHUNE
Pewmuts ypaBHEeHnE

Pemuts ypaBHeHUE

Pemnrts ypaBHeHENE

Peumiutt ypaBHeHHE
Pemnte ypaBHeHHE

Peuuts ypaBHeHHe

Pewnte ypaBHeHHE

(26 + 15v3)° — 5(7T + 443)* + 6(2 + V/3)" + 2 - V3)* =

Perwture ypaBHeHHE
PewmuTh ypaBHEeHHE

Peururs ypaBHeHHE

Penrure yparHeHHE

Pemuts ypaBHeHHE

Pemuth ypaBHeHMe

Pemmuts ypaBHenme 9% .3% . 4% + 161 .34 .24 ~25 =0,

PemrnTs ypaBHenme (x + 4)(x2 + 4) = 5 — 274 —16. 2%,

Pemnts ypaBaenne

Peumnte ypaBHeHHNE

g _ gfess

25% —24.5"1 583 120,
2% _12.2% 15=0.

12 +6°-2.4"-2.3° -27 + 4

2¥-1
2% + (%) =3.

3auyeTHble 3agaHNUA

7= _gl=7"+1.
4.25%% —23.5" 115=0.

V2e = @%y.

1 2+1
4* -5-2 *+64=0.

2:::4—-L x4l el
4.3 % -8-3 ¥ +2=/4-3 **
2 3=x
27 +27-3* -36=0.

‘ 2x

275 _47?% =325 —-66.
2\/3_"‘+(\/§)‘—\/§-3"+\/§:0.

457 _g-9.8"3,

wir

3:-81" -10-9* +3=0.

=0.

5.

-1].

12 . (34x2+2x—1 _ 1)2 _ (32(:—1)4—4:2 + 1) . (34:2'1-2x+1 _ 3) - 16 .

3

31



7. MOKA3ATE/IbHbIE HEPABEHCTBA

HepaBencTBo BHAa a’™® > a*® pasHoCcHMIBHO HepaBeHCTBY f(x) > g(x) mpm
a>1. u =mepasencrBy [(x)<g(x) mnupm ae(0,1). Hepapencrso Buzia

(F(x)*® > (f(x))"™® paBHOCHIBHO CleAYIOLEH COBOKYIHOCTH:
{f(x) >1
g(x) > h(x)

{0 < f(x) <1
g(x) < h(x).

(F@Y* ™ > (f@)"” =

Hepasenetso Buga (f(x))*” 2 (f(x))" paBHOCHIBHO COBOKYIHOCTH

f(x)21
{g(x) 2 h(x)
0<f(x)<1
{g(x) < h(x).

(FEF® > (FE)'® o

Mpumep 1. Pemuts HEpaBEeHCTBO

T, 2

9* -2 3 -1

Pewenue. Ilycts y =8", y>0. Torga HepaBEeHCTBO IPHMET CJEAYIOMIMA
BHI:

- 1
7 2 2% —Ty+3 (y‘é)(y‘3)
> 2= <0 <0
-2 y-1 @2-2y-1) - V2)y+V2)y -1

(1.x. y+v2>0) (y - l)(y -3)
= =2l <0
-2y -1
Pemas jaHHOe HEPABEHCTBO METOAOM HMHTEpPBaJioB (puc. 4),
G[ n \'[ - Y + \Vf — y
1/2 1 J2 -3 y
Puc. 4

MOJIy4HM:

<y<l1 ls3"<1 log31$x<0
o 2

DN | =

o2
\/§<ys3 J2<8<3 log3\/§<x31.

OrBeT: x € [log3 %,0) U (log; \/E, 1].
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fApumep 2. Perturs HepaBEeHCTBO
2.2% _7.2% 4350

PeweHwue. HyCTb Y= 2 ,» y>0. Torna naHHOe HEPABEHCTBO IOPHUMET CJe-
AVIOMIUI BUJ:

1 -2 1 2 2
2 y<-= 27 <~ —x* <-1 x*>1
20" -Ty+3>0 < 2 & 2 SR
y>3 2% 5 3 3 x* < -log, 3

& x € (~o,-1) U (1, +o),
- TAK KAaK BTOPO€ HEPABEHCTBO COBOKYIIHOCTH pEIeHHI HEe MMEET, IIOCKOJLKY
—-log, 3 <0.

Orser: x € (—o0,—1) U (1, +0).

Temartnyeckue 3aflaHus

1. PemmTs HepaBeHCTBO 527108V 2 _ 4. .57 < 52
) P 2.
2. PemuTh HepaBeHCTBO 98 — TF 718 > 4g¥ +5x-49

11.371-31 5«

3. PemmTh HepaBeHCTBO = >
4.9"-11-3"" -5

4. PelmuTh HEPaBEHCTBO 9‘/;‘2—‘3 +3<28. 3\/;2_*3—1 .

-40x?
2_
5. Pemmuts HepaBeHcTBo 3*° 2¥0% < (%) .

6. Pemurs HepaBencTso 7° —3-7"* > 4.

7. Pemwurs HepaBencTso 2° ' > (%);

8. Pemmuts HepaBeHCTBO 5° —3* > 2(5*! — 377%).
9. Pemurs HepaBeHCTBO 2% — x3‘ 125 <16-2x°.
10. PemuTs HepaBeHcTBO 75 %1% < 7% . (3/T)" +6.
11. Pemuts HepaBeHCTBO 4-4" < 7-2" + 2,

12. PemnTb HepaBeHCTBO 3° <14+12-87%,

13. PemmuTs HepaBeHCTBO 3° —8%%° > 3 1.

14. Pemwuts HepaBeHCTEO |2 - 3% —% 8 >8"1-1.

15. Pemurs HepaBeHCTBO 8° > 6-9°7".
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16.

17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.

24.

25.
26.

27.

28.

29.

30.

31.
32.

33

34.

35.

36.

34

2+x-1 .
277 24

Peumnte HepaBeHCTBO g g

2-x 1
’ (ly: L1 (1) 1
Peutnts HEPaBeHCTBO ( 2) + 3 ( 2) < 3"

lx-1l le+1}
Pemute HepaBeHCTBO (—1—) > (—1-) .

2 4

Pemute HepaBeHcTBO (x° —8x +15)(27°% +2°* -2)'Jx-1<0.

PemuTs HepaBeHCTBO v9° + 127 — 2% 5 3. 4251 4 12% 9% |
; 35x - 1.2 \

PeuuTs HEPaBEHCTBO L%/? ] < % LA

Pemute mepaBeHCTBO |3° —4 |+ | x* —4x+3|<8 +4x-x*-7.

Pemure HepaBE€HCTBO ’x -

' x-2
Pemute HepaBeHCTBO V7 + 27 > 7 — (%) .

1-x 1-2x

x 2=
Pemnth HepaBeHcTBO 2 * <2 2* +1,

41+\/3—_xlsgx_4_4v'3—-—x.

PeumnTs nepasescTBo 257 - 5 > 50,

_3-2 9.

PeurnTs HepaBeHCTBO —; <
x°—6x+5

HaiiTin nHan6osbilee 1eIoe YHUCJA0 £, YAOBIETBOPAIOLEEe HEPABEHCTBY

4.83%+1 3% <1,

PemuTs HepaBeHCTBO 1/8 16" - % -9% <3-47 - 3%,

' (8 ._4_)"_ (Z)>
PemuTs HepaBeHCTBO 5 (125) 13 (2 6 5 >0,

5
Pemuts ypaBHenne 4-9° -5-3' -4 2> 0.

Pemmnts HepaBeHcTBO 4™ + 272 -8 < 0. -

.- Pemruts liepaBeHCTBo (\/5 +1)*+1< 2(\/5 -1*.

1 Jx*—2x-15)°
PemnTe HepaBeHCTBO (—)

! 8 E5) <

21‘2 . .
Pemuts HepaBEeHCTBO (%) > (2,25)* 10,

21-27 -2%% |3 _ 97|

>1.
5-[3 - 27|

Haiiti Bce pellenns HepaBeHCTBa




37. PemuTsh HepaBeHCTBO 2°7° < -21— .
8=

/
7-2x

38. Pemuts nepaBercTso 5 -5 2 +5°2 > 10.

.3aueﬂ-|b|e 3afjaHunna

39. PemmTt mepaBeHcTBO 2v/5-6° — 2.9 — 3.4% + 3% < 271,

- . ) X . : x-2
40. Pewmnts HEepaBeHCTBO 4 - % +414 <14. 2% 1"

!

41. PemuTh HepaBeHCTBO 4" +5 >-1.
, 2 _11 )
42. Pemmurs mHepaBeHCTBO 31% + 33 > 11(7 — V18)® + 3(7 + V18)*.

43. PemnTe HepaBeHCTBO

V1437 3*_1 21+x/1—9"‘.

J1+3* -J1-3* J1-97 +37 -1 3~

44. PemnTn nepasemcTro V25° — 2% < 7. 2% 9.5,

45. PeiinTh HepaBeHCTBO 2* .37 <6.

46. PemuTs HepaBeHcTBO (277" - 1)(% -1)=>0.

47. Pemurb HepaBEHCTBO |43* _ 94++2 . 3+*1 4 90.19% .3%| > 8.6 - (8" + 6%).
48. Pemnts Hepaserctso 6V < 10%,

49. PewmnTh HepaBeHCTBO J3-47 < J2.9%.

1 Ja?+z-2-3
5

50. PewmnTh HepaBeHCTBO 327* + 6 - (V3)2% > (

6x-4

51. Pemmuth HepaBeHCTBO 2 * < /8%,

52. PemunTs HEepaBeHCTBO &—=——% >



8. ﬂOfAPM¢MMqECKME YPABHEHUS

IIpuBeneM cHavyasia OCHOBHEIE (DOPMYJIBI, ¢ IOMOLIBIO KOTOPEIX IIPOM3BO-
IATCA MpeobpasoBaHUA JOrapuPMUUECKUX YpaBHEHHH X HePaBEHCTB:

log, b+log,c=1log,bc, mo log, bc=1log, |b|+log,|c]
log, b - log, c = log, g HO log, % =log,|b]| —loga | c |
clog,b=1log, b, HO log, b° =clog,|b]|
log,. b= %logl;, b

loabzl—Ogc—b = log,b= 1

log, a log, a

Ypasaenue Buza log, f(x) =log, g(x) paBHOCHIBHO OXHOI U3 CJIERyIO-
IMX CHCTEM:

f(x) = g(x) - {f(x) = g(x)

loga f(x) = log,, gx) < {f(x) >0 g(x)>0.

VYpasHeHne Buza log,,, £(x) = a paBHOCHJIBHO CHCTEME

(f(x))* = g(x)
log,,, &(x) =a < {f(x) >0
f(x)#1.

Mpumep 1. Pemnurs ypaBHenue
log, x ~ log,(x + 8) = ~log,(x + 3).

Pewenune. Halizem obmacTh ompefejieHUd [aHHOTO YVPaBHEHMA, AJNSI Yero
_peiIuM CIeAYIOIYIO CHCTEMY:

x>0 x>0
x+8>0< (x> -8 x e (0,+0).
x+3>0 x>-3
ITpeoGpa3yem mMcxogHOe ypaBHEHHE CAECAYIOLIHAM 00pa3oM:
log; x —log,(x + 8) = —log,(x + 3) < log, x + log,(x + 3) = log,(x + 8) &
< log, x(x+3) =log,(x +8) <= x(x+3)=x+8 =
Sx*+2x-8=0x=2 nm x=-4.

Obnacty onpesesieHUA YAOBIECTBOPAET TOJbKO X = 2.
Oteer: x =2.
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Mpumep 2. Peututh ypaBAEHHE:

log,, .,(x - 2)° = (x 2)°%.

va—!

%
PeweHnue. IIpeobpasyem maHHOe ypaBHEHHE, BOCIOJIH30BABIMINCH HopMyJIoii
nepexojga K HOBOMY OCHOBAHHIO. I/ImeeM:
lg(x -2 lg(x - 2)°
lg(2x +3) (5 1)
le{g 2

log,,.,(x —2)° = log, ,(x-2)* &
6 2

& lg(x - 2)° 1 - 1 =0

lg(2x + 3) (gc_ l)
le{s*2

lg(x - 2)° (lg(’é %)—1g(2x+3))
= 1 =0
lg(2x + 3) - lg(6 2)
MgE-27 =0 o llx=1
x 1 x=3
lg| 2 +=|=
g(6+2) lg(2x + 3) 15
<1 2x+3>0,#1 < 3 1 =
2¢+3>0,-21
_£+l>0,¢1 x 1
6 2 =+=>0,#21
x-2%#0 2
x¢2
15
Sx=1 umm x=-—..
v 11
OTBeT: x=1,x=-%.

TemaTHueckue 3afaHus

1. PemuTs ypaBHenue logg(4* ' - 1) +2 2 = log,(2*** 7)
2, Pemints ypasuenne log,log, x = log,log, 2x .
3. Pemmuth ypaBHeHMe (x + 4)log,(x +1) - (x-4) log,(x -1) = glog2 x*-1).

4. Pemuts ypaBrenue log ,

x°~-6x+8

(log, ., ,(x*+2x))=0
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5. Pemnts ypasnenne log, ¥4 + 3log, (x¥2) + (log_ (¥/4)* = 12.

6. Pemnts ypaBuenue log, , Y2x* -8x+9 = %

7. Pemnth ypaBHeHue log N 2x? -4x+2)=2.

8. Pents ypaBHeHHe log, (x° - 2x — 3)® — 2log, (x* +x - 2) =

1
2

9. PemnTs ypaBuenne 23/2log? x ~3/log, x -6=10.

10.

11.
12,

13.
14.
15.

16.
17.

18.
19.
20.
21.

22.
23.

24.
25.
26.
27.

28.

38

Haiitu Bce peruenus ypasHenus 4 + log, x° = log, 64.

Peuintey ypaBHEeHUE
Pemuts ypaBEEHHE

Peumute ypaBHeHue
Penuth ypaBHeHUe

Pemuts ypaBHenue

Peurutes ypaBuenne

Pemuts ypaBHeHue

Pemute ypaBHeHUHE
Pemute ypaBHenue
Pemnts ypaBHEHUE
Pemuter ypaBHerUE

Pemnts ypaBHeHHe

Pemuth ypaBHEHUE
Peniuts ypaBHEHUE

Pemute ypaBHeHUE
Pemuts ypaBHeHUE

Pemures ypaBHeHME

Pemuts ypaBHeHHe

21g(x+%)—1g(x—1) = lg(x+g)+lg2.
1 3

1 1. 3
°8 x log, (1 - 2x%)*

1-2x%) v 4

log, ,,(6x* -5x +1) —log, , (4x* —4x+1)=2.

1+1g(+x® +2x) - 1g(6 + x*) =21g(1 + x) .
3ylog, x —log,(8x)-1=0.

3log,(x —2) = log, V2x — 1.

log,(2x +1) =2log,, ., 3+1.

2(g x)® + 1 -2)1gx® =2V2.

*1_'- o™ st

V3x -5

log,(x* - 3) - log,(6x -10)+1=0.
logz\/;ﬁ(x2 -2x — é) = log,, 5(x* -2x-3).
xlog, x* +1=2x +2log, x .

log, .(2x*-8x-2)=1+log, .2.

log, (x* - 2x ~ 1) - log, (x —%) =1.

log,(x - 8)* =2+ 2log,(x - 2).

(2x* - 5x + 2)(log,,(18x) +1) = 0.

log,,(2x* + x —5)+log,(1+x)=0.
49 1

2log,(V12+ x —2) = log,(x + 2) .



29.
30.

31.

32.

33.
34.

35.
36.

37.

- 38.
39.

40.

41.
42,

43.

44.

Peumnts ypaBaeHue log, x* + 2log,(x —6) = 8.

PemuTs ypaBHEeHHe |3 log, x* +7log, 2 log, x* [ =-log, 49.

Pemure ypaBuenue log,(9” +2-3* -5) = 1‘+ 2 log‘t(3"+l -4).

PemuTe ypaBHeHHe log§(4x) +log, (581) -8.

3ayeTHbie 3aJaHHUA

Pemmts ypasrernue log,(11- x) + log,(x + 1) = log,[(x + 1)(x* + 5x — 5)].

Pemmuts ypaBuenue log,(x* — 4x + 3) — log,(x —1)log,(x -3) = 1.

Pemuts ypaBHEeHuE (% log, x - 6) log, x = 42 - log, x).

2
PemuTs ypaBHeHHue log, (%) +log,(x +5) =1.

g :
PemuTs ypaBHeHEE log, . (x3 _3x? - 87x §8§) +2log, , (x+3)=1.

8

Pemuts ypaBHeHne | log,(2x + 7) |= log,(1 +|x + 8|) + log,(1 —1x + 3I) .

Pemnts ypaBHeHHe x5! +5.2°¢% _4=0,

PemmuTs ypaBHenue (/log, v2x -log, x = -1.

PemuTs ypaBHeHﬁe log,(1+(x* —8x +2)*) =+Jx* -6x+8.

PemuTh ypaBHEHHE Eglj(g—sz—;—x—)f) =1
Pemruts ypasrerme 9 - (x%)°%* = x°.

tog? x—é .. aslogzx
Pemints ypaBHeHuUe 9 =x +18.

39



9. TOTAPUOMUYECKHUE HEPABEHCTBA

Hepasenctso Buga log, f(x) < log, g(x) paBHOCHJIBHO CHCTeMe

f(x) < g(x)

log, f(x) < log, g(x) & {f(x) >0,

ecau a > 1, u cucreme
f(x) > g(x)

log, f(x) < log, g(x) {g(x) -0,

ecan a € (0,1). Hepasencrso Buaa log,,, g(x) > a paBHOCHJl;}IO COBOKYIIHO-
CTH ABYX CHCTEM: '

0<f(x)<1

{0 < g(x) < (f(x)*

f(x)>1

{g(x) > (f(x))°.

log;., 8(x) > a <

HepasencTso Buza log, ., £(x) < a PaBHOCHJIbHO cieAywloIiedl COBOKYIHO-
CTH:
0<f(x)<1
g(x) > (f(x))*
{f(x) >1

log;,, &(x) <a <

0 < g(x) < (f(x))*.

Mpumep 1. PeliuTL HepaBeHCTBO
2log,(x -2)-log,(x* —x-2) 2 1:
2 2

PeweHnue. Haiinem obiacTs ompejeseHHs HepPABEeHCTBA, AJA UeTO DELINM
CHAEAYIOUIYI0 CHCTEMY:

x-2>0 x>2
) = < x € (2, +).
x*-x-2>0 x € (—o0, —1) W (2, +0)

Ha obaactu onpegenenusa npeobpasyeM ZaHHOE HEPABEHCTBO CJIEAVIOLIAM
obpasom:

log,(x —2)* —12log, (x* - x - 2) < log, 2(x - 2)* 2 log ,(x* ~x - 2) &
2 2 2 2
S2x-22 <x*-x-20x2-Tx+10<0 & x €[2,5]

‘C y4eToM 0DJACTH OIpeAesieHHA MOJydaeM, 9To x € (2,5].
OtBet: x € (2,5]:
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Mpumep 2. PeltuTs HePaBEHCTBO

log, (5 — x) - log 2 —6.

x+1

00| =

PeweHnwue. IIpeobpasyeM ZaHHOE HEPABEHCTBO CJAELYIOIUMM 00pa3oM:

log. L
log, (- 2) log... L > -6 & log,5-2) — "8 _ > _
—_— . —_ 2 = - — e 2 <:>
08,1~ %) %8 g < 08B log,(x +1)
<:>log2(5—x)';3—2—6<:>1—oms2c>logx+1(5—-x)s2c>
log,(x +1) log,(x +1)
0<x+1<1 {_21-”“)
— <
5-x 2 (x+1)° ¥ +3x-4<0
(=3 (=3 x>0 B —

Tlx+1>1

0<5-x<(x+1)>
~ |2 +3x-420

3_c<5

4<x<1 '
= < xe(-1,000U][L5).
{0<x<5

x € (—o0, —4J U [1, +0)

—{—1<x<0

Orset: x € (-1,0) U[1,5).

TemaTHueckue 3ajaHunA
1. Pemuts HepaBeHcTBO log,(x* - 6) + log, x* > 0.
- 3

2. Pemuts HepaBeHCTBO log, v5 —2x -log, 3 <1.

. 3. HaiiTu Bce 3HAYEHUA X, JJIA KOTOPHIX CIPABEIJIMBO HEPABEHCTBO
2log, x —log, 49 < 3.

4. Pemurs HepaBeHcTBO log, (3" -1)-log, (&—1) < % .
4

4
3. Pemurs HepaBeHcTBO log, ., (x - %) >0.

6. Pemnrts HepaBencTso.log , . (5x - 1%) <0.
£-182:01
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Pemures HepaBeHCTBO

log, vx +3

8
log, (x +1) <1.
3

BepHo Jn, uTO BcAKOe pellleHHe HepaBeHcTBa log,(8 + 8x -5x%)>2 6y-

JeT pellleHUeM HepaBeHCTBa log,(2 + 2x — x%) > 0?
Haiiti Bce 3HaueHuA x, ynome’rsbpmom;ne HEPaBEHCTBY
4
log, (x + 5)

log, (xz -2x + %)

<0,

PemuTe HepaBeHCTBO \/1 ~log, (x* —2x + 2) < log,(5x* —~10x +10) .

Pemnts HepaBeHcTBo lg | 2x + 3 P +2 log,,, ., 10<3.
PemnTh HepaBeHCTBO log, (———1———) <-1.

P Bort or11| 927 ~ 187 + 8
Pemuts HepaBeHCTBO log,, , % > log, , ?1)— .

Pemuts nepasencrso —3log,, % +log (x-1) > 2|log%(x - 1)‘ .
3 : !

Togz *

Pemuts HepaBencTBO log |, (4x® —20x +22) < 0.

2
HaiiTu Bce pemenus HepaBeHcTBa log,, . (% - x) >2log, 4(x-9).

PelnTs HepaBEHCTBO \/log9(3x2 —4x +2) +1>log,(8x* —4x+2) ..
10x+2
Pemmnte HepasercTBo log, ( 251 x)) >0.

PewmnTs HepaBeHCTBO log,log , (x* —4x +3)<0.
16
Pemnth HepaBeHCTBO (4x° —16x + 7)log,(x —3) > 0.

Peluts HepaBeHCTBO Eﬁé:—i)—l >0.
Pemnts HepaBeHCTBO logi(2 - x) —8log, 2-x)25.
4

PemnTs HEePaBEHCTBO log,(1+x-Vvx*-4)<0.

2
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24.

25.

26.
27.

28.

29,

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.
38.

39.
40.

41.
42,

43.

Peummnte HepaBeHCTBO

Wa*-4x+3+Dlog, £+1.(J8xr 22’ -6+ <0.

Tx|
3

Peurnts Hepasenctso log,(x* - 5) < log, (— 3) .

Penruts HepaBeHCTBO ,/7 -log, x4+ log, x* > 4.

0.25 . x0,510g2x > 20,2510g§x
> A = .

-Pentuts HEpaBeHCTBO

Pentute HepaBeHCTBO

Pemrnte HepaBeHCTBO

Pemute HepaBeucTBO

Penrute HepaBeHCTBO

Pemnte HepaBeHCTBO

Pemrurs HepaBeHCTBO
PemnTte mepaBeHCTBO

Pemrnte HepaBeHCTBO

Pemurey HepaBeHCTBO

Pemnte HepaBeHCTBO

1

1

log, x -4 g log, x°

6-1gx* <9
3+2lgx?

log, ,(x* -8x +16) +2log, .(-x* +5x -4)> 3.

log ;_,(x* +4x +11-443) > 2.

log

(x+1)?

8+3log4(x+1)2§4z.

16
5

log,, . [——x - xz] <1.

log?‘x7+2> 5

> +
log, x° log, 3

log,(x -2)-2<4log, Vx-5.
4

2.

log, (1 - % x)
log, 2x

49Pe:5 _7Ed _ 2> 0,

Pemute nepaBenctBo 2(log, 2 -1)log,(2x) < 3.

Peumite HepaBeHCTBO

Penute HepaBeHCTBO

Pemmntes HEpaBeHCTBO
Pemnre HepaBeHeTBO

Penrure HepaBeHCTBO

log,(20x +3x* -x*) > 3.

log,(11 - x) + log,(x + 1) < log,((x + 1)(x* + 5x - 5)).

{15

> log,,(x+1)

log, 11~

Tog,,, 11 °

2
logmﬂ_ﬁ@x—x -2)20.

log, .. 3

1

1

+ < 5 -
log,(2-5x) ~ log,(6x® —6x +1)
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44.

45.

46.

47.

48.

49.
50.
51. |
52.

53.
54.

55.
56.
57.

58.

59.
44

PeinnTe HepaBeHCTBO ——2—2— >-3.

log, x

Vx2_25 20.

PemnTs HEPABEHCTBO W

PemnTts HepaBeHCTBO logl (x-vx+1)>-1.
i ‘

3aueTHble 3aaHHUA

OnpenennTs, Kakue U3 uucea -3, -1, 1, 3 ABNAOTCA pelIeEHAMH He-

l—log62

paBeHCTBa o

'xS%flogGZ.

Pemurs HepaBeHcTBO log, (vVx +3 — x +3) =2 -2+ log
4

o0leo

1
4

x—4\/;—-210g2x
>__
log, x + 2

Peunurs HepaBeHCTBO +/log,(x* — x - 1 IxL—% <0.

' 2
Pemurs HepaseHcTBo log, lﬁﬁ <1.

Pewmute HepaBeHCTBO

(log, 3)* - (log, 3)*
(log,3)" — x logzx 3.

>0.

Peimiuths HepaBeHCTBO

Pemurs HepasencTBo log, (Vx+2+x - 3)‘ <1.

PemuTth HepaBeHCTBO
(x + §) : ‘logu(xz ~4x+ 4)‘ >9. Ilogu(xz ~4x + 4)‘ .
X 2 2

PelnTs HEPABEHCTBO | log,., \/(x -2)* +2)> -8 +1log 4 Vi -2)°%.

x+1

PelnuTh HepaBeHCTBO [xz —log, 3 log, 5" |- log,(125 - 25*%) < 0.

5

P 2o (7522
€ILHUTH HEPAaBEHCTBO log% (x ~1 +log 1\ 4y

Pemnute HepaBeHCTBO |3 - log2(9x2 -30x + 25)| -logy_, % >4,

. .
PeluTh HepaBeHCTBO 4'°81--B% 8544 > (42 _ 3y | 9)lo8i 18



60.

61.

62.
63.

64.

log,(2 —x) —log,(2 — x)

Pemute HEpaBeHCTBO
: log, x —log, x

<log,9.

Hatitu log, 2—x OpU yCJAOBUHU

X

X
2

|log ; x2 - 2log, x |+ ]| 2-x | — | log, x [I< (x — 2) log, x°.
x*+)x-8|+3

PemuTts HepaBeHcTBO lo
P €2 x+1

|log,(2x +3) -1/
log,(x +2)

PemuTe HepaBencTBO log,,,(2 — x) 2

PemuTs HepaBeHCTBO log, g_i > log,s (x - 5)* - 1.

2 .
]—|.log2x—2|>log2x+2.
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10. CUCTEMbI ANTEBPAUYECKUX YPABHEHWH

OgHMM N3 OCHOBHBIX METOAOB pellleHUs ajarebpanyeCKHX CHCTEM HABJSETCH
memod nodcmanoéxu. OH 3aKIIOYAETCA B TOM, YTO H3 OAHOrO YpPaBHEHWSA MBI
MOKE€M BHIPA3UTh KAKVIO-IN00 MepeMeHHYI0O M INOACTABHThH B APYroe ypaBHeHHe.
IIp1 peImeHHM CHCTEMBl ypaBHEHUA MOMKHO YMHOMKATh HAa OTJHYHOE OT HYIA
YHMCJIO, a TAKKE CKJIAABIBATE APYT C APYTOM.

Mpumep 1. PemruTs cucteMy ypaBHeHMA
2x + P+ x-2y=1
5x2 +2,5y% +3x — 4y = 4.

Pewenue. BruTeM M3 BTOPOrO ypaBHEHHS CHCTEMbI IepBOe ypaBHEHMUe,

5
YMHOMKEHHOE Ha -5 , OCTaBuB 6e3 UBMEHEeHUA IIepBoe ypaBHEHHUE. HNmeem:

2x + )t +x-2y=1 - 5x2+2,5y2+2,5x—5y=2,5c>
5x2+25y° +8x—-4y=4. |5x?+25y° +3x-4y=4

22 2 _ - 2 2 _ -
o x° +y +x-2y 1<:> 2x° +y°  +x -2y 1<:>
0,5x+y=15 x=3-2y

-2y)° +1° -2y) -2y =1
O{ms 2+ @2y -2y =1

x=3-2y
y=2
9y’ -28y+20=0 10
< <3|y =— =
x=3-2y 9 :
' x=3-2y
7 10
x=-lLy=2 wm x=—,y =—.
Y 97Y "9

Orser: {(—1, 2);(%,%)} :

Mpumep 2. PemiuTs cucteMy ypaBHeHUH
log, x —2log, y =1
x?+2y% = 3.

Pewenuna. Ilycts log, x =%. Torga mepsoe ypaBHEHHE CHCTEMBI IPUMET

CIeAVIOLIUY BUM:
t=9 log, x =2
t—2=1<:>t2—t—2=0<:> SN Y
t t=-1 log, x =-1.
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Ecan log, x =2, 1.e. x= y?, To BTOpOoe ypaBHeHHE CHCTEMbI 3aIMINeTCA
cienyomuM oopazoM:
2
4 2 y =1
Yy +2° =3 . <y =11,
. y*=-3
YTO HE BXOAUT B 00JaCTh OIpeAejieHMA CHCTeMbl. Ecan logy x=-1, T.e.

x = l, uMeeM:
Yy

y—2+2y2:3<:>2y‘f3y2+1=0<:> / 1 y’=+i
| 2 V2
M3 mosyyeHHBIX 3HAYEHHH TOJIBKO Y = L BXOZHUT B obsacTh onpexeJie-

J2

HHS CUCTEMHI. BTOMy SHAYEHHUIO )Y COOTBETCTBYET 3HAYECHHE X = \/5 .

TematHueckme 3apaHHA

. | XY =v63
1. Pewmutb cucTeMy ypaBHeHUH < s
x° —y° =126.
. Cy . |2u+v=T1,
2. Haiitu BCe AeliCTBUTEJIbHEIE PEIIEHUA CHCTEMBI yPaBHEHHUM | =2
. u-v=a

.| —xy+1=0,
3. Pemurs cUCTeMy ypaBHeHHUik
2 +2x=-y" -2y-1.

3|x+1]+2|y-2]=20,

4. Pemurb cucreMy ypaBHEHHI
x+ 2y =4.

x+ 2y = 6,
5. Pemurte cucTeMy ypaBHeHMIH . .
3x‘ —xy+4y° = 48.

x| -3y +8 =1,
(-xvJ-x)? =y = 10.

6. Pemuts cucremy {

L | X%+ xy = 42z,
7. Pemuts cucreMy ypaBHEHHIT
6x% +6xy = Ty.

8. Peumuts cucremy

{y+|x+1]=1,
ly — x| =5.
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10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

48

HaiiTu Bce pemieHus cCUCTEMBI YpaBHEHU {

PemnTs cuctemy ypasHeHMit {

F] P =
3x° -2y 2x° +3y
x+y+z=2,

2xy - 2° = 4.

x* +y° = xyz,

Pemurs cuctemy {y° + 2° = xyz,

22+ x? = xyz.

PemnTe cucremy {

2
“+xy -2
Peuuts cucremy o Y y
x* +8xy+2

PemmTe cucremy ypasHeHHI {

x*-2y-3=0,
Yy’ +2x-8=0.

2 =12+ x-10y,
y® =16 + 6x + 4y.

Jx+y-1=1,
Jx-y+2=2y-2

|x? —4y+3+y=1

=0.

3,

2x+2y =1.
3x+y—-z=4,
Pen.;m*b cucteMy <x -2y +3z =0,
x* + 2y +2° = 6x.
Pemuth cucTeMy ypaBHEHMI M M300pASHUTH MHOYKECTBO DEIIEHHWH Ha KO-
. | - y|+2x =6,
OPJIMHATHOH ILIOCKOCTH
|2x - y| +3x = 6.
x1+y)=y+7,
Peumnts cucremy | .
. x°y—xy- =6.
4 2
x* +y° =30,
Peumnts cucremy ) y
x* +y* = 30.
% "2 T
Pemuth cucremy rry-xy
10
2x+y+—=4+xy.
xy
. |2x*-y*+8=0,
Pemmte cucremy ypaBHeHMH
6y® - 18y —13x* - 3x
17 12
2 t a2 =
. |2x°+3y 38x" -2y
Pemuts cucreMy ypaBHeHUH 34

3.



22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

Peuuth cucteMy ypaBHeHHH {

X—y+4x -4y2 =2,
Pemuts cucteMy ypaBHeHMI

x’Jx -y =0,

2y% + y = 21 + 2xy.

PemnTe cucTeMy ypaBHEHHIA

Jx(x + 3y) = 36,
Jy(Bx +y) = 28.

By + 4x = \/16x* — 2537,

PemnTe cucremy
xX*+6x-7=0.

x+y+x+y =30,

x* +y? =325.

PemnTe cucTeMy ypaBHeHHIA {
PemnTe cucTeMy ypaBHEHHIH {

Pewuts cucremy {

‘ {x+{x+y-1)=0
Pemuts cucremy
y-3+Jx-y+6=0.

Vx* +2x-8-|3y-1|=0

4\/9y2—6y+1+\/;c2—-4x+3=0.

Pewuts cucremy {

5(2x% —y* =4x -3y,

42x® - y* =3x-2y.
JX-y=9-|x+2y|,

Pewmruts cuctemMy ypaBHEHHIT {

x+ 4x-y=y+12,

PemnTs cucremy
{]2x+2+y|+2|2x+y—1[ =3

1Y 1
: 25| —= =—,
Pemuts cucremy ypaBHeHU J5 5°%

x(x + 4y — 2) + y(4y + 2) = 41.

Vit2+\Zxry+14=Jx+y+12.

3.
Peuruts cucremy

y—x =2



35.

36.

37.
38.
39.
0.
41.
42.
43,

44.

45.

46.

47.

50

y2 =4x_8,

PemuTs cucTeMy ypaBHEHMIA {°
2:c+1 _
+y+1=0.

Haiitu peficTBUTENBHBIE X U Y, YAOBJIETBOPAIOIINE CUCTEME YDABHEHUIT

x+ 207 =3, .
4x +4¥ =32,

23:c+1 + 2y72 - 3 i 2y13x’
V8x® +1+xy =Vx+1.

2x +2Y = -1,
-20x + 3,52V =146.

PemuTte cucreMy ypaBHeHUH
Pemnte cuctemy ypaBHeHHIA
Pemm'bv CHCTEMY ypPaBHEHHH
Pémm'e CHCTEMY ypaBHEHHI

Pemure cucreMy ypaBHeHui

4" +5.2°-2-3 =2,

Peuruts cucremy
2.994+2"+2.-83 =1.

L 14497 — 4.7V L gv 29
Pemuts cucremy ypaBHeHUH . .
49 +12-3"%7Y — 4.9V =9,

[9-2 5% -5.3" =8 .5,
Pewmuts cucremy .
o ler gt sty 2,

Yy,3x

Z 48X

Pemmuts cucremy {2 = 16
y
\/Z -V2x =3 - V2.
%+2-3”+1 = 21,
PemuTts cucremy 2 18
5-2%% - —— = 56.
3 Yy
L9t =27,
Pemniuth cucremy ypaBHeHUi
5Y - 4% = 32.



48.

49.

50.

51.

52.

53.

54,

55.

56.

57.

58.

59.

60.

3auerHble 3aaHHUA
7.2 —5/4x -y = 56 - 10x,
2.2%% 4+ 3/4x —y = 6x + 16.

2% +2x(x+3)3Y -8=0,
~8(x +1)3¥ +2x* +6x =0.

Pemmts cucreMy ypaBHEeHUI {

PemunuTs cucTeMy ypaBHEeHHH {

7+9" =2 +4-3%,
Pemure cucremy
11—3-2”*‘:3"—4y.
6lgx +3-2Y =5,

Peumts cucreMy ypaBHeHMIH
10lgx+3-4¥ =17.

log, x +log, y* = 0,

P
eIINTE CUCTEMY ypPaBHEeHUH log'2 10gl y=95.
3

Rewmmurs cucreMy ypaBHeHMI
2% -log,y =1.

logz(x +y%) =

Pemuts cucTeMy ypaBHeHUH
2log, x + log,r2 y=4.

3x +y = 30,

PemnTs cucTeMy ypaBHEeHU
log3 x+log,y=3.

{3 2" —log,y =2,
log, 25 +2y =2,

HaiiTu Bce peleHust CHCTEMBI YpaBHEHHIH s
—(log, 0,2)° +y =1.

. |2log, x + 2log, y = 1+ 2log,(xy),
Pemurh cucTeMy ypaBHeHHWH { ,
x* +y° =5
5(log, x + log, y) = 26,
Penruts cucremy < xy = 64,
Cly <.

log,(8y® - x*) =3

Pemnrs cucremy <.
8log,s(—x) + log, y* = 4.

y* =3y,

Pemurs cucremy
2logz y +log, 3 = 3x.



61.

62.

63.

64.

65.

52

2-5"Y = log,(x?),

Pemnth cucreMy
5 +log, x = 4.

log,(x-y)+2-T% =2,
Peniute cucremy
7Y +log,(x —y) =1.

xy
: : . |log, — =2,
Pemuth cucTeMy ypaBHEHHI V2

x+y=xy+1.
3log, x +log,- y = 3,
PemuTs cucremy { ° %

. {2;&1 . ].Ogg y_ 22;r _ 2’.
Pemuts cucTeMy ypaBHEHHI

log,(y — x - 2) +log,,,(y — x + 2)° = log, 12.

9.2% .log,, y-logiy=9.



11. NPEOBPA30BAHUE 3
ANTEBPAUHECKUX BbIPAXXEHHUH

®opMyJIBI COKPAIIEHHOTO YMHOMKEHUA:
(@+b)? =a®+2ab+?d°

(@-b)} =a® —2ab+b°
a®-b®> =(a-b)a+b)
a® -b® = (a - b)(a® + ab + b®)
a’® +b® = (a + b)a® - ab+b?)
(@ +b)® =a® + 3a’b + 3ab® + b°
(a - b)® =a® -3a’b+ 3ab® - b°.
ITocnennue nBe (GOpMyJBI HMHOTAA, yAOOHee BAMMCHLIBATL B CJELYIOIIEM

BUIEC:
(a+b) =a®+ b +3ab(a+D)

(a - b)? = a® - b® - 3aba - b).
IIycte n- — marypaabHoe umcio. Torma apugmemuieckum KopHem n -oi
cTelleHHM Hu3 JaHHOTO uMciaa ¢ > (0 HasblBaeTca uuciao x >0 Takoe, 4TO

x" = a (oGo3Hauaercs Q/E ). Cnenyiomue paBeHCTBAa CIPaBeRJIMBHI IJA JIIO-
OBIX HATYDAJBHBIX M U n U Jgiobeix a >0 u b> 0.

a* =¥a" = @a)", a=0
,"[a.b:%..’\‘/—g

a_%Ya
n—=—, bz0
b b
e ="4a
a = "am.
MNpumep 1. IIpu Bcex JOTYCTMMHBIX @ ¥ b HaWTH YHUCIeHHOe 3HaueHHe BHIpA-

JKeHUA

9a% - 166 a®b-3ab® )’ 8a® - b°
—- == :1 6ab — ——— |.
4b + 3a ab 2a-b

- Pewenune. Ilpeo6padyemM gamHOe BhIparkeHue CIAEAYIOIIMM 00pasoM:
9a® — 165" a’b-3ab® 8a® - b°
- 1 6ab—- —— | =

4b + 3a ab 2a—-b
_ ((3a - 4b)(3a +4b) _ab(a - 31;)]2 {6ap - @2~ b)(4a® + 2ab + b*)\ _
3a + 4b ab ' 2a-b -
_ (Ba-4b-(a-3b)*  (2a-b° _ (2a-bp _ »

" 6ab-—(4a® +2ab+b?) dab-4a® -b  —(2a-b)®

Oret: 1.
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MNpumep 2. Yncna a U b TakoBH, 410 @ = log, x, b=1log, x . Haiitn
2
, yz

Pewenue. Bocmonbayemca ¢opmysoii mepexofa K HOBOMY OCHOBAHMIO B
caydae, Korjga x # 1:

lo y—zz
g (_]2_ 8\x*) 2log,y+2log, z-6
Yoz { 43 log, 3xyz 31—+%10g,y+%1°gx2
2 2
a’p % _ at+b-3ab
1,1 .1 a+b+ab
3732 "3 |

ITIpu x =1 jerko moayuaeM, YTO UCKOMBIi JiorapudmM paseH 6.

6.a+b—3ab

a+brab’ ecan a #0; 6, eciz a =0.

OrBeT:

TematHueckue 3apgaHusA

1. Ilpu Bcex AONYCTHUMBIX @ YNPOCTHUTH BHIPAXKEHUE
( 1 . 1 ];1+ a+1
Ja+vJa+1l Ja-Ja-1) a-1)

2. Ilpu BCeX AONYCTUMBIX X M Yy YIPOCTHUTH BHIDAXKEHHE

J3—2J§+4J6+J§. 17
V3+2y2 6-v2 V2

4. Pasnoctb \/| 402 - 57 | — \/| 4042 + 57 | sBaserca uenslM uwucjom. Haii-

TH 3TO II€J10€ YHCJIO.

3. ‘Buiumcauts

5. Broruucaurs 3/5\/5 -7 - 2/5\/5 + 7.

6. DBes nmomory Tabani ¥ KaIbKYyJATOPa ONpPEAeIATDb, YTO GoJbIle:
log,, 80 wim log,, 6407

log, 24 log, 192
log, 2 log,2

7. BeruncauTs 6e3 moMoIu TabaUI U KAJBLKYJIATOpa
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10.

‘11,

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

3
HNaBecTHO, UTO log_,, a= \/§ . HaiitTu log 7 (ﬁ]
b

Jb

" 3BeCTHO, YTO IS HEKOTOPOH TPOMKHU YnMcesa X, Y, 2 (x # y) BRIpae-

x2y5 x5 2
mua log —; ( > ) u log \/_y( zy j PaBHEI OGHOMY ¥ TOMY JK€ YHCJIY.
. 23 xy ENE

Haiitu ato uucio.

V5 5/15-J5-16
J5-v3+1 7-2J15

BriuucauTs

BeumcauTts

Jz—m \/2+\/2+JzT_ \/2+\/2+\/_ V2 + 3.
Brraucnuts (446 + + /39 + 226 + 6)(46 + 39 — 226 - 6).
Boraucurs (+28 - v12) 10 + /84.

(VB - VI1) (V35 + JT5 - V22 - JT6)
N

BrIiuncauTe

BrIuucauTs (\/(\/5 - é)z - ?{/[3- Jgff J2sinin

2 4

3 847 _ (847

Brraucauts \/6 + f 57 + 36 ’—-———27 .

IIpoBeputs, aToO. YHeIo X = \/4 +/80 - \/\/_ 4 ABAAETCA KOPDHEM ypasB-
HeHHsA x° +12x-8=0.

log,; 24 log, 216
log;,3 logg3 °

Brruucauts

log, 30 log; 150
log,, 5 log, 5

BrIiuncauTh

Beruncaure log,, 18- log‘24 54 + 5(log,, 18 — log,, 54) .

1-logi3
(log, 3+ log, 5 +1)log, 3

BriuucauTs

1
Brruncauts 5°%¢% —log,log, Y32 + 7% — g7

3

S
Beruncauts [(%)%gs Slokst 411 . gloew3
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24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.
32.

33.

56

3auyeTHbie 3afjaHHA

IIpu Bcex DONMYCTHMMBIX @ M b HalTH YMCJIeHHOEe 3HAUEeHHEe BBHIDAKEHUSA
(a+b)® -(a-b)
2b(3a’ + b%)

IIpu BceX AOMYCTHMMBIX au b ymopocTUTH BhIpaXKeHHE
Yol Y2’y Ya ) @-®)°
Fla-Vo)Na+vb) Va-vo) bt

Hpn BCeX IONYCTHUMBIX a HaWTH 4YHMCJeHHOe 3HaUYeHUe BhIDAJKCHUA

2a +vVa® -1
Na-1+Va+)@-17 -Ja+1)°)

3(Ji3 +2) 4(Ji9-2)

Brruncaure - _2+J19!(a_ .

J9-4  i3-3 (2-v13)
2 _ 2

Boruucanrs log; 18 —4log, 3 +3log, 18 + 6log, 3

log, 18 + 2log, 3
log; 5

o 1
BRIYMCAUTE 5 °° + l(v)g\,é (ﬁ}— log% (10 + 2\/_2_1-)

Borunesuts log ; - (442 +33) - log;,, (V3 - V2) +log, 5., (26 + 5) .
Haittu log,,, 56, econ log,, 7 =a u log,,5=>.

Haiitu log,, 8, ecoiu lg5=a m 1g3=0b.

Haiitu log? x +log’ y, ecan log, x' = log &
v x [

R |w



12. NPEOBPA30BAHMUE 3
TPUTOHOMETPUYECKHUX BblPAXKXEHUH

1) Tabnuua 3HAUYEHWH TPHUIOHOMETPHUYECKMX (YHKIMH CJIeAYIOMINX YIJIOB

epBO#l UeTBEPTH:

Tabauima 2
sina cos o tga ctgd
TIREEAEIE
45 (%) % % 1 1
ZEA RN E

2) ®opmyspl IpuBeeHUA:
. (= T . n .
sinf —ta|=cosa cosi——oa|=sina cos|—+a|=-sina
(2 ) (2 J (2 )
. (3n 3n . 3n .
sinf—ztaj{=-cosa cos|— -0 |=-sina cos|—+a|=sina
2 2 2
sin(r +a) =~sina sin(r—a) =sina cos(rta)=-cosa

tg(%?aj= tectga ctg(—gia) =ttga.

3) Pagencreo sin’a +cos’a =1, crnpaBeJJIMBOE [JIA BCEX 3HAUEeHWH o , Ha-
3BIBAETCHA OCHOBHbLLM MpuUzoHoOMempuueckum moxcOecmeom. W3 aroit

¢opMy Bl caeayIoT elle ABe (hOPMYJIbL:

T
l+tg?a=——, oaz—-+mmnelZ
- cos"a 2
l+ctg’a=—5—, aznmnelZ.

sin“ a
4) @opMyJBl CHOMEHHUA:
cos(a + B) = cosacosP —sina sinP

A\
cos(a —PB) =cosacosP +sinasinp
sin(a + B) = sina cosP + cos asin
sin(a - f3) = sinacosf3 —cosasinf

M a,B,a+B¢g+nn;neZ

tg(a +p) = - tgatep’

tg(a—B)zm, a,B,a+B¢£+nn;neZ.
l1+tgatgp 2 »
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5) @opMyaBI ABOMHOIO M TPOKHOIO apryMeHTOB:
sin2a = 2sinacosa
cos2a = cos’ o - sin o = 2cos’ a —1=1-2sin’ a
tg2a=ﬁg—, a¢£+ﬂ',a¢£+nn;nez
1-tg°a 4 2
sin8a = 3sina — 4 sin® o = sin (8 — 4sin® o)
cos 3o = 4 cos’ a - 3 cosa = cos a(4 cos® a — 3).

6) @opMyJH HOHWIKEHUA CTEIeHN:
1-cos2a 2 1 + cos 2a
——— cosOQ="——

2 2
.3 3sina - sin 3a 3 cos3a + 3cosa
sin a=—4— cos a=—4——.'

sin® a =

‘ 7) @®opMyJH npeobpa3oBaHMA CYMMbLI B [IPOM3BEICHHE:,

+B . a-B

' a
coso +cosf} = 2cos——2—cos

2

cosa —cosf =-2 sinOL——’-BsinOL—_B
2 2

sina + sinf} = 2s'1119ﬂcosg_—B
2 2

| sina -sinf} = 2sina—;p—cosaT+B.

" 8) DopMyJH IPeoOpa3oBaAHMA MPOU3BEAECHUA B CYMMY:

cosacosf = %(cos(a —B) + cos(a + B))
sinasinf = %(cos((x —B) — cos(a + B))
sinacosf = %(sin((x + B) + sin(a — B)).

9) dDopMyakHl, HCHOIb3YIOIIHUE TAHTEHC ITOJOBUHHOIO APryMeHTAa:

2tg & ' 1-tg* & _
sin(x:—zz— cosaz—-—;—a, azn+2nnne”Z
o [0} ,
1+1tg 9 1+tg 9
tg L =S¢ =1—.cosa tg23=1—_—cﬂ, a#n+2nmnelZ.
2 1l+cosa sin o 2 ' :

1+cosa

Mpumep 1. [oxasarh, 4TO IpH BceX AOMYCTUMAIX 3HAYEHHAX & CHpaBein
PaBEHCTBO
b 1-sin2a
tg?| =-a|= —_
4 1 + sin 2a
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Pewenue. Tlpeo6pasyeM JieBYyI0 YacTh AAHHOTO PABEHCTBA CJAEIYIOIIUM 006-
pasoMm:

sin® (%—a) . 1~cos(g—2a) ‘ 1+cos(12t——2(x) 1-sin2a«

tgz(——aj= = : =1+ sin2a
\ 4 cos2(%—a) 2 2 + sin 2o

Mpumep 2. [Ipn Bcex NONYCTHMBIX 3HAUCHUAX X YIIPOCTUTDH BhIPayKeHUe

1+tgxtg2x
tgx+ctgx

Pewenue. IlpeobpasyeM manHOe BhIpAXKEHUE CJIELYIOITAM 00pa3oM:

1+tgxtg2x =(1+ sinx s1n2xj : (smx . cosx)

tgx +ctgx cosx ¢os2x cosx sinx
_cosxcos2x +sinxsin2x sinx+cosx  cosx @ 2 _ tg2x
cos x cos 2x " sinxcosx cos xcos2x sin2x 2

Orser: -;:tg 2x .

Tematnueckue 3apaHus

1. HoxasaTh, 4TO NPHU BCEX AOMYCTUMEIX 3HAYEHUAX [ CIIpAaBe/IMBO PABeH-

2sin(Z +B|-+/2si
CTBO (4 ) ‘2enp = —J2 ctgp.
2cos(%+[3)—\/§cosﬁ

2. JloxkasaTh, YTO IPH BCeX OONYCTHMBIX 3HAUEHHMAX O CIPaBeAJUBO Da-

1+ sin 2¢, + cos 2a
BEHCTBO - =ctga.
1+ sin 20 — cos 2a

8. [MoxasaTh, YTO IPU BCeX JONYCTMMBLIX 3HAUEHMAX X CIPaBefIMBO Da-

sin(m + x) cos (37“ - x)tg (x - %)

cos(% + x) cos (% + x) tg(n + x)

BEHCTBO

= —ctg® x.

4. Ilpwm BCcex AONMYCTHMBIX 3HAUYEHMAX O YIIPOCTUTH BHIPAXKEHUE
1+ cosa + cos 2a + cos 2a

cosa +2cos’a—1

5. Ilpu Bcex AONYCTHMBIX 3HAYEHUAX O YIOPOCTHUTL BhIPAKEHHE
2 2 4 cos2a

sina sin3a  sin3a
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18."

60

\/1+sina—\/1—sina

IIpu Bcex 0 < o < 90° yIpoCTUTH BhIpAXKEeHHE

4 sin 9
sin43° +sinl7°
BuruncauTs ' .
2c0s13 +3sin77°
1-4sin10°sin70°
BrrupcanTs .

2sin10°

BeruncanTte sin 70° - sin 50° - sin 10°.

HM3BecTHO, YTO sin a :—\/—3—5-, << 435 Haittn cosa u tg%.
. o+p
Haiitu tg u cos(a —B),
_3 . coa 11
ecau cosd + cosf = 10 u sina +sinf 10"

Beruncaure log, [sin (E - a) + log, |cos [—TE - ,3a) ,
5 4 5 4

€CJIN M3BeCTHO, YTO sino —coso = 2

3"

,I[orcasam,, 4YTO IIPH BCEX AONYCTHUMBIX 3Ha‘{e}II/IﬂX a CcIOpaBeaJIMBO pa-

sina + cos a 1
BEHCTBO —— —— =tg 20 + ———.
cos o — sina cos 2a

HOK&3&TB, 4YTO IIPHU BCE€X JONIYCTHMBIX 3HaAYeHNAX O CIIpaBeAJIMBO pa-

1+ sino - 2sin? (45° - %)

BEHCTBO =sin
4cos &
2

JokasaTh, UTO IpH BCeX 3HAYEHMAX O CIPaBeAJINBO PABEHCTBO

sin%(30° + &) —sin’(30° - o) = B einza S;n 2 :

I[onasa'rb, YTO IIpM BCeX AOIIYCTHMBIX 3Ha4YE€HHAX O CHOpaBeIJIKBO pa-

, sin® a sino + coso
BEHCTBO — + . —sina = cosa.
sina—-cosa " l1-tg'a

HOK&3&TB, YTO IIPH BCeX AOIIYCTHMBLIX 3HAQYEHHUAX O CIIpaBeJJINBO pa-

sin o + sin % o
BEHCTBO =tg—

1+cosa+cos% 2

HokrasaTh, YTO IpHM BCEX JONYCTHMBIX 3HAYEHUAX O CIIpaBeAJIUBO pa-

_1+sina

s
BEeHCTBO tg|—+ aj
(4 cos 2a.



19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

IloxkasaTb, 4TO IPH BCEeX NOIMYCTHMBIX 3HAYEHHAX O CIPABEAJHUBO pa-
BeHCTBO tg o + tg 20 ~ tg 8a = —tg o - tg 2a - tg 3a. '

IIpn Bcex AOOMYCTMMBIX 3HAYEHHUAX O YIPOCTUTHL BRIpAXKeHHE

1-sin®* 20 — cos’ 2a
+1.

2sint 2a
ITpu Bcex AOMYyCTHUMBIX 3HAYEHMAX O YIPOCTUTH BEIPAKEHHE
tg(180° — a) cos(180° — a) tg(90° — o)
sin(90° + a) ctg(90° — o) tg(90° + o)

. . 4 . '
Haittu tg 2o, ecnu sina = —, a sin4a > 0.

T

Haittun cos(2a ~5

), ecan tgo = —

1
7

un0

IA
Q

Haittu tg 20, ecan sino = < %

1
4
7

Haiitun sin%, ecJaHu cos2a < -3 M cosa £ —

Ny

Boruucants (sin o — cos a)(sinff —cosf),
ecan sin(a +B) =0,8 u cos(a-B)=0,3.

Yucno x YIOBIETBOPSET YCJAOBUAM tg2x = _3 4 sin2x > 0. O6s3a-

4
TEJBHO JIM IIPH 3THX YCJOBHUAX OIIpeAejIeHO BBIDAXKEHHE IOg ,‘tgx, "
tg_
6

YeMy OHO TOTr/Ja paBHO?

tg(a +B) 9

HssecTtHO, uTO Hs8inP = sin(2a + B) . YemMy paBHO 3HaAYeHHUE tz o

H3BecTHO, 49TO tga +tgP+tgy=tga-tgP-tgy. Kakoe sHauemue mo-
KeT IPMHMMATE CyMMa o + B +y? '

Kakoe U3 ABYX 4mceJ GOIbIIE: llogl (2401) +2 nm tg(226n)?
2811 36 17

3aueTHbie 3ajaHHUA

IIpn Bcex XOIYCTHMBIX 3HAYEHUAX O YIPOCTUTb BEIDAXKEHHE
2 -2 45 — .

\/_.cos a cos( a) 42 tg o

2sin(30° + o) — J3sina

HpK BCeX AONYCTHMBIX 3HAUYCHHAX O ynpoc'rn'rb_BmpaxceHne
tg3a - tg(g - a)tg(—g + ajtga +1.
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33.
34.
35.
36.
37.
38.

39.

40.

41.

62

BHIUKCINTD ctg% -tg %

Briuucaunte 8 cos 260° sin 130° cos160°.

20sin 80° sin 65° sin 35°

Brryucaute .
sin 20° + sin50° + sin110°

Beruuenuts tg9 —tg63° +tg 81 —tg27° .

165in251° —10c0s161°
cos19°

Brruucaurs

Briuncanute cos10° - cos50° - cos 70°.

Hafita sin(a + y) sin(B + y) | ecrm sin(a +y)sin(B+y) _ 4 .
cosycos(a + B +v) cosacosf 9
o ctgactgPBetgy cos oL cos 3 cos ¥
autu apoom  a ctga+ctgp +ctgy " cos(a +B+7y) ’ ecam

uypcyia o, B ¥ y BeIOpaHbl Tak, 4TO 0Ge ApPOOM IIOJIO;KMTEJBLHEI M OJHA

13 HHX B UYeThIpe pa3a MeHbIlle ADYTOi.

HasectHO, uTO Ssina >0 u sin3a > 1 HoxasaTb, 4T0 sina >

4

109
1296°



13. OCHOBHbIE METO/A1bl PELUEHWUA
TPUTOHOMETPUYECKWUX YPABHEHUH

PaccMoTpuM cHauasa, KAaK pellaloTCH OPOCTeHIINE TPUTOHOMETPHUYECKUE
ypaBHeHUs. Y paBHEHME BUAA sinx = a pelllaeTcs CjAeAyIOUNINM 00pa3om:
arcsina + 2nk

sinx =a © x = (-1)* arcsina + tk <

x = m — arcsin a + 2nk

opu a € (-1,0) U (0,1). Ecan |g| > 1, To ypaBHeHmHe Sinx =a pelreHnil He MMe-

er. Eciim a =0 uiu a = +1, uMeem:

. . T
sinx =0 < x = nk, s1nx=—1<:>x=—§+2nk,

sinx:1<:>x=g+2nk.

3necs B — moGoe nenoe umncino. B ganpueiiimem Mul 6ygem nucars ke Z .
VYpaBHeHHe BUJa COSX = @ PABHOCHUJIBHO CJIEAVIOIeid COBOKYIHOCTH:

x = arccosa + 2nk

cosx =a &
x = —arccosa + 2nk

npu a € (-1,0) U (0,1). Ecau |g| > 1, To ypaBHeHHe €OSX =a pellleHNil He uMe-

er. Eciim a =0 unu a = =1, uMeem:
. T
cosx=0<:>x=5+nk, cosx =-1 x=mn+2nk,

cosx =1 x =2nk.
VpaBHeHUsa Bujga tgx =a U ctgx =a upu Jo0bIX ZeHCTBUTEIbHBLIX 4
pelllaloTes cAeAYIOIIUM obpasom:
tgx =a < x = arctga + 7k,
ctgx =a < x = arcctga + nk.

- OCHOBHEIMH METOJAMM peIllleHUs TPUTOHOMETPUUYECKHX YPABHEHHH #HAB-
JASIOTCA: CBeJeHHE YPABHEHUMA K KBaJpAaTHOMY, PA3jiOKeHHE Ha MHOMKHTENH,
NMOHMKeHHNe CTeIlleHH, BBeAeHue NONnoJHuTeabHoro yriaa. OcraHoBUMCHA HA MO-

-clegHeM  MeTome mnogpobuee. Ecam wHaM  gaHo  ypaBHeHHE — BHJIa

acosx +bsinx = ¢, To, pasgenus obe yacTH 3TOr0 ypaBHeHHMs Ha vat +b*,
MOJyYuM: ’

a b . c
—— . COSX + ————— - SIN X = e,
va? +b? va® + b Ja® + b?

CyllecTByeT TaKoi yroia o , 4To

=cosQ, ———=sgina.
a’ + b a’ + b .
HeficrBuTennHo,
2 2
, . a b
cos’ a+sinfo=———+—5—5=1
a +b° a"+b
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Hmeem najee
c

. . ¢
cosocosx +sinasinx = ———— < cos(x - o) = ———— &
a® + b va? +bv?
c , ' c
& x—o = tarccos ——————+2nk; keZ & x = o tarccos ———— + 21k,
2 2 2 2
a“+b Jal +b
B cJydae, ecJu 2—67 € [-1,1], n HeT pellleHHNiI B IPOTUBHOM CJIy4ae,
a“+b :

Mpumep 1. Pettnts ypaBHEHME
cosx + cosHx = cos2x + cos4x.

Pewenue. IIpeoOpasyem nanHoe ypaBHeHHE CJEIYIONUM 00pasoM:
cos X + cosSx = cos2x + cosdx < 2cos3x cos2x = 2¢c0s3x cos X <

& cos3x(cos 2x — cos x) = 0 & cos3x sin 3?"6 sin 2 =0

cos3x =0 n nk
x=—+— T Tk
) . 3x_0 6 3 x=€+_§—
oMy Vs 2nk 2=
x==3 x = 2Tk
3

i -0
sing = x=2nk keZ

OrBer: x=%+%k, x=%; keZ.

Mpumep 2. Peunts ypasHeHne
sin(x —%) +2cos’x =1.

PeweHune. Ilpeobpasyem faHHOe ypaBHEHME CIeAYIOMMUM 06pasom:

sin[x—%)+2c_os2x=1<:> sin(x—%)+2cos2x—1=0<:>

.<:> sin(x—%)+cos2x =0 sin(.’x-%)+sin(g—2xj =0

2 3 (3x nj
cos| ——-=|=
|7 \2 "3
T X o x=112nk
‘Dg ’ 1 sn o 2nk
—x—£=£+nk;keZ x =20 2T
2 3 L 9 3

2
. x=T - 5n , 2nk.
OTBeT.x—3+2nk,x 9+ 3 s ke Z.
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-10.

11.

12,

13.

14.
15.
16.
17.

18.
19.

20.
21.

22,

TemaTuyeckue 3ajlaHusa

Pemute ypaBHeHue sin x —sin3x = cos2xsin3x.

Pemnrs ypaBHeHHe 2sin 3x sinx + (3\/§ —1)cos2x = 3.

Pemuth ypaBHeHMe cos x — 2sin 2x sin x — 4 cos 2x — 4sin® x = 0.
Pemmuth ypaBHeHune cos3x + sin xsin 2x = 2cos’® x + 2tg x.

Pemuts ypaBHenue 2cos® x + 3sinx = 0.

Pemnts ypaBHeHMe 2 sin® x + -—12— =3.
cos” x

.PemiuTep ypaBHeHue sin3x —sinx + cos2x =1.

Pemturs ypaBaenue 2cos2x —1 = (2cos2x + 1) tg x.

. 3
x +sin(x + y) = —,
Pemniuts cucremy 25
|3x —sin(x + y) = 3

Peuruts ypaBHeHue 2sin2x + V3 cos x=0.

Pemniuts ypaBHeHHE (COSs X — sin x) (1 +Lgin Zx) +sinx = 2cos® x.

2

. |2sinxsiny + cosx =0,
Pemuts cucremy ypaBHeHUit . .
: : , 1+ sinycosx = 2cos” ysinx.

HaitTu Bce pemeHus ypaBHeHHUA Sin x + cos (5x - % n) =3 sin(3x + 7).

Penmurs ypaBueHue sin* x + cos* x = sin 2x.
Pemmnte ypaBHeHMNe J3 -tgx =tg (%’E - x).

Peuruts ypaBHeHue (2cos x —sinx — 2)(sin x — 1) = cos® x.

Penmuth ypaBHenue sin® x — cos x cos 8x = 1

1
Peltuts ypaBHeHUe 4 cos4x + 6sin® 2x + 5cos2x = 0.
Pemm‘b' ypaBHeHHe cos(3x + 5) — cos(x + 1) = 2sin(x + 2).

PemnTes ypaBHeHUE |sin x + cos x| = 1 + 2sin 2x.

PemnTes ypaBHeHme 3tg x = 2V5 cos %

Pemnts ypasHenue cos2x + 4sin® x = 1.
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23.
24.
25.

26.

27.

28.

29,
30.

31.

32.

33.
34.
35.
36.

37.

38.
39.

40.

41.

42.

66

Pemute cucreMy ypaBHEHHH

Pemuts ypaBHenue 4 sin® 2x — 2 cos® 2x = cos 8x.
Pemurt ypaBHenue 8sin' x + 13 cos2x = 7.
Pemute ypaBHenune
;2 (3x o2 Bx\_ o2 fllx 2 13x
sin (2)+sm (4 2) sin ( 3 )+sm (4 =5 )
tgx-tgy =5 - 246,

x+y—E
e

Peumnts ypaBHenue 3tg? x —8cos’x+1=0.

Pemurs ypaBHeHne 2 cos(x + %) +4sin (x + g) = —g-

Pemute ypaBHeHMe sin 2x + sin 6x = 3 cos® 2x.
Pemnte ypaBaeHne 5sinx + 6sin2x + 5sin3x + sin4x = 0.

Pemute ypaBHenune sin2x =1+ J2 cos x + cos 2x.

4siny - 6/2cosx =5 + 4 cos® y,

PemuTs cHcTeMy YpaBHEHHUH
cos2x = 0.

Pemnts ypaBHenue sin (x - %) —sin (x + 23—7‘) = cos(x + %)

Haiitu Bce A, mpm KOTOPEIX ypaBHeHHMe 2sinx + 3cosx = A uMeeT pe-
LIeHue,

Pemnte ypaBHeHue sin (2x + @) — 3cos (x - 7—“) =1+2sinx.

2 2
Pemute ypaBHenue -1-+2—‘/§ -sin2x = (\/E_i —-1Decos® x+1.
Pemute ypaBHenne 1+ 2cos3xcosx —cos2x = 0.

PemuTtes ypaBHeHHE COS (2x - 77“) = sin(4x + 3).

PemuTe ypaBHenne 2 cos 2x + cos’ (%) —10cos (57“ - x) + % = %cos x.

Ilokasarb, uro yHKIUA y =sin? x —12sinxcosx + 3cos® x — 2366 m™o-
Y. Y

JKeT IPUHUMATh HeoTpHIaTe/JIbHbIE€ 3HAYEHHN A.

Pewuts YpaBHeHUe sin (2x - 7?“) + sin (3—2” - 8x) +cosbx =1.

Haifitu Bce pelnteHUss ypaBHEHUA

cos (2x + %) + cos (2x - §)+ 4sinx = 2 +V2(1 - sin x).



43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.
53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.
61.

HaiiTu Bce mapbl JeHCTBUTEJBHBIX YHCEJ X WM Y, YAOBJIETBOPHAIOLINE

CHUCTeME ypaBHeHuﬁ {

Pemute ypaBHeHNE

Pewints ypaBHeHHE
Peumnte ypaBHeHMNE

Pewmnte ypaBHEHME

Pemnts ypaBHeHHe

Peinuts ypaBHeHUE
Pemute ypaBHEHNE
Pemnte ypaBHeHME

Pemruts ypaBaeHUE

Peumrs ypaBHeHmE
Pemmnts ypaBueHmne

Peumts ypaBHeHuE

Pemmte ypaBHeHHE

Peumnte ypaBuenne

cos4x +sin2y = -2,
x—y=2m

sin3x + sinbx = sin4x.

cos(x+%)+sin(x+£)—cos2x =1.

6
cos2x +2cosx + 7 =2$in(—72£+x)+4$in2 (%)
3-12sin’x —2cos4x = ——52-,
1+tg°x

sin{X]). =sinlX
251n(2) cos2x 51n(2).

cosx _

tgx+2—sinx B

9cos3xcosbx +7 =9cos3xcosx +12cos 4x.

53

2sinx +Tcosx =5 -

4 - cos(2n(13x + 9)?) = 5 sin(n(13x + 9)")

2cos(Vx +m)+1=0.

2cos(x+%) =3cosx.

(1 +2sinx)sinx = sin2x + cos x.

3aueTHbie 3aaHUA

J3sin2x + 2sin®x —1 = 2cos x.

sin x(3sin 2x sin® x + 12sin 2x sin x — 16 cos x) + 2sin4x = 0.

Pemure ypaBHeRNE

PemnTs ypaBHeHMe

Pemute YpaBHEHHe

Pemnty ypaBHeHHE

i 4 _2n
sm(x 3) cos(2x 3).

_n - s
Zcos(2x 3)+1 cos(x+3).

cosx - cos3x = \/7 sin 2x.

sin2x cos2x —sinxcosx = 0.



62.
63.
64.
65.

66.
67.
68.

69.

68

Pewmnts ypaBHeHHe

2(x)_2| -
cos (2) 5‘ 5cosx +1.

Pemurs ypaBHenue tg x(1 - 2sinx)-2cosx = -J3.
PemnTs ypaBHeHMe sin x sinbx = cos4x.

Pemuts ypaBHeHUE

4 sin’ (Z(x+g))—2(\/g~\/§)cos(2x—n)+x/ﬁ—4 =0.

Pemuth ypaBHeHMe 4cos’ x = cos2x + 2 cos® x cos 8x.

PemuTh ypaBHeHHe sin7x cosx = sin 6x.
Pemnth ypaBHeHHe (cos x — 1)(2sin x - cos 2x — 2) = 2sin’® x.

Pemuts ypaBHeHHE c0S X cos3x —9 cos’ x + 5 = 14sin x sin 3x - 30sin? x.



14. OTBOP KOPHEH
B TPUTOHOMETPUUYECKUX YPABHEHUAX

BakHy10 posrb B pellleHHHM TPUTOHOMETDHYECKHX YPaBHEHHIH WIpaeT om-
6op ropHeil, CyIleCTBYIOT TPH OCHOBHBIX crocofa oTGopa KopHeii: otOop Hepa-
BEHCTBOM, OTOOp 3HaAMeHaTeleM M oT60p B NPOMEXYTOK. OT6Op HepaBeHCTBOM
BO3HHKAaeT B 348/1aYaX, B KOTOPHIX JJIsA NOJYYeHHBIX KOpHeH TPHUIOHOMeTpHde-
CKOro ypaBHeHHs HeoGXOAMMO NMpPOBEPHUTH BHIIIOTHEHHE KAKOro-1nb0 HepaBeH-
CTBa, 33JIJaHHOTO B IBHOM WJIM B HesiBHOM Bu/e. [Ipu 3TOM B HEKOTODHIX 3aja-
yax MOJIE3HO PHCOBATh TPUTOHOMETPUUYECKYIO OKDYKHOCTH M OTMedaTh Ha Heit
KODHH ypaBHEHHS. .

B HEKOTODBIX 3a/ja4aX HEOGXOAMMO BHIGPATH Te KOPHU UMCJIHTENH, KOTO-
pble He ABJIAIOTCA KOPDHAMH 3HaMmeHaTtesdA. [lenaeTcs aTo OOBIYHO CIIeYIOIMM
obpasom. Pemiarorca gBa TPUTOHOMETPHYECKUX YpaBHEHHUs (HAXOAATCS KOPHH
YMCJIMTENST U KOPDHU 3HAMEHATEJA), IPH 3TOM JIJIA KOpPHEH UMCJIUTEJII U KOp-
He#l 3HaMeHATens B DPElIeHHH CTaBATCA pasHble GYKBBI, ofo3Hayaromiue Iie-
Jinle umcia. 3aTeM Ha TPUTOHOMETPHUYECKONH OKPYKHOCTH KOPHH YHMCJIHTEeJIS
0603HauaOTCA KPYKOUKAMH, a KODHM 3HaMeHATeJlsi — KpecTHKamu. B oTser
3aMUCHIBAIOTCA T€ KPYKOUKH, KOTOPbIE HE 3aU€PKHYTH KPECTHKAMH.

OT6Op TPUrOHOMETPHYECKHX KOpHeill B IPOMEKYTOK, 38JaHHBEIH ABHO
HJIA HEABHO YCJOBHEM 3afadYM, OCYINeCTBJAETCH, KaK IIPABMJIO, HA YHCJIOBOMH
npsamoii. Ilepebupas DoapsAx 3HaueHusA IMepeMeHHOI, 0603Havaroleil IeJble
upCHa, MBI JOJKHBI JOGHTHCS TOTO, YTOGHI HANTH BCE TOUKH BHYTPH IIpOMe-
JKYTKA U 110 OXHON TOUKEe CJIeBa ¥ CIIpaBa OT JAHHOI'O IIPOMEKYTKA.

Mpumep 1. HaiiTu Bce KOpHHU ypaBHEHHUA v
(1+ tg® x)sinx -tg?x+1=0,

YIOBJIETBOPAIOILE HepaBeHCTBY tg x < 0.

PeweHnue. IIpeobpasyemM manHOe ypaBHEHME CJELYIOIIMM 00pasoM:

. 2 2
. , sinx sinx cos’x
(1+tg2x)s1nx—tg2x+1=0c> =0
cos’x cos’x cos’x
sinx - sin® x + (1 - sin? x) . 1+sinx—2sin® x
= 5 =0 5 =0
-~ cos’x cos® x
sinx =1
1+sinx—-2sin®x =0 . 1
o Sllsiny =-- <
cosx =0 _ 2
cosx =0
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x=£+2nk
- 2
x=—g+2nk x=—£+2nk
< 5 B g
x=——T—t+21tk x=———T£+2nk.
L 6 6

-
x¢—2—+rm; kneZ
HepaBenctBy tgx <0 cpeaM ImOAyYeHHBIX KOpHeHl YIOBJIETBOP:

x= f—g+2nk.

Orset: x = —% +2nk, ke Z.

. Mpumep 2. HaiiTk Bce x, VAOBJIETBOPAIOIME YPABHEHHIO

V49 - 4x? -(sin nx + 3 cos E;—j =0.

Pewenwue. JJaHHOE ypaBHeHUME PAaBHOCHJIBHO CJEAYIONEil COBOKYIIHOCTH:

V49 - 4x? -(sinnx+3cos%j =0

. 7
=+
49 -4x% =0 TEEy
o|[49-4x*>0 AP
nx 2 2
sintx+3cos— =0 nx x
cos?(2sm—+3j=0
. X x:iz x:iz
T.x.31n?S1 2 2
—Z<x<z<:> —Z<x<z
= 2 2
cos— =0 %=E+nk,keZ
xziz 7
2 x=i§
< ——2—< <g© x =41
x=1+2p L¥=%



10.

11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.

18.

Cpenn KopHeil ypaBHEHUSA

Tematuueckue 3afaHus

.cos 2x —cos4x —4sin3x —2sinx + 4 -0.

PeIIIVI/ITb aBHEHHEe
yp 2sinx -1

Pemuts ypasrenue log,(2sin® x) — 1 = 2log,cos x + log, 2
Pemmnts ypaBHEeHME 1085, 4.y (1 — COSX —sinx) =1.

Pemuts ypaBaenue 1 +sinx +cosx =0.

2(cosx +sinx) +1 - cos 2x .
=<3
2(1 + sin x) V3 +sinx

HaiiTu Bce penieHNsa ypaBHEHUSA

- |1-cosx |

Pemuts ypaBHeHHE -sinx = 4sin® x-cosx.
1-cosx

PemmnTs ypasaenne log, . ., (sm 5t sin 3?'”) =1.

Peumnts ypasrenue log, (5 +3cos (3x - %)) = sin’ (2x - 2—;) .

Pemntr ypaBaenne \/1 —tgx +sin®x —\/sinz x —% = %— tgx.

HaiiTin Bce pellieHMA ypaBHEHHA 2 — /3 cos2x + sin 2x = 4 cos?® 3x » YIOB-

JIETBOPAIOIINX HEPABEHCTBY cos(2x - %) >0.

Peitiute ypaBHeHNE 2 s1n (3x + 4) \/ 1+ 8sin2xcos’ 2x .

(Y] v 2 . :
HaiiTi Bce pemieHuMs ypaBHeHHs -4°°%% +4°° * = 3, mpuHajJIexKalde OT-

3

Pe3Ky [ 4 ,1] .

P sin4x _
elINTh ypaBHEeHHE o561

Penmurs ypaBaerue +/5sin x + cos2x + 2cosx = 0.

Pemute ypaBHeHHME cig 3x =ctgbx.

Penm'rb ypaBHeHUe log2 (cos 2x + cos = )

)+log1 (smx+cos"2c) 0.

1+ 2sin’ x — 3\/§smx+sm2x =1

Peumts ypa_BHeHne
2sinxcosx —1

_€os2nx

= 0 HaHiTH TOT, KOTOPHIl IMeeT Hau-
1+tgnx

MeHbIIlee PACCTOAHMUE OT YMCia 13 Ha 4mcsioBOi NPAMOIL.
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19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.
34.
35.

36.

72

Pemuts ypaBHenue (2sinx —1) /cos (x + %) =0.

Pewiuts ypaBHeHHE /S —cosx = \/— -cos3x .

Pemuts ypasrnerue log,(3sin x - cos x) + log, (éos x)=0

‘Ha#iTu Bce pellleHMA ypPaBHEHUSA tg(4sinx)=\/§, YAOBAETBOPAIOUINE

HepaBeHCTBaM % <x< %’3 .

Pemints ypaBHeHHUe 2!1’—2Isinx — (\/E)x\sinxl .

Pemnte ypaBHeHHNE V2 cos (x + %) —sinx = cosx {.

Pemmnts ypaBuenue tg ( ok n\/_ sin x) 1.

6sinx+7cosx -9 _
(5cosx —3)(cos x + 2)

PewuTtes ypaBHeHMe

Pemmuts ypaBuenue 1+ cosdx -sinx = J2.

sindx _ _ _y

_n
cos(x 6)

Pemmnts ypaBHeHNE

HaiinuTe Bce peleHMs ypaBHEHHA 1 sin? (x + —) + sin 8x = cos 3x — /2

NG 12

Ha oTpe3Kke [-27, 27].

Ha orpeske 0 <x <7 HalifuTe BCe 3HAYEHUA X, YJOBJECTBODAIOIIUE

' yDAaBHEHUIO J3cosx—sinx = \/1 +2cos? x — /3 sin2x .

HaiiTu Bce pemleHMs ypaBHeHHs 3tg’ (nx - %) =1, yIOBIETBOPAIOMIME
yeaoBuo 1,5 < x < 3. ‘

Pemuts ypaBHEeHHE Jsin2x = Jeosx —-sinx - 1.

Pemute ypaBHerue log,((x +10)cos x) = log, (%) .
) _Jeosx|) _
Pemuts ypasuenue 2 |sinx | +log,, , ( snx |-

tg x(cos 2x + 3 sin x — 2) _

Pemutes ypaBHeHUNE
V187x® + 36mx — 36x°

PemuTts ypaBHeHHe +/sin3x - tg(2x - %) =0.



37.

- 38.

39.

40.

41.

42,

43.

44.
45.

46.
47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

Haittu xopHu ypaBHeHuMA sin2x + 1+ J2sin (x + %) =0, nexalmue B UH-

TepBase (% , 37”) .

HaiiTi Bce KOopHH ypaBHeHMsa 2°°F +5-27°°% = 26, Y IOBJETBOPSAIOIIIHNE

HEPaBeHCTBAM ~ < x < Tn

3 3

Pemurs ypaBHeHue (tg %75 -tg x) \/6 cos li—“ cos % —-cosx-3=0.

Haitti Bce x, yIOBIETBOPAIOLINE YCIOBHUIO
sin 4x + sin6x _ sin8x + sin10x
2x? -5nx + 2n°  2x% — Bix + 200

‘U npuHagaexkamue uaTepsany (0,7).

Pemuts ypasuerue (1 - cos8x)tg x = 6sin® 4xctg x.

Haiitu Bce pellleHMA YpaBHEeHHSA Jx +sinx = Jx —sin2x , ygoBmeTBoO-
pAIOIIYe HEPABEHCTBY —27 < X < 27.

6sinx —2cos2x —4cos”x -3 _

PemnTe ypaBuenue ;
J7sinx -3cosx

Pemmntes ypaBHeHue /15 cosxctgx + J5cosx++5 ctgx=0 wu Hailtn
CYMMY €r0 Pa3MHYHBIX KOPHEH, IPHHAIeXKAIUK OTpe3Ky [-m, ] .

HajiTu Bce pelleHHs ypaBHEHHA 6cosl‘5l—nc

os—’z£ —-cosx =3, IpuHajJe-

}Kaiue otpesry [—2;10,99].

Pemruts ypaBHéHne V2cos® x — J3 + J2sinx =0.

HaiiTu Bce 3HaueHHss x u3 mHTepBasa (8,12), A1d KOTOPLIX CIIpaBelJiH-

BO paBeHCTBO 2ctg (%) sinx = /6 — 6 cos (l%) .

Pemurs ypaBHeHHe —sindx __

1+ 2cos2x

HaiiTi Bce pelleHHs ypaBHEHHA c0S3X = sin X, YJOBJETBOPAIOIIHNE Of-
HOBpPEeMEHHO ABYM HepaBeHCTBaM: sinx >0, cosx <0.

Peumuts ypasnenue log, . .,(3sinx —cos2x) = 0.

| sin x |
tg x

PemuTe ypaBHeHENe = cos 3x .

2cosx —siny =0,

Pemute cucteMy ypaBHeHHNH .
4sinx +2cosy = 5.

Pemute ypaBHeHHe +/sinxsin3x =cosx.
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54.

55.

56.
57.
58.

' 59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

Haiitu cyMMy TaHreHCOB BCeX X € (—1,T) TAKHX, UTO
5sin2x +12cos2x = 4.

PemuTh ypaBHeHHue 2 cos’ (% - 4x) - sin (3x.— ?—g) =-1,
Peumnts ypaBHeHue .jetgx +1 = —/15sinx .
Pemuts ypaBHenue cos(x® + x) + co‘s(x + 23_n) + Ccos (x + 43—7‘) = 0.

Pemuts ypaBHenue log,,.,,.,(sin2x — 2sinx + 1) = log,,_,,,(cOs x) .

1
Haiiti Bce perieHusi ypaBHEHHA

2sin (x + -7—“) -gin (3x + 1—85) = cos4x + 20052_3“
25 25 ’
. o 4n
npngaunemamne OTpE3KY [ i6° 5" }

3aueTHbie 3ailaHUA

Haiitu Bce xe(-7m,7m), ABIAIOUIMECH peHIeHHAMM  ypaBHEHHS

S S v—2cosx .
J-2sinx

Pemmuts ypaBrenue log,_ (cos® x + sin® x) — 2sin® x + 5sin2x = 0.

Cosx

Pemurs ypaBHEeHHE _cos2x  _g,
1-/2sinx
Haiitn Bce pemlenus ypaBHeHuUA +/1-—sin2x - J2cos3x =0 , IIpAHALIe-

Jalguve OTPe3Ky [" 32—7': . —TC:| .

Pemute ypaBHeHHE | COS X | %/5 sin (% + x) =1,

HaiiTn Bce pemlenus ypaBHeHHs cosx —cos2x —sin2x =1, pacnonuo-

’KeHHBIe Ha OTPe3Ke [~3—“,—1‘—} .
27 6
Peuruts ypasHenne —S3%X g

sin x + sin 2x

\/§(sin 2x + cos3x) _

- 1 acIOJIOYKEHHEIE B
cos 2x — sin 3x » P

HaiiTu xopHM ypaBHEHUSA

uHTepBaye (1,2).

cos2x +sinx _ cosx
cosx 2

Pewururs ypaBHeHHe
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~ \/gsian—Zsin(g—x)—cos2x
HaiiTu kKopHH ypaBHeHUs :

_n
cos(x 3 )

=0, pacnoo-

JIO)KEHHBbIe Ha IIPOMEKYTKE X € [5’23,77“} .
CKONBKO PAas3JMYHEIX KODHEH MMeeT ypaBHeHUe sinbnx +cos2nx =0 Ha

orpeske [-2,0]?7
cosy-3°* = 277 % | cosy |,

Pemute cucremy ,
2siny = log, x.

Haiiti Bce KOpHHM ypaBHeHMA tg(x+%)+1= 2(J2 + 1) ctg x , npuHALTe-

Jalye OTPe3Ky [% , Zf] .

sinx —sinl =0,
Peurute cucremy
cosx —cosl=0.
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15. YPABHEHHWA, COAQEP)XXALLUE NAPAMETP

Mpumep 1. Ilpu Bcex a pemuTh ypaBHEHUE
|x+3|-a|lx-1]=4
U ONpeJieIuTh, IPH KAKMX a OHO MMeeT POBHO ABA PelIeHHA.

Pewenne. [JaHHOe ypaBHeHMe PABHOCHJILHO CJIEAYIOIEH COBOKYITHOCTH:

|x+38|-alx~-1=4<

x < -3 x < -3

~(x+3)-al-x)=4 {(a—l)x=a+7
<${—3<x$1 ' {—3<x$1

(x+3)-a(l-x)=4 (a+)x=a+1

Il

x>1 x>1
[((x+3)-a(x-1)=4 l@a-Dx=a-1.

Paccmorpum nepByio cucremy. Ecam ‘a = 1, To 9Ta cucTeMa pellleHMil He

MIMEEeT, eCJIH a # 1, TO ypaBHeHHe MMEeT pewenne x = a +Z BriscaumM, npu

KaKux a gaHHOEe x OyZer yIOBJETBOPATDL NEPBOMY HEPABEHCTBY CHUCTEMBI:

LAAIPE UL DY PR
a-1 a-1

3Ha‘lI/IT; IIpH 3THUX 3HAUYEHMUSAX a IMepBasg CHCTeMa GYAET HUMETDh pPeIlieHune

x = ZJ“ i, a TMPH OCTAJIBHHIX 3HAUEHMAX 4 3Ta CHCTEMa pelleHHH HMeTh He
6yzert.

Bo BrOpoOii cucreme npu a = -1 peleHHem ypaBHeHUs Oyzner siioboe umc-
JO X, HO3TOMY HpY AAHHOM 3HAaUeHUH 4 peLIeHWeM CHCTeMH OyayT Bce X
n3 uHrepBasia (-3,1}. IIlpm a # -1 ypaBHeHHe OygeT HMeThb eAI/IHCTBEHHOE
pemieHre x = 1, KOTOpOe ABJISETCS TaK¥Ke PElIeHHeM 3TOH CHUCTEMBI.

B Tperweii cucreme npu a =1 pemeHHeM ypaBHeHHus 6yger moboe x,
MO3TOMY IPH JAHHOM @ pelIeHueM cucTteMbl 6yayT Bce x >1. Ilpu a =1
ypaBHeHHe GyieT MMeTh eAUMHCTBEHHOEe pellieHMe X = 1, KOTOpoe He sIBJIseTCA
pelLlieHNeM 3TOI CHCTEMBI, IIO9TOMY CHCTEMa pellleHHil uMeTh He Oyner.

PaccMoTpuM, Kakue DelIeHUs HMeeT MCXOAHAsl COBOKYIHOCThL NMPH pas-
JIMYHEIX 3HA4YeHHAX a . Ilpm a =1 nepsas cucTeMa COBOKYIHOCTH pelIeHH
He MMeeT, BTOpasl CHCTeMa MMeeT pelneHue x = 1, Tperba — x > 1. Iloaromy
COBOKYIIHOCThL OyZeT mMeTh peuredne x € [1,+w0). IIpu a = -1 mepBas cucre-
Ma HMeeT pelieHHe x = —3, Bropasda — x € (-3,1}, Tperbs cucreMa COBOKYII-
HOCTH pelleHHH He mMeeT. 3HAYHUT, PellieHHEM COBOKYIHOCTH Oy/JeT OTpe3oK
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x €[-3,1]. Ilpu |a |>1 mepBas U TpPeThA CHUCTEMA pellleHUIl He MMEIOT, 3HAa-
YHT, pellleHrueM COBOKYIIHOCTH OyleT peileHHe BTOpOil cuctembr x =1. Ilpnu

|a|<1 mepBad cHuCcTeMa HMEET pelmeHue X = Z'ﬁ T BTOpasa — x =1, TpeTba
cHCTeMA PelleHni He MMeeT. 3HAYUT, PEIIeHHe COBOKYITHOCTH OyJeT COCTOATh
nanByx‘mceJI:lenx=Ztri. -

Orser: Ectn a=1, 10 xe [1,+0); ecan a = —_lv, 170 x €[-3,1]; ecan
la>1, T0o x=1; ecm jal<l, T0o x=1n xzill'—t’i. IIpn | a |<1 umerorca

POBHO JBa pelIeHHndA.

Tematnueckue 3afaHHSA

1. HaiiTi Bce Te 3HAYEHUA HapaMeTpa $, IPH KOTOPHX KOPHH yYDaBHEHHH

2+ %x_ +2s=0 u x% + li—x -8 =0 He mepeMeXxaloOTCf, T.e. 06a ypaBHe-

HASA MMEIOT IO JBa KOPHA M MeXAY ABYMA KODHAMH OLHOIO M3 ypaBHe-
HUi HeT HU OJHOTO KOPHS APYIoro ypaBHEHHS.
2. HaiiTn Bce 3HAYEHHA IapaMeTpa @, IPH KaKAOM M3 KOTODBIX CHCTEMa
2 +y? =2(1+a),

ypaBHeHUH
' (x+yP’ =14

HMeeT [IBa pellieHuA.

3. HaiiTu Bce 3HaYeHMA IapaMeTpa 4, IPH KaXKIOM M3 KOTODBIX ypaBHe-
HHe X|x + 2a|l+1-a =0 uMeeT eIMHCTBEHHOE DellleHHE,

4. HaiiTn Bce 3HaUeHUdA MapaMeTpa @, IPH KA)KAOM M3 KOTOPBIX CYILIECT-
BYET TOJBKO OJHO 3HAYEHHE X, VAOBJETBOPAIONIEE CUCTEME YPABHEHHUI

lx? —5x + 4] —9x® ~5x + 4+ 10x|x| = 0,
x*-2(a-Dx+a@-2)=0.

5. Ilpm kakmx 3HAUYEHUAX IIapaMeTpa d ypaBHEHHE
(Ba - 1)x* + 2ax + 3a - 2 = 0 umeer ABa AeHCTBHTEJbHBIX KOPHA?
L xRyt =1
6. IIpm KakHX 3HAaYEHHUAX @ CHCTEeMa YpPaBHEHUM HMeeT e/[MH-
x+y=a.

CTBE€HHOE pemerme?

7. OmnpejenuThb, NP KaKuUX 3HAYEHUAX a YpaBHeHHE x—-£=4|4|x|—a2|

2
MMEET POBHO TPM KOPHs. HaiiTu 3T KOpHH.

. 2axy +2x-2y+3 =0,
8. IIpm Kakux 3HAYEHHAX 4 CHCTEMA HMeeT eJ[UH-
x+2y+xy+1=0
CTBEHHOE pelneHue?
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11.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.
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HaiiTu Bce 3HAYEeHUS 4, OPH KAXKIOM M3 KOTODBIX CYII[€CTBYET €IMHCT-
BeHHas Tpoiika wumucen (x,Y,2), VIOBJAETBOPAIOMIAS PABEHCTBAM

x+y+z=x"+4y" n x+2y+3z=a.

HaiiTu Bce mapel 3HaueHuil (a,b), NPH KaKIOH M3 KOTOPHIX CHCTeMa
. |(@a+b)x+26y =2, .
ypaBHeHUH . . uMeeT OECKOHEYHO MHOTO peIlleHuii.
8x+(a"—ab+db)y=14
HaiiTu Bce 3HauyeHuss mnapamMerpa a4, IPH KOTOPHIX ypaBHEHUe
@+Dx*+(a+2 -la+10)x+a =5 uMeer ABa PpABIHYHBIX MOJIOMKH-

TeJBbHBIX KOPHA.

IIpu Bcex 3HAUYEHHUAX MAapaMeTpa @ PeIIMTh YPaBHEHHE
[x+2+alx-4|=6.

IIpn KaKux BHAUYEeHHAX a BCe KODHH ypaBHeHHSA
3ax® + (3a® -12a® -~ 1)x — a(a — 4) = 0 yAOBAETBOPAIOT YCIOBHUIO |x| <1?

HaiiTu Bce 3HauYeHHUA MapaMeTpa a , IPH KOTOPLIX YpaBHEHUeE

5|x -3al+|x -a?|+4x=a

1) uMeeT GeCKOHEUHO MHOIO pPeIIeHHH;

2) He UMeeT pellleHHIA. '

HaiiTu Bce 3HAueHHA napaMeTpa ¢, IIPM KOTODBIX YypaBHeHHe
| 1|+ |x? - x — 2| = ¥* + 3x + ¢ MMeeT POBHO TPH PAa3IUYHLIX PEIICHUS.

IIpu KaKuX 3HaUEeHMAX IapaMeTpa @ CHCTeMa ypaBHEHHIi
ax’* +4ax-y+T7a+1=0, o
\ HMeeT eMHCTBEHHOE pellteHue?
ay’ ' -x—-2ay+4a-2=90
IIpy kakMX BHAaYeHHAX IapaMeTpPa a 4YeThipe KOPHA ypaBHEHH:
x*+(@-5)x*+@+2)P° =0 saABIAIOTCA IOCAEIOBATEIBLHBIMH YJEHAMH
apndMeTHYeCKO#l mporpeccuu? ‘

Iins  KaskIoro  GHAUEHHMs  [ApaMeTPa @  DelIUTh  CHCTEMY
x* - y? = a® —4a,
x| - ly| =a-4.

Haittn BCE 3HAYEeHUA a, npu KOTOPBIX YPaBHEHHUSA
Qa-1)x*+6ax+1=0 u ax’ —x+1=0 umMeroT 06IIMIT KOPEHb.

IIpn kakux B3HaueHMAX NapaMeTpa @ YpaBHeHUe |x2 —5|x|| =a(x + 4)
HMeeT POBHO TPH PasiIMYHBIX KOPHA?

x+1

= a UMeeT
3x-1

IIpn KaKux 3HAYEHUAX [IapaMeTpa a ypaBHEHHUE | X | +

POBHO TpH peIlleHUs?
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23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

HaiiTu Bce 3HaYeHUA a, IPU KOTOPBIX YpDaBHEHHUE
I2x + 6| +|2x — 8] = ax + 12 uMeeT eAMHCTBEHHOE pEILEHHE.

HajiTin . Bce 3HaYeHMA @, IIPH KaXXJOM H3 KOTOPHIX YypaBHEHHE
Q+a)x*+(1-a)x+a+3=0 uMeeT Io KpaiiHeil Mepe OJHH KOPEHb U
BCE €r0 KOPHH SABJAIOTCA LEJLIMH YHCJIaMH.

Yucso a noxno6paHO Tak, YTO ypaBHeHUeE

Vx -3 +a?x® + 2ax(J/6 —/3) = 642 - 9 mmeer pemienue.

HaiiTu aTo penlenue.

IIpu Ka’kJOM 3HAYEHNH IIapaMeTpa @ pelINTe ypaBHeHUe
2x% + 2ax — a® = J4x +2a + 3a°.

HaiiTi Bce 3HaYeHUd ITapaMeTpa p , IPU KOTOPBIX ypaBHEHHE

x—2=-2(p+2)x +2 nMeeT eIMNHCTBEHHOE DeIIeHHE,

IIpu Bcex MOMYCTHMBLIX 3HAUEHMAX IIApAMETPAa @ HaWTH YMCAO pas/ind-

HBEIX PelIeHW# ypaBHEHU:A Jx + N, Ja-x=am YKa3aTh 9TH PellleHNnd.
Ilns xa)cmoro sHadeHMs IapaMeTpa a U3 mnpoMmexkyTka (—3,0) maiiTu

YHCJIO PA3AMYHBLIX peleHmii ypasHerusa (2x° — 5ax + 2a”), /x —% =0.

IIpu Ka)KaOM a pemuTh ypasHeHHe 4° —2a(a +1)-2°' +a® = 0.

HafiTu Bce 3HAuYeHMA NapaMeTpa @, P KaXKJIOM H3 KOTODEIX CHCTEMA
3.-2" +5|x|+4 =8y + 5x° + 3a,

. UMeeT eJUHCTBEHHOE pEIIIeHUe.
x+y =1

IIpn KakWMX 3HAUEHHAX p ypaBHeHHe 4(x —+p-4°)x+4(4* -1)+p=0
UMeeT KODHH M KaKOBbI 3HAKHM KOpHeil IIPY Pa3IMYHBIX 3HaUYeHMAX p ?

3ayeTHbie 3afjlaHURA

IIpu Bcex 3HAYEHUAX MapaMeTpa d PELINTL YDABHEHHE
25" —(a-1)-5" +2a+3 =0 u ykasarh,

.IIpI/I KaKHX a OHO MeeT efTHHCTBEHHOE pellleHHue.

IIpu KaKuX MefCTBUTENBHEIX p ypABHEHHE
4 +2°% 4+ T=p—-4" 2.2 pmeer pemenne?

HajiTu Bce 3HAYeHUA @, IPH KOTOPBHIX YpaBHeHHE
x(2" -1)
2 +1

+2a| = a® +1 mMeeT HeueTHOE YUCJIO PELICHHH.
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41.
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HaitTu Bce 3HaueHNA X, YAOBJIETBODAKOLINE YPAaBHEHUIO

2 logw (4-N7+2x)=1log

. 2(4 3x) upu n060M AeHCTBUTENHHOM Q .

2+a’x

JJia Bcex BelleCTBEHHBIX 3HAUYEHHH @ DPEIUTHL YpABHEHUE

(@ + 2)* log,(2x - x°) + (3a - 1)* log,, (1 - 3.22_) - 0.

Onpenenuth, IPM Kakux Kk ypaBHeHHe log s (4x + k) =4 umeer peue-
HUA U HAUTH BCe 3TH PEUIEHHUA.

Haiit Bce 3HayeHMA a, UPH KAXXAOM H3 KOTODHIX Jiio0oe pellleHHe CHC-
y—-2alog,x =1,
TeMBI

. ynonﬁefrnopﬁe'r HEPABEHCTBY ¥ < 1+ x.
y+a'log,x=1

log,(a|x* - 8x+4)

= 5—Ixi(x+1)2
- 3
J1s KaKIOro @ PpeunTh CHCTEMY log,(-3x+4)
' x<1
Haiiti Bce 3HaUYeHUA mapamMeTpa a, IIPH KOTOPBIX YPaBHEHUE

(x® - 1)(x* -16)
lg(15a — x) - 1g(x - a)

= (0 uMeeT eJUHCTBEHHOE peliienune.

HpH BCeX 3HaAYECHNAX a pelunTbh YpaBHEHHE

logz(x 5a)+4[log4(x 5a)}log, x —8logix =0.



16. HEPABEHCTBA, COAEP)XXALLUUE NAPAMETP

Mpumep 1. Ompegenuts, Ipu KaKuX SHAYEHUAX @ PpeUIeHUsS HepPaBEeHCTBA
\/. X +a 2 x ofpasyrT Ha YKCJIOBOM MPAMOH OTPE3OK AJMHH 2|q].

Pewenune. JaHHOE HEPABEHCTBO PABHOCUJIBLHO CJIEAYIOIIEH COBOKYITHOCTHU:
x<0 | |x<0
x+a=20 x2-a
=
x>0 {x >0

x+a2x

Nxt+az2x o

x*-x-a<0

JUCKPHMHIHART KBaJpaTHOro HepaBeHcTBa ecTk D =1+ 4a. PaccmoTpum
TPH cay4asn:

1) Ecam a< -1 1o um mepBasi, HU BTOpas CHCTEMA COBOKYIIHOCTH Ppelre-

4 b
HUH He UMEIOT.

2) Ecam —% <a £0, To mepBas cucTeMa COBOKYIIHOCTH peLIEHWI He MMeeT.

' Paccmorpum Temeps BTOpPYI0 cucTeMy. KBagpaTHOe HepaBeHCTBO 3TOM
CHCTEMBI Gyzmet UMeTh pellieHHEM MPOMEXKYTOK
{1—\/1+4a 1+\/1+4a}
, 2 ’ 2 )

Hpn IAHHBIX @ JIeBHIH KOHeIl NPpOMeXKYTKa HEeOTpHIaTeJeH, 3Ha4YHUT, pe-

1-J1l+4a 1++1+4a
2 ’ 2

X €

HIEHHEe CHCTEMhI eCTh X e[ } Haiigem Te a, npnm

KOTOPHIX BBEIIIOJIHEHO YyCJIOBHEe 3ajJadM:

1+Vl+4a 1-Vl+4a
2 2

=2la|Jl+4a=2]a |

1+2

S l+4a=46* o a= .

1-
2

3) Ecmu a >0, To nepBasg cucTeMa COBOKYIHOCTH HMEET PeIlleHMeM IIpo-
MeXKYTOK x € [-a,0). PaccmoTpumM BTOpyIO cucTeMy. KBaapaTHoe Hepa-

BEHCTBO 93TOil cHcTeMH OyaeT HKMETh ~ pellleHueM [POMEXXYTOK

xe[l—\/1+4a 1+J1+4a
2 b

D) ] Ilpu gaHHBIX @ JeBHIH KOHEIl IIPOMEKYT-

&

Bm6panndmy NMIPOMEKYTKY NPUHAMJIEHKHAT Q@ =
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1+v1+4a

Ka OTpunaTesied, 3HA4YUT, DEIIeHU€e CUCTEMBI €CTh X € 0, )

, a

pellleHe COBOKYIIHOCTH €CTh X € {—a,“———— “;Wl:l Haiinem Te a, npu

KOTOPBIX BBIIIOJTHEHO YCJIOBHE 3aJavdH:

/i . ' (T.K|al=a)
”—Vzi4—“+a=2]a| o ltda=2a-1

2a-1>0 a1
<:>{1 4 9 ,12<:> 2 o a=2
1+da=(@a-1) a®-2a=0
TloyyeHHOe 3HAUEHHME @ TIPHUHAJJIEXKHUT BHIOPAHHOMY IIPOMENKYTKY.

Orser: a = 2, a:l—T\/_?i.

Temarnueckue 3afaHuA

HaitTu Bce 3HaueHMA mapaMeTpa @, IPH KaXKIOM M3 KOTODHIX HMeeTCH
XOTA Obl OfHA Mapa uucea (X,y), YAOBIETBOPAIOIIAA YCIOBHAM
2+ (y+3)P° <4,

y = 2ax*.

Haiitu Bce 3HaYeHHs IapaMeTpa @, IPH KaXKIOM M3 KOTOPHIX CHCTEMA
( 1
‘ —a
X+ 2xy - Ty* > ,
HEPaBEHCTB 1+a’ WMeer perieHHe.

13x* + 10xy — 5y° < -2

Haiiti Bce 3HaueHUs p, IPH KaXXJAOM N3 KOTODHIX MHOXKECTBO peymeHm‘fI
HepaBeHCTBa (p - x°)(p+x —2) <0 He COAEPKUT HU OJHOTO PEIICHUS
HepaBeHcTBa x° <1,

HafiTu Bce mapel uYMcenl p W ¢, HOPA KOTOPBIX HEPABEHCTBO

| x* + px + q |> 2 He uMeeT pellenuit Ha orpeske [1,5].

Haiitu Bce 3HaueHHA mapaMeTrpa p, IPH KaXJOM M3 KOTOPBIX YMCJIO
HEJOUUCJEHHBIX DelleHuit HepaBeHcTBa X +5(x +1)+3|x-p|+p <0

MaKCHMAaJbHO,.

HaiiTu Bce 3HauYeHMs IapaMeTpa 4, IPH Ka*XKAOM U3 KOTODHIX HepaBeH-
ctBo x° +2|x~a |2 a® cnpaBeqTuBO AJA BCeX AeHCTBUTENBHBIX X .

HatiTu BCe 3HAUeHWA d, IS KaXKIOTO M3 KOTOPBIX CHCTEMa HEDABEHCTB

-x* +12x-a 20, ,
0 BBIIIOJIHAETCA XOTA OBl DM OTHOM 3HAUEHHH X .
x <
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16.

17.-

18.

19.

20.

21.
22.

HafiTu Bce 3HAYEHHA @, IJA KOTOPHIX HEPABEHCTBO ax’ +1>4x-3a
BLITOJIHAETCA AJIA BeexX x u3 maTepBana (-1,0).
HafiTu Bce 3HaueHUA IIapamMeTpa a , IIPH KOTOPBIX CHCTeMa

ax® +4ax-y+T7a+220,

. MMeeT eINHCTBEHHOe pelleHue,

ay* -x-2ay+4a-1>0
HajiTu Bce 3HaueHUs mapaMeTpa a, HOPU KOTODHIX HEPABEHCTBO
| x* —2x + a |> 5 He uMeer pemieHuii Ha orpeske [-1,2].
Haiitu Bce 3HaueHHUA mapaMerpa b, MpU KaXXIOM K3 KOTOPBIX OTPE30K

x-3b
b2<0

HaiiT Bce noJIoKUTENbHEIE 3HAUEHUA @, IPX KOTOPBIX HEPaBEHCTBO

a+2x _ 5
——— > — BBIIIOJHEHO HpH Bcex x > 10,
ax -4 x

ITyers f(x)=vVx*-4x+4-3, g(x)= Jx -a , e a — mapamerp. Pe-

IINTH OTHOCHTEJBHO X HepaBeHCTBO f(g(x)) <0

(-3,-1] HeIHMKOM COIEP>KUTCA cpelu PellleHHI HepaBeHCTBA

HatiTn Bce 3HaueHUs a, IPH KaXX/OM M3 KOTOPLIX CpeIH pelIeHH# He-
A

paBeHCTBA +/(@ — x°)(@ + x®) +a > x ecThb DOBHO /ABa PA3JIHYHBIX ILEJIO-

YHICJI€HHBIX DeIlleHUA.
st Bcex 3HAUEHUH a peIIHuThL HepaBeHCTBO a4 —2 < (@ —1)vx + 1.

Hna kaxkzmoro sHaueHus: napamerpa b < 0 pelmruTh HePaBEHCTBO

x? -1
x

> b.

Ilns Bcex 3HaueHMWI IapaMeTpa a pell.IHTb HepaBeHCTBO
Jx+2a>x+2a.

HaiiTi Bce 3HaUeHUSs a, IPH KOTOPHIX KayKAOe PeIlleHHe HepaBeHCTBAa
x* + a <0 ynosieTBopser HepaBeHCTBY (X + 2a)y3 —x <0.

IIpu Bcex 3HaueHMAX IIapaMeTpa 4 PeIlUTb HepaBEeHCTBO
32x-a)+5av2x—a -2a* > 0.

HajitTu Bce 3HayeHHA I[apaMeTpa 4, IIPM KOTOPBIX HEpPaBEHCTBO
9* < 20-3" + @ He UMeeT HM OJHOTO IIEJOYHCJIEHHOIO PeIIedHs.

3aueTHble 3ajaHUA

J1s BCex 3HAUeHMIl @ pemIMTL HepaBeHCTBO 3! > 2°7)

Haiiti Bce 3HaueHMS NMapaMeTpa 4, IPH KayKIOM M3 KOTODBIX CHCTEMA
45 _gev ¢ 1082 -161

HepaBEeHCTB 2a -3 ’ uMeeT pemeHMe.
5.2 -9.4Y > 54
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x2.2%N _2x 41
2’ -(a-2)x-2a

JIJIJI KaXaoro 3HaYeHUdA a DPeIlMTb HepaBeHCTBO

Ilnst KasKAOTO 3HAYEHUA d PEINNTHh HepaBeHCTBO
x* - x*3* +3"°)+3x<0.

OnpenenuTs, 418 KAKUX a HEPaBEHCTBO log | (x* +2) > 1 BeImOJTHAETCA

a+l

IpH J1000M AeiICTBUTEILHOM X .

Haiitu Bce ageiicTBUTeNbHBIE 3HAUCHHUA @, NIPH KOTOPHIX KasKIoe pelle-
Hue HepaseHcTBa log, x* > log, (x + 2) sABIseTcA pellleHHEM HEPABEHCTBA
2 2

49x° —4a* < 0.
Haiiti Bce BHaueHMs p, AJs KOTOPHIX HEPaBeHCTBO log, , x* <2 BHI-
TIOJIHAETCA XOTA OBl JJIA OJHOTO YHCJAa X TakKoro, uro | x < 0,01.
IIpu Bcex 3HaYyeHUAX IapaMeTpa @ peIUTh CUCTEMY
4log® x.+9log? y < 4(a® + a),

log? xy > 8(a® +a).
st KaXKAOTO JONYCTHMOTO 3HAYEHHA @ PellHTh HePABeHCTBO

log,, (%) . loguz_z(a -1)<0.

Ina xaxaoro 3HAYeHHUS AapaMeTpa @ PelINTh HePaBEeHCTBO
(x* +2x -a* -4a - 3)(sinx +2x) > 0.
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AUATHOCTUYECKASA PABOTA Ne 1

(x - 2)(x — 5)(x — 8) > 1.
(x+2)(x+5)(x+8)
PemuTs ypasHenue |1-x |+ |x+1|= 2x

| x|

PemuTs nHepaBeHcTBO (| x | -1)(2x* + x-1)< 0.

PellluTs HEPABEHCTBO

PemuTh ypaBHeHHe v2x +3 +Jx -2 =V3x + 7.
V-9
Vx? —8x +17

(3)* +5.3%% —14

49 - 7*
1 1
2 +5 270 _2
Pewnts ypasHenue 2/log?(x - 2) = 3 - log,(2x +1).

Pemuts HepaBeHCTBO x log, (47 — 2% + 8) < x® + 4x.
D 2

Peuiuth HepaBeHCTBO

=0.

Pemmuth ypaBHeHHE

Pemuts HepaBeHCTBO

2x° +y* -4x+2y =1,
3x® - 2y° —6x —4y = 5.
IIpu BceX AOMYCTHMBIX X YIPOCTHTH BhIDAXKeHIe

e )

Peuuts cucTeMy ypaBHEeHHH {

Peminte ypaBHenne 2(sin 6x — sin4x sin 2x) = cos6x + cos 2x.

sinbx —sin3x _ ¢

Pemuth ypaBHeHHE .
2sinx -

1 KaMIoro MeJoro 3HAYEHUS IIapaMeTpa . m peIINTb ypaBHeHUe

log , LB =m? 41,
Bo+x .

HaiiTu Bce 3HaUeHWA a, OPHU KOTOPHIX HEPABEHCTBO

NOJHAETCA IJA BceX X W3 npoMexyTKa 1<x <3.

x-2a-4
x+3a-2

<0 BbI-
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ANATHOCTUYECKAA PABOTA Ne 2

Bx+l 5, 16
(x+2)(x-3) ~ x-3°

Pewuts ypaBrenue | x> -3 | x| +1|=1.

(x?-9)(x+4)
| x| -3

PemnTes HepaBeHCTBO

Pemuts HepaBeHCTBO >20.

» PemnTs ypaBHeHHMe x —2 —+/2x +2 =2x -5 —/3x - 1.

Pemnts HepaBeHCTBO 24/(x — 3)(x% - 5x + 6) < x> —5x +6.

2x+1 _ 2x+2 + 3x .
2x+2 _ 3: 21—1

Pemuts ypaBHeHNe

' x-2 x
Pemuts HepaBescTBO 15 4 >1+ (é) .
4 -3 4

Pewuts ypaBHenue log,(x — 2) — log,(x® — 10x + 25) = log, 2.

Hajitu obsnacTh onpefeneHUsA QyHKIMH

f(x) = \/logi 5~ log,(2x) - log, 1

2xy+y* -4x-3y+2=0,
xy+3y* -2x-14y +16 = 0.

an BCEX NONYCTHMBIX M H n HAWTH YHCJEHHOEe 3HAUeHHe BBIPDaXXE€HNA

-1
1+n 1-m ( m+n
nf-mn mf-mn)\m*n-n*m)

Pemnte ypaBHeHue sin2x + sin3x + cosbx = 1.
Pemnte ypaBuHenne 2sin(6cosxcos2x -3cos3x)=1.

HariTu Bce pellleHNsi CUCTEMBI ypaBHEHUH {

IIpu Bcex MOUMYyCTHMBIX 3IHAYEHHUAX MapaMeTpa 4@ peIIUTh yPaBHEHUe
2 _ 2 ’

log,(x* - 3a) = log,(a” — 3x).

Haiitu Bce 3Hauenua a € [-6, 6],

IPH KOTOPBIX HepaBeHCTBO (a +3) - ((x + 1)@ +2)+3x) >0

BBINIOJIHAETCS IPHU BCEX HEOTPHUILIATENBHHIX X .
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‘Peniutr HepaBeHCTBO

AUATHOCTUYECKASA PABOTA Ne 3

11
2x* +83x ~ 8x -2x°
Pemuts ypaBHeHue |2x+8|—|x-5|=12.

Pemute HepaBeHCTBO

|x® +x-12]
- x-3
PeminTr ypaBHeHue 4 +Jx +9 =[x +5 .

V2 - x <1.

Penute HEpaBeHCTBO >1.

3-2x

PemuTe ypasHerue 5707 — 543 . 1558 + 4.3%2 _ 0,
)7 55, L

PemnTe HepaBeHCTBO (5) 5% > 55 "

PemuTs ypaBHeHUe ilogx_l(x ~-5)*—8+4log, .(6x-x*-5)=0.

Pemuts HepaBeHcTBo log,log, %ﬁ+—4 <0
Ly —

8

x+y+xy="1,
PemnuTts cucremy ) .
x®+y° + a2y =13.

Hpn BCEX AONYCTHUMEIX P U ¢ HalTU YHCJICHHOe 3HaUYeHHe BBIPpaXeHunsdA

3

2p” p+a__ 2p
P+¢ p P -pg+q*
PemuTh ypaBuenue 8sin® x + 4sin® 2x = 5 - 8 cos 2x.
Pemruts ypaBHeHUe cos8xctgx + 2sin’ 4x =ctg x.
[Ipu KakJOM 3HAUYEHMHM 4 PElIUTh YPABHEHHUE .

2
log, (xx—

2

xZ
1—a+1)=log3——x_1—10g3(0—1)-

Hpn KaXXJOM 3Ha4Y€HUHN apamMeTpa a HaliTH Bce pelliecHNA HepaBEHCTBa

X+ 2a-2V3ax +a® > 0.
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AUATHOCTUYECKASt PABOTA Ne 4

x* -8x-4 4
+1  ~ 7

Peuruts ypaBHenue | x° —5x+3|=x-3.

Pemute HepaBeHCTBO

PemuTe HepaBeHcTBO 2 —2X 5 4x 1 2_x].

|x—2]
Pemuts ypaBHeHHE 1, Vx+2=+8x+1

Jx+2
VQ+4x—x2<1

3-x
PemnTs ypaBHenue 18 — 97! — 272 1 86 = 0.

2x+1 2x+ 25-1
PemnuTe HepaBeHeTBOo 9% -2 2 <2 2 3%,

PeurnTh HepaBeHCTBO

Haiitu log, x, ecnu x <3 u log, 3x - log, 9x - log, 27x = log] x + 23.
Pemiuth HepaBeHCTBO log2(2’r -3):log & 4% -12.2°"® +144) < 32.
Jx -y+2 =1,
x-—y=22
IIpu Bcex HONYCTHMEIX X YIPOCTHUTH BHEIDAYKEHUE
-2

Jx? +1 \/x2 -1 '

2(x +VJx* -1)- .
¥x Y=

Pemnute ypaBHeHHE €0sTx + cosx = 2cos 3x(sin 2x - 1).

PemnTs cucremy {

Pemuts ypaBHenue 2sin® 4x - tg(sinx) + cos8x =1..

IIpn xakux 3HAYEHUAX C ypaBHeHne V16 — x* = —c — x uMeeT emuME

BeHHOe pemenne"

JokasaTs, uToO IIpK BceX @ ¥ b MMeeT MeCTO HEPABEHCTBO
5a+1 1

—2a—$13—5b+—b2, )

5% +25 2

H OIIpegesinTh, IPH KaAKUX a Hu b AOCTUTaeTcA paBeHCTBO.



S o

©

10.
11.
12.

13.

14.

15.

AUATHOCTHUYECKAA PABOTA Ne 5

x’ +8x+15 .
¥ +Tx+14
Peunts ypaBHenne || x—-1|-7|=10.

Pemnte HepaBeHCTBO |{2x + 8 |2 8- (1 -x .
Pemuts ypaBHenue (x° -7 |x|+6)v4x+23 =0.

PemnTte HepaBeHCTBO \/x2+ |x-4|-18>x-4.

Pemnte HepaBeHCTBO

PemnTts ypaBHenue 3 | 3" — 2| + | 9% -31=3.

PemuTs HepaBeHCTBO V2 % —1.-(x> - Tx +6) < 0.
Pemnte ypaBaenue log,(x — 5)2 -4 =log G 1).

log, 12 log;(x® +8x +12)
log,(x* -9)  logy(x*-9)
V2x -1+ y+3 =3,

2xy-y+6x-3=4.

PemnTe HepaBeHCTBO

Pemute cucteMy ypaBHEHHUH {

ITpu Bcex momycTHUMBIX @ B b yNPOCTHTH BEIDAaKeHHE
1

i (5 s

Pemntes ypaBHeHue 5sin 2x = sin 9x — sin 5x.

HaitTu Bce pemrenms ypapHenua 5sin’2x +8cos® x = 8cos x, nexamue

Ha OTpe3Ke [3?“ , 21@ .

HajiTu Bce 3HaueHWdA a , IPH KOTOPHIX ypaBHeHHE
4" + (@® +5)-2° —a® +9 =0 He UMeeT pellleHUI.

Jlna Kaj)cZoro 3sHAYeHUA @ pellnTh HepaBeHCTBO va’ —x® >a +1.
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11.

12,
13.

14.

AUWATHOCTUYECKASA PABOTA Ne 6

Pemuth HEpaBEeHCTBO —8:1— <3-=x.

9 2 +1

Pemuts ypaBHenne | x-2|+2(x+1|=9.

PelllnTs HepaBeHCTBO 1 , 159,
. x+1 x|

2 - i
Pemrnte ypaBHeHHE 6x” ~21x +16 _ N2x-4-1.

1+v2x -4

PemnTs HepaBeHcTBO | X + 1< \/(x +1)%(x® - 25) .

zl P 2x+1
Pemurs ypaBHenue 4 2 -7 2 =7 2 2%,

3.2 41,1

Pemuth HEpaBEHCTBO > .
2* -1 1-27*

vPeLuer ypaBHenue 1+ log, (x + 2) = log,(2x + 8).

1
log,

Zlogz—s&—l.

Pemrnre HepaBeHCTBO 1

x
[\/5]’_" +3°.83% =12,

Pemuts cucTeMy ypaBHeHUI
‘ 3" +37 =10.

HpH BCeX ROIIYCTHMBIX 3HAYEHHAX O H [3 YIIPDOCTHUTH BbIDaXXeHue

cos(% - o.)cos (% + B) ~ cos(n — a) cos(2m — B) -

sin(g+a+[3)

Pemuts ypaBHenne 2(cosx — 1)sin2x = 3sin x.

Haiitu Bce permenus ypaBHeHumdA |sin2x |+cosx =0, nmpuHALIeKalUe

OTPE3KY [—\/5 , %} .

IIpu KaKHX 3HAYEHUAX d BCe PellleHUs YPaBHEHUS

2|x-a|+a-4+x =0 yRaoeiaeTBOpAIOT HepaBeHCTBY 0 < x <47
. HaiiTu Bce 3HaueHUs [JelCTBUTEJIBLHOTO TNapaMeTpa a4, AJd KOTOPHIX He-
paBeHCTBO 4* —a-2" —a +3 <0 umeeT X0TsA OBl OJHO PEILIEHHE.
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15.

AUATHOCTUUECKAA PABOTA Ne 7

2x+1. _4

Penrute HepaBeHCTBO > .
x+4 x+1

Pemuts ypaBHenue | x° —3x |= 2x - 4.

PeuiuTh HepaBeHCTBO

Pemuts ypaBuenne 2v2x% —x+8 =x-2x* + 7.

x-3

Pemuth ypaBHenue 27 —15.2* +10=6]2"" -1].

PetrtuTy HepaBeHCTBO

Pemuth HepaBeHCTBO x log, (4" ~ 27" +8) < x” + 4x.

Pemuts ypaBrenue log,log, x + log,log,(16x*) = 0.
2 4

Pemmuth HEpaBeHCTBO logE;I_+2 10x* +x-2)<0.
. 5x-1

: . [137 -8 +8" +3.3 =83,
PewmuTs cucreMy ypaBHeHHUI

8% +3% | +2-37 - 28-37 =0,

IIpu Bcex AONYCTHMBIX 3HAUEHMAX O YIOPOCTUTH BEIpAa)KeHUE

(sino +cosa)’ -1 2tg o

tg(%—a)-—sinacosa

Pemutes ypaBHeHHe sin (x + %) cos (4x - %) = CcOS X cos 2x.

PemuTte ypaBHenue | sinx | +sin3x =sin2x .

ITpy xakmx 3HAUYEHUAX ITapaMeTpa @ cyMMa KBaJpaToOB KOpPHEH ypaBHe-

HuA x° + 2ax +2a’ + 4a + 83 = 0 sBisercsa HaubGosbmeii? Yemy paBHa 3Ta

cymma?

HatiTu Bce x, mausa KoTopelx 0,5 < x < 2,5 M KOTOpPBIE YIOBJIETBOPAIOT

HepaBeHCTBY logax_x2 (8a —ax) <1 npu Beex a u3 npoMexyTKa 0 < a < 2.

91



-

LA ol S

e

10.

11.

12.
13.

14.

15.

92

ANWATHOCTUYECKASA PABOTA Ne 8

P 6 s < -1,
x*-x-6

Penmres HepaBeHcTBo -2 <
Peuuts ypaBHeHne x° + 1+ |x-1]=2|x|.
Pewuts HepaBencTBO | x° +3x |+x° -22>0.

Pemuts ypaBHeHMe VX +2 ++/8 —x = J15.

Pemure HepaBeHCTBO | X -6 | +V3x+1<5.

x-2
Pemmntes ypaBHeHHe (—El) (1)

7 5

1
=1_125
343°
9 T+11x-6x2
Peiuts HepaBeHCTBO (1 - ?x) >1.

PemnTh ypaBHeHHe log‘IcosEI 9 -3"% +12) = log}msﬁl(3’ +3).

Pemuts HePpaBeHCTBO
log, ,(2x + 1)).(log2x+1 x*) < (log,_,(8x + 1)(log,,.,(x + 2)) .

y3-+log. (1-y) =log, x(1-y),

Pemurts cucreMy ypaBHeHUIH {
xy = —6.
IIpm Bcex OMYCTHUMBIX 3HAUEHHAX O YIPOCTHTH BhIPDaskKeHHe
2(sin 20 + 2cos® a - 1)
cosa —sina — cos3a +sin3a
Penmrs ypaBHenue sin3xsinx +1 = cos2x.

HaiiTu Bce pemreHus ypasBHeHHAa /tg3x = J-tg x, mexamiue B mpome-
xyTke x € [0, ).

Lyt =4
HaiiTu BCce 3HaYeHHMA 4, NPH KOTOPBIX CHCTEMa < . ’ .
» x-3)+@y+4)° =a

MMeeT eJHHCTBEHHOE pellleHue,
Insa sro0oro JONyCcTHMOrO 3HAYeHUA @ PENINTH HEPaBEHCTBO
2-log,(x-3) < log, x.
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10.

11.

12.
13.

14.

15.

;- 2_
. Pemuts HepaBeHcTBO 3**Y +% <8 %4+2

' AMATHOCTUYECKASA PABOTA Ne 9

1 _‘1
PewmuTs HepaBeHCTBO L’%— >0.
T x-T
Pemuts ypaBHeHnue |bx —2|—|Tx -3 |=-2x+1.
Pewute HepaBeHCTBO (2 — p 1 4‘ <3.

Pemnts ypaBHenne 3vVx® —4x+4 -4 -x = (V-2 + x + 2)%.

Pemnuts HepaBeHCTBO (x° — Tx + 6)Vx? —10x +21 > 0.

Pemuts ypaBHenue 3°* —2.3% 4+ (3% - i‘ = % .

72x+3

Peunts ypasrenue log . (x* +10x* + 15x) - log,(x + 6) = log,(3x* + 5x) .

PemuTts HepaBeHCTBO ./log;(x + 2) > log, ;—_5;5 .
5

“+y+3y =11,
Pemurs cucremy log, (3y _ 5) +3log,, (x 4 y) =0.
3

Hpn BCE€X OONMYCTHMBIX 3HAaUEHHUAX O YIIPDOCTHTH BbIDAXKeHHE

. sina - sin(n + 3a) + sin 2a
2sinocosa — .
2cosa +1

Pemmts ypaBHenue 4cos® x ‘+ 34/2sin2x =8 cos x.
4sinx -2cos2x -1 _
cos2x + /3 cos x — 2

Pemnrts ypaBHeHMe

dasa kaxaoro 3HaUeHHs IlapaMeTpa 4 OIPEJeJUTbh YHUCIO pelleHui

ypaBHeHus /2| x| -x° =a.

HaiiTu Bce 3HaueHUA @, IPH KOTODPHIX HepaBeHCTBO log,(x* +ax+1) <1
1

BBIMMOJTHAETCA OJA BCE€X X M3 IIPOMEXKYTKaA X < 0.

2
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AUATHOCTUUYECKAA PABOTA Ne 10

8x -2
x+5 "

Pemnth ypaBHenue (x -3)° -5|x -3 |=24.

PemuTs HepaBeHCTBO x <

Pemuts HepaseHcTBO | x° +2x - 8 |> 2x.

Pemuts ypaBHeHUMe vx +1—+J4x -3 =1.

P x2 -2 1‘
N T A s
eIlINThL HEPABEHCTBO 4oy > 1
Peumurs ypaBHeHue 7 - T S 1+3- (ﬁ)x .
4* -3.5% 4
Vo-x .

Pemurs HepaBeHCTBO 3-47 % +3<10-2
CrounbKo KOpHeil MMeeT ypaBHeHHe log,(40 —5x° + x* - 27) = x + 3?

PelrnTh HepaBeHCTBO (1 - %)logw_a'z, 4<1.

. |log,xy-log,, y=2,
PemuTs cucTeMy ypaBHeHUIH
8x-y=1.

IIpu Bcex AOIYCTHMBIX 3HAYEHMAX X YIIPOCTHUTH BLIpAXKEHUE

1+ sin (3—2“ + 2x) —sin® x
sin 2x sin (% + x) +sin x cos(t - 2x)
PemuTs ypaBHenue cos® x + sin® x = 1§5 cos 2x — %

Pemuth ypabHenue log,(4sin? 2x) = 2 - log,(-2tg x).
a(x —4) = 3y’+ 6,

y+\/_=0

HaiiTi Bce 3HaueHusd @, JJisi KOTOPBIX CHCTEMA { HMeeT

ABa Pa3JINYHBIX pellleHusA.
Hnsa moboro pmomycTUMoro B3Ha4eHHA a4  PEIUUTb HEPaABEHCTBO

log,,(log; x*) >1 u HaiiTH, IPM KAKOM 3HAUEHMH 4 MHOXKECTBO TOYEK
X, He SABIAAKUIUXCA pelIeHUsSMH HEpPaBEHCTBA, INIpPeACTaBIASET CoOOM
IIPOMEXXKYTOK, AIMHA KOTOPOro pasHa 6.
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14.
15.
16.
17.
18.
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20.
21.

22,

23.

24,
25.

26.

27,
28.
29.
30.

‘31.

OTBETDI

1. Metog uHTepBanos ann peménun Hepal
x e [1 _2‘/5,1Ju(1 +2‘/5,+§0J.
46.

x € (—»n,1).
x € (-0, -4} U [-2,-1]1 U1, +x) .

7 13
X € (—oo,—g:lu(.?,?} .
x e (-1,0)U(2,4).
x e (1,3 -v3)U @+ V3, +x).

X e (—oo,—%) U[2,+x0).

. X € (—1—\/6,—1+\/6).
11.
12.

13.

xe(-L1)u@,+x0).
x € (3,+x).

x e(—w,%:lu(l,m).

x e (0%] U@, +o).

x € (—0,-2) U (1, +) .
x e (~o0,-1]U(L,2].
xe@,2)u(@d, +x).
x € (~0,-8 =/2) U(-4.-3 +/2)..
xe[-LD)u(d3].
xell2].
xe[-5,11U (2,3).
2
xe (—oo,O)u[g,l).
(~o0, 2] U (0, ﬂ .
x € (~o0,1} v (1996, +x) .
x € (-0,2)U(2,3)u (B, +x0).

.\——2,— %Ju(\/%.‘aj .
x €(1,2).
x € (-»,-2)U(~-1,2).
x e (-2,0].
x € (—o,-1).

x € (=0,2 — 8] U {2} U[2 + 8, +0) .

X €



32.
33.

34.
35.

36.

37.
38.
39.
40.

41.

13.

16.
17.

18.

19.
20.

96

x €[-6,0).

x € (—o,-2] U (-1,0) U (0, +) .
xe (~w,—9)u(§,1)u[lzl,+oo).
x e (—2,;§)u(1,+oo).
xe(—oo,l]u(g,m).

xe(-4,-1)U(-12).

x e (—0,0)u0,1)ui2}.

x € (~o0,1]U (1, 2) U [4, +).
x e {-2} U (8,+0).

x € (<,00U(L,4c0).
2. YpaBHeHHR, cofiepXKaliHe MoayNb
x=0, x=2.

cef-et]

x=2, x=3.

xe{%}u[5,+oo). ’

6 xopHeii.



21.
22,

23.

24.
25.

26.

27.
28.

29.

,x=3+2V3, x=83+2, x=2++11. -

©® N SoE W

3. HepaBseHcTBa, cogepxaliHe MOAYN

xe(1-+3,1+3).

x € (—0,-2) U (2,+x) .
xe(-53+2v2).

x e[-1-+/8,-3)u(1,3].
x e [-2,-1) U (-1, +x).
x e[-1,0].

xe (—w,—l)u[—%,l)u(l,m).

x € (-0,1) U (3,+x).
x € (—0,2) U {3} U (4, +0) .
.+ x € (—0,-199) U (—66, 200) .

e
- O

[y
[\

RN
[ B VL]

[u—y
o

DO = ek e
[~=2~ <N BN |

[ SN I ]
L N =

[\
-

x € (—0,4) U (4,8) U[10,+x0).
. x € (-5,-2) U (-1, +x0).

. x e (~0,—\3) U {0} U (+/3,+0).
. x e (—0,~-2)uU(-2,1] U 5, +©0).
. xe(-5,5).

. xe[-6,-1]U[0,+wx).

. xe(-2,2)u(2,3) U (6,+x).
. xe[-3,-1).
. xe(-3,-2)u{-1}u(0,1).

. xe (—oo,—2]u[1 l)u(l,

Es

. x €(—0,-4) U{0} U {2} U 4,+x).
. xv € (—»,2) u(%ﬁwj .

9+/57 3
. X e(—T,—2Ju(—2,-1)u(§,+oo).




25,
26.

27.

28.
29.

30.

31.
32.

33.

34.
35.

17.

18.
19.
. 20.

21.

98

xe(-1,2)u@1l).
x € (—o0,0] UL, 2] U [5, +o0) .

xG(—00,—2—\/51u(—%,—2+\/§}u{l}u(2,+oo).

x € (-0, -1]uU {1} U [2, +0) .

x € (0,1) U (1, +0). o
V3 11,,[v3-21

xe(—l,—T u{——g}u '3

x € (-6,-4) U (-4,1).

xe(-1,4).

x e (—oo, %:l U (2, +0).

x € (~0,~6] U[-1,0) u(o, V73 - 7}.

x e[-7,-2) U (-2,-1].
x €[-V5,2).

4. UppaunoHanbHbie ypaBHeH




22.

23.
24,
25.
26.

27,

28.
29.

30.

31.
32.

33.

34.
35.
36.

37.
38.

39.

40.
41.

42.

43.
44.
45.

NS gheNe

5. UppaumoHanbHbie Hepa

x e {-1} U[2, +x).
x e[-8,1).
x € (3,5].
x e[2,11].
x € (-0,0)U[L2].

xe[O,l—li)u(4,+w).

x e [-1-+/52,-5) U (1,-1 + V52].



8. xe{ljuf2+x).

o se[Laf

-3
10. xe[ 2,3}. |
11. xe(—oo,—-l—zz]u(———‘lsg—g,+oo).

12. x e {-4}U[-8,+x).
13. x e (—0,-T)U[2, +w).
14. x € (—0,-T) U (-5,-3]U[2,+x).

15, xe|-6 1157

16. x e (—oo,—%).
17. x e {-3}u[0,1].
18. xe[0,3_‘/g).

6
19. xe[1,3).
20. xe{3}L[4,7].
21. x €(—x:,4).
22, xef{l}u(2,3).

. 4
23. x e (~0,~2] u(%,ﬂo).
24. x=-1, x=3.
25. xe(4,+xo).
26. x<(-1,00u(1,4).
27. xe{-3}U(,8).

28. x e (~o0,~1]U {-%} U [0, +o0) .

29. x €(-0,—-1998] U [1996, +x) .

30. x e (~»,0ju [%,+oo) .

- 31. xe[-z—l:—s—@,m].

32. xe[-31).
33. xc{3)uUl4,13].

34. xe [3,1—1-—%@].

xe(é 37+\/6§j.
7° 50

36. xe[4,5)u(21,+x).
37. xe(-o,-3)u{5}.

35.

[543
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38.
39.
40.
41.

42.

43.
44.
45.

46.
47.

48.

49.
50.
51.

52.
53.
54.

55.
56.

57.

58.

59.
60.
- 61.

S

X e {—%} u[-10].

Hpu x=-7, y=>5.
x e {1} U[2,+x0).

xe {—2}u[—%,~1]u|i:1;—\/5,+oo).

xe('—3,—2]u|:3_2‘/§1_,‘/2_32_1}u[2,5).

2101 - 25 [ﬁ }
xe{_4,__?_:|u{0}u 13,2 .

x € [0,4]. ‘
xe [3,6)u(6,%).
x € (-0, -2) U (0, +0) .

x € {-12} U (T, +x).

xe{_h%@,z].

x e[L2).
x e {-1} U[1,+x).
x e [-1,1].

x € (—o0, -6) U[-2v/5,-5) U {2} .

x.e (—o,—\T) U (7,9].
x=3, x= % .
x € (—o,-2] U {-1} U (7, 8].
x e {~21} U[0,21].

x e{0}u[2,-152-}.

xe (—oo,2)u(3_+2£,3).

x e[-10).
x € (-o,-1]U {2}.
x € (—,-5).

6. Moka3aTtenbHble ypaBHEHHUS |

x=1, x=—l.

3
x=-1+,38+log,,;2, x=-1-3+1og,,;2.

x=-2.
x=~1, x=1.

__ _2
x=-1, x 3

101



7.
8.

9.

10.

11.
12,
13.
14.

15.
16.
17.

18.
19.
20.

21.

22,
23.

24,

25,
26.
217.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
317.

38.
39.
40.

41.
42,
102

x =log, 3
x=1,
_7
x=.
-1
x=g-
x=3.
x=2-log,9.
x=4.
x =log,(1+V5)-1.
-1
x=3.
-1
x=
x = log, (&42).
| (=2)
=-1, x=4
x=1

x=2.
x=2-log, 2.
x = (log,5-2)%.
x=-1.
x=-log,9.
x=1.

HeT pemmenmii.
x=2.

x=0, x=-2.
x=1.

=-2, x=4.

x=0, x=-3-log;3.

x =i1/—log2 6_2‘/56 .

x=0, x=log; 2.




43.
44.
45.

46.
417.

49.

50.
51.

52.
53.

54.
55.
56.

57.

PN ;oA WP

-
P = O

ok
od

14,

15.

16.
17.

x = 100000 .

it

-

8 R B 8 R R
it

W DN =

(log3 2‘/6 + 4/log2 3 _2‘/6 - 1) .

R R
f I

O €W - kO = o0
®
il

ff

2log, ~——(——

R
]

|
—
8
|

!

DN =

7. MNokasarenbHble HepaBeHCTBa
x e[2,18).
x €[-10,5].
x € (—»,~log, 2] U[1 -log, 5,log, 5 -1).

xe (—ﬁ,—ﬁ]u[x/ﬁ,ﬁ).

xe(omg) o).
x € (—0,-1).

x € (0,+0).

x € (3,+x).

x € (—0,1] U [2,+wx).

x € (—0,4 ~ 242) U (4 + 2V2, +0) .

. xe(—01).
. x € (—o,log, 4).

ve(L ).

xe (loga%,log3 %)
a+3 1-a _

xe[3a+2’2—3a]’ rze a = log, 2

x €[1,5) v (10, +wx).

x € (0,log, 2.



18. xe(—w,—3)u(—%,+oo).
19. x={1}U(3,5].

20. x e|log, 4,log, \/’7]
1 F

21, xe (—oo,—l) U (o, L) U (6, +) .

‘ 12 12
22. xe[log, 4,3].
23. x=3.
24. xe(~,0].
25. xe(—oo,O)u(%,+oo).

26. x e (-»,-1-1log, 2].
27. x e (-x,log, 21U (1,5).
28. k=-2.

29, xe [log4 (3+@],+oo].
3

30. xe (—oo, log, 3} .
5
31. x e[log; 4,+x).
32, xe(-x1).
33. x e (—,0).
34. x e (-»,-3]u {5}.
35. xe(-5,V5).
36. xe(3,+x).
. 387. xe(-0,00U@Q,3).
38. x=#3.
| 4 g 4
39. xe [O, log% 3) v [log% 3° 1] .
40. x < (0,3].
41. x € (—o,1]U (log, 11, +x) .
42. x e(-x,log,, z11]U[log, s 3 +o).
43. x € (0,+x).
44. x €[log,, 8,l0og,, 9).
45. x e (-log,6,1).
-1
46. x = 5"
47. x e (0,01 U[log, 4,log, 71U [log, 12, +wx).
48. x e {0} U[lg" 6,+x0).
49. x ¢ [%, +oo) .
104



50. x e (~»,—2]U (2, +x0).
1

51. xe (0, g)'

52. x e (—o,1)U[2, +x).

8. NlorapugMmuueckue ypaBHeHH:

1. x=zlog,3.
2. x=2.
3. x=f;-,x=3
4. x=1.
_ 1
5. x=167?%", x =28
6. x=4.
7. x=8.
8. x——2—\/5,x= %
9, x=2%, x=27
10. ;:%,x=2
3
11. =<,
*=9
1
12. ==,
*72
13. x=1.
3. x )
14. x=2.
15. x=3, x =81,
16. x=5.
17. x=—%,x=4
_1 —_10%
18 x—l_o,x 10
19. x=2,x=5+2‘/§.
20. x=2.
21. x=1+y11+43
1 _
22, x—z,x 2
23. x=-1.
24, x=4.
25. x=3.
- =1
26. x—2,x—6.
27. x=3.



28.
29.

30.

31.
32.

33.
34.
35.
36.
37.
38.

39.

40.
41.
42,

43.

44.

o

® N

10.

11.

12.

13.
106
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Il
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®
Il
-3
-

R R
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®

Il
—
m‘...
©

it

|

|
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®
I

[
no
®
il
i

]

R 8 8 R 8 R

Il
|
Q=

9. Nlorapucpmuueckue Hepa
x € [-3,-/6) U (+/6,3].
x (0,1 u(JE —1,%).

x e (0,—\/1?) U (1,49).

x € (0,11 U [2, +x0) .

<)o gofsa)

13 \
xe[50,9+4\/5).

x e€(-1,0)u(d,+x).

Bepro.

e[ 340409
xe[-L1)u(@da3].

xe( 3 1)u(§/1_02_3,@‘3).

-5

_ 72
xe( oo,O)u(12,3).

xe[4-+/3,3)U[4++/3,+x).



14.
15.

16.
17.
18.
19.

20.

21.
22,

23.
24.

25,
26.

27.
28.
29.

30.

31.
32.

33.

-34.

35.
36.

37.
38.
39.

40.
41.

42,

xe{5}u(4+\/§,+oo).

X e (—oo,O]u[%,2).
x €[2,+x).
x=1.

x € (-3,-v5) U (+/5,3).

7 3 3 7
X e [—22,—23)u(23,22J.

xe (0, 2‘25] v [2”";, +oo) .

“x € (0,1) U (16, +0).

x e (—oo,-1) U (_10_%’0) V) (0, 10%) v+

xe(z,g)u(g,a).
x e (-3,-1). |
x e (0,92 -1] U[68,+x).

xe(o,3)u[-28§,\/ﬁ].

xe 0,g1_§j|u(1,2/§].

x e (5,6].
|2 l)

S 192)

x e (1,5,

X € L%,1)&)[\/§,+oo).
x €(1,4].

x e[2,11).

x €(-1,0).

xe@-2,11U[3,2+2).

X €




13 xe [—l,q)u[l,%).

3 5

44, xe€(0,1)u(1,4) U (64, +x).

45, xe{5}u(4+J§,+oo).

46. xe[—l,l_‘/'gju[1+‘/g,9+‘/—2_1).
2 2 2

47. x=-3, x=-1.

48. {-3}uw[-2,6).

49. xe(%,4)u(4,+oo).

50. xe[-5,11u{2}.

51. xe(1,2)uU(2,3) U[T7,+x0).

52. xe(-1,0)uU(0,2).

53. xe(%,Z)u(Z,m).

54. x € {3} U[8,+x0).

55. xe(—l,u‘é}u(&l'h/g}u{h"m,m).
2 2 2

56. x e (~o,log, 5)u(g,1og2 3).

57. x e[-3,0).

58. xe[—1,1]u(§,§).

59. xe[2—«[2_,%).

60. x<(0,)u(,2).
61. -1.

62. xc (0,5_—2_@) :

_3._ _1
63. xe( 3, l)u[ 2,1].

64. xe[-3,2)UB,7].

10. Cucrembl anrebpanueckux ypaBHeHHH -

A{@,-5),(5,-D} .

feui(3-4))

{(-2,-D}.

(4F-3):(-2- %)
5. {(4 1); (—-g- 13—0}
6. {(-2,-2)}.
108
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10.

=

- 11,
12,
13.

14.

15.

16.
17.
18.
19.

20.
21.

22,
23.
24.
25.
26.

27.
. 28.

29.
30
31.

32. (2

33.
34.
35.

7. {eonaex(t.- }

3

i\/_ 3 4- J_ \/_—5’6—£/Ej}.

foen(ts 2 —%)}

{(0,-6);(t,6 -t)}; te R, t<2.
{(3,2); (2, -3); (V10 + 3,410 — 3);(3 - 10,-3 - /10)} .
{(/5,5);(—5, —/5); (—/5,5); (5, —V5)} .

ool ‘
{(O V33, 0.-V3) (\/139 11\/119) ( \/m 11\/119)}

{(-2,3);(2,3)} .

{2,2,-2)} .

{(Oa 0’ 0); (29 2, 2); (2, _2’ _2); (—2, 2, _2); (_2’ _21 2)} .
{(,-1);(-3,3)}.

{(9,2)}.
{(0, -%) @1, 21)} .
{9, 1)}.

onfr-g)(-r.5)).
{(10,15);(15,10)} .

i

{(0,0)(2v7,v7)} -



36.

37.

38.
39.
40.
41.

42.

43.

44.
45.
46.

47.

49.
50.

51,

52.

53.
54.
55.

56.

57.
58.
59.

60.

61.

62.
110

{(~17,10g, 10)}.
{(0,3 - log, 11); (logs 3 +2‘/§ ,2-log,3 + \/5)} .

[

{(1,1og; 2)} -
(1oe. 3.3
e (5

{(mgz(\/ﬁ - 2),log, ‘/62‘ 2]}

{(log7 3,2), (log7 %’-1)} .

{2, 1)}
{@,3)}.
{(log, 3,10g, 2)} .

(30)-
{(1 +;/1_§’—5 +2\/1_§)}.
{(2, log, 5);(J2_12— 1 log, (V21 - 1)} :

{(log, 2,l0g, 3);(1,2)} .

o255

(%53}
{©,2)}.

{(4,9)}.
{(9,3);(1,27)} .

feoL1)

{2,1):,(,2)}.
{(32,2)}.
{(-2,-2);(-2,2)} .

(Pl
(1)

{(05 _1); (1’ 0)} .




' 64.
65.

NSk wN -

8.

9.

10.
11.
12.
13.

14.

15.
16.
18.
19.
20.
21.
22,
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.

31, ——==

32.
33.

63, “L%».

{(L,5)}.
{(1,27)} .

11. Npeo6pazoBaHue anrebpanieckux BoipaKEHHH

a-1

-27x.fy .
15.
-10.
-2.

. Bropoe uucyo GoJblile.

3
1
5
18
3
1
-5
8

6

="

= == N W DN

(=]
LS
)

w

MW

-111



12. I'Ipeo6pa303a|-|ué TPUrOHOMETPHUYECKHUX BbIpAXKEHHH

4 2cosa .
5 0.
6. 0,5.
7. 0,2.
8. 1.
9. 1/8.
10. cosaz—%, tg%:—\/g.
_11. _1
11. 1) 3,2) 20"
12. -1. :
20. 1+ ctg’2a.
21. -1
22. tg2a=27—4'.
Nid
23. i
24, tga_=@.
in® -+ (2
25. sin g = + 3
26. -0,5.
27. Ob6sazaTeabHo, —2.
28. 3/2.

29. o+B+y=mn; neZ.
30. Bropoe uucj0 GoJIbLIe.
31. 0
32. 1.
33. 2.
34. 1
35. 5
36. 4.
37. -6.
38. \/5

39. 4/5.
_3 ,_
40. a = 4’ b=3.
13. OcHoBHble MeTOAbI peleHUsI TPUFOHOMETPUUECKUX YPAaBHEHUH

1. x= +%, x=nn, neZ.

H 3

2. x= +7n; neZ.

I
8
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10.

11.
12.

13.

14.
15.
16.
17,
18.
19.
20.

21.

22.

23.

24,
25,

26.

x=%+nn, x=i23ﬂ+2nn; neZz.

x = (~1)" arcsin(l - \/5) +nn; neZ.

x=CD)"2inn; neZz.

6
-n, 1n,
x 4+2,nEZ
x=nn,x=—§+2nn x=-1)" L +1tn nez.
iy —(—1* T, Tn.
x = 4+1tn x (1) 12+2,neZ.

{ O 1)}; nez.
J3

x="14nn, x=(—1)"arcsinT+rm; neZ.

X
{(—g +2mn, (1 B+ nk) (5(;‘ +2mn, (1) % oy nk)}; nkeZ.

.:M :+@ .
x="g, X _12+1tn,neZ.

_ (1) arcsin(y3 -1) nez.

2 2’

x=%+nn,x=nn;neZ.

Z'E =+lt. .
x 2+21m,.7c _3+2nn,neZ.
x=i—g+nn;neZ.
x=i§+nn,neZ
x=-2+1n, x——%—%+nn neZz.
x:%;neZ.

x=2-(—1)"arcsini+21tn, x=n+2nn; neZ.

N
x=nn, x=-1"2+nn; nez.

6
x=i%+“—2’l—; neZ.

=+L4inn:nez.

6
_TR L. _m TN,
x—4,x 32+8,nEZ.
(5“+11:n——1m)(“+1m57t nn)}'neZ.
24 24 24 24 ’

113



27, x=L1Lh. pcZ,

28. x=—%+21m, x=g+2nn; neZz.

09 T 1" arcsin% n -
30. xzﬂ,x:i2n+2rm;nez

2
31. x=%+nn,x=——+2nn,x= +2tn: neZ.
32, (%hzm(n +mﬂ}nkez

33 x="+mn; neZ.

34. A e[-/13,413].

35. x=nn, x=(- 1)"“+1m neZz.

36. x=%+nn,x=%+nn;ne21
37. x=%+%,nez
38. x=%,x=i%+nn,nez

3a'x=c4r%+nn;nez.

41, x=20 -1, TN. pecZ.

3 8 4
42, x=(—1)"%+1m,neZ
in 1 .
43. {(4+nn, 4+nn)},nez.

44, x =10 x =+

45. x=%+nn, x=i§+2nn; neZ.

46, x=7n+2nn; neZ.

47. xzilarccosw—_—— “385+nn; neZz.
2 16

48. x =27n, x—+%+1m neZ.

49. x=(-1" arcsm1 2\[§+nn;neZ.

+ = =4 = . .
50. X X arccos 6 2 M n-e Z

51. x= —arctg%+(—1)"%+nn; neZz.
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52.
53.

54.
55.

56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.

69.

xz_ISi— “2+8n- neZ’ n=>0.

26

2
x=(§+2nn) ineZ.
x=nn; nelZz.

2rn  2nn . _ 21

3’ 3

£o +2rnn; neZz.
9 .
x=—n2—n, x=iarcsiri,/§+nn; neZ.

x=-%42m, x=-2 4 0n x=%i2mm; neZ.
6 6 2
x=—£iarccos§+2nn, x=289mn; neZ.
3 4 - 3
x=11:pnecZ
2
nn T
x——z—, x=-_+§+7tn, neZ

X = iarccos(—%)+2nn; ne Z

x=Z42mn; neZ.

6
x=%+“—g’; neZ.
x:ii’—g+nn; neZ.
x:%+—%@; neZz.
x=%+n—7", x=nn; neZ.
x =2nn, x=—%+nn; neZz.

X = i%arccos%+nn; neZz.

14. O160p KOpHEeH B TPHrOHOMETPHYECKUX YPaBHEHHAX

_ 3z

x—?+27m; nez.
x=i%+2nry; neZ.
x=5Fn+27m; nez.
x=;%+2nn, x=n+2rnn; neZ,.
x=—%+2n_n; neZz.
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11.

12.

13.

14.

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.

116

_ - nn.
x=n+2nn, x =(-1)" 12+2,neZ.
x = 43n+4nn neZ.

13=n
x === 12 +2nn; neZ.
x=-arctg2+nn; neZ.

51 17n n

= = =An . z.
x 48+rm x = A8 +nn, x 24+1m,ne

- _17n
x 12+2rm x 19 +2nn; neZ.

-

x-4.

n .
x = 20+ 5 n+b5k+1; nkeZ.
x = sn +2nn; neZ.

6
x=g+nn,neZ
_I _5n
x—6+4nn,x 6+2nn neZ.

x = 34 +2nn; neZ.

=13

x—4.

x = %+2nn x_Z+nn neZ.

x = §+nn x=n+2nmn; neZ.

x= %+2nn x =arctg2+2nn; neZ.
T

x = n+arcsm6,x—n arcsm12

x=é,x=nn'neZ.

3 b
x=21rn,x—54n+2nn neZ.
x=(—1)’”‘%+nn;neZ.
x=n-arcsin%+2nn;neZ.

x=Z42rnn; neZ.

2

on  mn
x = 12+2,neZ.
—_ M =231
*="12°*" 12

'xe[O,%]



)

47 .55 .11
8l X =94 ¥=94 *~ 34"
32. x=2nn,x=—%+2nn;neZ.
33. x=2nn, x=n+2nk; nkeZ, nz2-1, k<-3.
34. x 76n+21tn neZ.
=_In - _ - =R 0T . _ = - 13n
35. x= 6’x' n,x=0, x 6,x 6,x n, x=2n, X 6
- —19n - _2n ,
36.x—12+2nn,x 12+2nn,x nm, x 3+nn,neZ
37. x=%,5c=1t
38. x'=2n - arccoslog, (JE —-1), x =2n + arccoslog, (.JE -1).
39. x=%+4nn;neZ.
_ T _3n _on ~9n _1lin 13n
0. X =g X T * T YT 1a YT e
=R T -+
41. x 4+2,x _3+nn,neZ
42, x=0,x=n,x=23—",x %
43. x=n—a‘rcsin%+2nn;neZ.
_I _9n . .y -9
44.x—2+7tn,x 6+2nn,neZ,Z 6
. x=zxT
45 x 5
_11n
46. =—= =
6. x 12+2T|:n x = 19 +2nn; neZ.
13n
47. = =22,
7. x 5 |
48. x=ntn; neZ.
49. x—%+2nn;x—58”+2nn neZ.
50..x—56"+2nn neZ
51. x=(—1)"*‘%+nn;neZ.
52.
37 13 37 13
arcsin 40 + 21tn arccos == 20 + 2nk) (n arcsin 40 + 27n, — arccos == 20 + 2nk
nkeZz.
53. x=i%+2nn;neZ.
54. 5/2.
55, x=1% Lom. nez.

16
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56. x=n+arcctg2+2nn; neZ.
57. x=%V2rn, x=-1tvJ1+2xn; neZ, n>0.

58, x=-1ln ,_ T, _op y-13T

6 6 6
' __19n _ _131xn
59. x=- 200’ x—200.
_1in _In.
60. x 12,x 12,neZ.

61. x=arctgb+2nn; ne Z.
62. x=C-)""21nn; nez.

4

__lx ,__21n
63. x= 3 y X 16
64. x=(-1D" arcsin%+1tn; neZz.

=38t L. T ,_ _ 8T _ in—1_
65. x = 2,x 2,x 1 ar"csm2\/§.
66. x=i%+2nn, neZ

- 1ln
67. x= 30
68. x-(-1)"! ardsin%+1tn; neZ.

- In
69. x= R
70. 9.

1 _=m N . VA

71. {(1,21tn),(4, 2+2nn),(4,2+21tn)}, nez.

- -3 L, _ V2
72. x—2, x = 5 x = n+ arctg 5

73. x=1+2nn; neZ.

15. YpaBHeHHs, coaepxauiye napamerp

1. se (—2/%,—3]u(0,3\/—§—].

2
2. a=

Do jen

—o0, \/32— 1] W (1, 4) .

3. ac

TN

4. ac{-1luL3)uU(4,6].
5 (9 J17 1} (1 9+\/ﬁ)
. AL

16 ’3 3’
6. a=-—2,a=+2.
1,18 17 =2, }--L o_L_ =-1
7. { 17 5} eciu a 2,{ 136,05120},ecnna 8"
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10.
11.
12,

13.
14.
13.

16.
17.

18.

19.

20.
21.

22.

23.
24.
25.

26.

27.

28.

29.

30.

Sl a--l, g-ZT-42 ,_-T+42
a=1, a=- 5 a= — a= 5 .
__17
a= 18"

a=-2,b=6uma=6, b=-2.
ae(0,3)u[%,J1_o].

Ecom a<-1,T0 x=4; eciin a =-1, T0 x €[4,+0); ecint -1<a <1, TO

x, =4, x2—4a+18,ec.1m a=1,T0 xe[-2,4];ecin a>1,T0 x =4.
ae{0)u@++3,2+5).

1) Takux a HeT; 2) ae(—oo,—8)u(0,+oo).

a=2,a_=%.

a=0,a=—$,a=$.

a=-5, a——I5—3—

Ecim a <2, To HeT pemeHwmii; ecim a2>22, a#4, o x=1(a-2),
y =12 (4 peurenus); ecaim a =4, To x = ty.

a= 4r,a 0, a 9
a=0;a=1

a=2

a e (<o, -4]U {—% O {%} U [4, +0)

x=+3.
2
Ecima=0,70 x=0, x=1; ecin 0<|a|<i,vro g=1l-@a+vl+3a :
NE] 2
2 : 2
ecnn|a|>l,,mx=1—a+\/1+3a xz—l—a_\/3a __3.

=3 2 ’ 2
3
2

pe

2 _2 2
Ecinm a=0, To x=0; ecim a=2% 10 x=2% ecim 1<a<2% To

2 .
2
xﬁ(ﬂ_i_________ W) ;apu 0<a<1 u a>2% mer per.uemu‘fl.

Ecnmu -3 <a £-2, 10 oaxo peumienue; ecau -2 <a <-1, To aBa peme-
Huf; ecau —1 <a <0, To Tpu pemieHUsA.

Ecan a<0, To x=2log,|a|; ecim a =0, To HeT pemeruil; ecau
a>0,10 x=log,a, x=2log,a

a=%.

3
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31. Kopum cymectsywor npu p =0 l(Hy.IIEBOI‘;I KOpeHb) U npn p 2 4, Korga
00a KODHS HOJIOXKUTEJIbHEI.

2— —_—
32. Ecan a<—%, TO x=log5a_1+ “a2 10a-11, ec.;m‘—%Sa<11, TO

HeT pemenuii; ecam a=11, T x=1; ecaxn  a>11, To

a-1++a*-10a-11 -1-+a*®-10a -11

a
x =log, 2 , x=log, 2 . Enuncr-
BeHHOE peIlleHHe IpH g € (—oo,—%) v {11}.

33. pe[l7,+x).

34. a=+1.

35. x=1.

36. Ecau a =%, To x =1; ecriut a # %, TO HET peIreHui.

37. ke(-8,-3)u(-3,+w); x=4-VJ12+Ek.

38. ax-2.

39. Ecim a=0,T0 x=0, x=-1;ecima#0, 10 x=0.
1 1)y ,(1 5 1

40. qe(15’8)“(10’19}U{z}u[l’f?)'

5a +25a® + 4

41, Ecim a =0, ™0 x>0;ecin a0, 10 x = B

16. HepaseHcTBa, coaepcauiue napameTp

1. ae (—oo, _31_6\/5)
2. a<-1.
3. pe(-00]u[3,+x).
4. p=-6,q9="1.
_ _7 _13
5 pe{5}u[ 2 4]
6 a ec[-1,1]
7. ae(-x 20]
8 ae[——:l;—,+oo)
~-_1
9 a= R
10. a e[-4,2]
11. be(—oo,—ﬁ)u(—%,wo).
211
12. ae[5, 2]

13. Ecam a < -5, To HeT pemenuit; ecin -5<a <1, To x €[0,(a + 5)*]; ec-
m a>1, 10 xe[(a-1),(@a+5)].
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14.
15.

16.

17.

18.

19.

20.
21.

22,

23.

24.

25.
26.

27.

28.

29.

30.

a e[-15,-5) U {1}.

Ecnu a <1, T0 xel:—l,—23_2a

-2a+1

imaz2, Toxe( 3—2a )
a®-2a+1’

Ecru b<-1, T xe€(-0,-1]U[l,+x);
x e (— }u[l,+oo)

1- b2
Ecau 0<a % TO xe(O,l—ZJﬁ);

x e(l—ZJﬁ,O);.ecnn a >%,
HET.

e [-9,—%} U {0).

); ecJu ISa<_2, TO0 X €[-1,+x); ec-

ecJu -1<b<0, TO
1 <1
eciIn 8 <a 2 TO

1o X € [-2a,0); ecin a <0, To pernenuit

Ecau a <0, 10 .7ce(2a2 +%,+oo); ecau a >0, To xe(%+%,+oo).
a e (—,-99].
Ecim a<1, 10 x €[l,+>o); ecim a 21, T0o x e(((a—l)log3 2)? —1,+oo).
ac(3. ).
Ecan a=%, TO xe(—oo,—Z)U(%,l)u(l,m); eciu a<-2, TO
x €(-mo,a)U(-2,40); ecam a=-2, 10 xe€(—00,-2)U(-2,+:); ecaHn
-2<ac< —% HUJIH a >%, To x € (-,-2) U (a,+o).
Ecau a< %, Td x € (-o,0]U[3%,38"], ecan a2 —;—, TO
x € (-0,0]V[3"%,8%].
a € (-»,-2).
a & (—0, —~T] U [T, +2) .

o~ 99 (- L 1
pe( > 100)“( 50" ) (0 100)
Ecim a<-1, a>0, 10 x =y =2%9, x =y =2V ecny

a=-1,a=0,T0 x=y=1; ecnu -1 < a <0, To HeT peleHMii.

Ecanm a =2, To pellleHH#l HeT; ecjn J§ <a< J§ , TO X € (%,m); ecJIH

J§<a<2 Ha>2, To xe(O,—‘lz).

Ecimu a<-3,
xe(a+1l,-a-3)u(0,+x);
-2<a<-1, TO
xe(-a-3,0)u(a+1,+m0).

eCJI

T0o xe(a+1,0)U(-a-3,+x);
a=-2,
xe(-a-3,a+1)U(0,+x0); -

ecim -3<a<-2, TO
0o x€(0,+0); ecan
ecJu a>-1, To
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DnarHoctnyeckasn pa6_ora Ne 1

1. xe(—%o,-8)u(-5,-2)U[0,+x).
2. x€(0,1].
3. xe{—l}u[%,l}.
4. x=3.
5. xe(d+x).
6. x=log,5.
7. xe€(-20).
‘ _17 _3+\/8_9
8. x= 6’ X = 1 .
9. xe(—0,-1)u(0,2).
10. {1 ++2,-1);1-+2,-1)}.
11. 4x.
R, TR L, _ T TR,
12, —8+2,x 16+4,neZ
13. x=g+nn, neZ

(3+2V2)
S

14. Ecim m=0, o x=3; eciu m=11, To x =1 ; ecan m=zx2,

; ecanm m = +3, T0 x=i-3-.

2 2
15, ae (—oo,—g—} u(—l— +oo)

- AnarHocTtnueckas pabora Ne 2

x e{-5tu(-23).

x=0, x=%1, x =22, x =13.
x e[-4,-3)v(-3,3) U (3,+x).
x=3.

x € {2} U {3} U[6,+w0).

leogix/ﬁ.
2

I N

1
7. X € (0, IOg% Z) .
8. x=4,x=8.
9. xe{2lu4,8).
10. {(-1,3);(¢,2)}, teR.

11. -1.
_2nn _n _®_ 2nn. '
12. x= 5 , X 4+1m,x 6+ 3 sneZ.
. x=1% I =+ an : .
13. x arccos 18+21m, x = +arccos 18+21m, neZ
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14. Ecrm 0<a<1 mma 1<a<3,70 x=-a-3;ecmma>3, ™0 x=-a-3,
x=a.
15. a e[-6,-5]uU (-2,6].

AnarHoctHueckasn pabora Ne 3

_3 _8ur- 3
1. xe( o \/;)u[ 1,0)u(0, 2).
2. x=-25, x=3.

3. xe(3,+m).

4. x=-9 x=——\/3_3_1
. , X =o—

5. xe(—oo,l)u(%,Z]
6. x=-Llo x/g,x=llo 43.
7z 8 73 8
7. xe[—3+\/g,0}.
2
8. x=1+‘/ﬁ.

2
9. xe(~o,-8]u(l2 +x).
10. {(1,3);(3,1)}.

11. 0.
12. x=i§+nn;neZ.
=+£ =£ .
13. x _4+1rn,x 2+1tn,neZ.
14. Ecau a>2,Tobx=a—1 u xzzzé; ecin 1< a <2, To HET pelneHwU.

15. Ecmn a <0, 1o Her peumrenuii; ecniu a =0, o x € (0,+x); ecint a >0,

TO x € [—%,0)u(8a,+oo) .

AOnarHocTHueckasn paboTa Ne 4

x € (—»0,-1) U (-1,5].

x=4, x=3+\/§.
x € (-o,-1JU[1,2) U (2, +x) .

_—1+J5_7
¥To1oo

xe[2-13,0)U(3,2++/13].
x=log;2, x=1log, 9.

)

RIS N oI o

2
123



10.
11,

12.
13.

14.
15.

ook e

© ® N

11.

12.

13.
14.
15.

124

log, x = —‘%7.

x € (log, 49 - 4,log, 7).
{(28,6);(-7,-29)} .

3
x* .

N7-1 . 7

Z,rn +E . nez.

6 3 4 2

=1t4ﬂ, x =(-1)" arcsini—+ﬂ:n‘; neZz.

¢ e {-4v2} U (-4, 4].
a=1,b=5.

X =

, X = %(—1)" arcsin

X

AunarHocTHueckas paborta Ne 5
x € [-5,-3].
x=-16, x =18.
x € (o0, -b] U [-1, +w).
23

X = 2 x=2x1, x=6.
ke(—oo,l_é/ﬁ}u(%s—,+oo).

x €[1,log, 6]. ‘
x e {-2}uU][2,6].

=1
x=x.

x € [-8,-6) U (3,410).

. {(1, 1; (g-z)} :

a+b
7
x=%; neZz.
x=3-27—[, x = 2%, x=2n—arccos§.
a €[-3,3].

Ecau a < -1, to x €[a,-a]; eciu —1Sas~%, TO

x € [—V-2a-1,v-2a -1]; ecn a > —% , TO HET pellleH

DOunarHocTuueckas pabora Ne 6
x € (—o0,—V17) U[-4,-3) U (-3,3) U (V17,5].

x=33.

.xe(—l,O)UKO,—\/l—E—‘:l.



13.

14.
15.

© P© N® O R N

11.
12.
13.
14.
15.

X =

wi=a

x € (=0, 26U {—‘1} U [V26, +0) .

e=l,

2
x € (0,log, 3].

cx=-3.

x € (0,4) U {8}.
{(05 _2); (25 0)} .

. 1.

x=1tn,x=i23—“+21tn;neZ.
__Mt L_R .. _3dn
x = 2,x 2,x 6 "
4
ae[3,2}
a €[2, +x).

. AnarHoctHueckan pabora Ne 7

% € (~0,~4) U [- 5, —1)‘ U3, +0) -

1+\/'1_7
-

xe(-L1)uGB,7).

x=-1 x=1.

2
x e {-2)u{2}u(8,+x).
x=3, x=10g2(3—ﬁ).
xe(~0,-1)u(©,2).
x=24-4J§‘ '

x=4, x=

x e(-oo,—l)u(g l}u(l,+oo).

5’2

3 1).(3_ 1
{(2,2),(2 log32,2+log32)}.

12¢



N

© P N PoR W

126

. x=0, x=

. Becim 0<a<1, To xe[,

AuarHocTtuueckasn pabora Ne 8-

. x=mn; nelZ.

3n
1
a=9,a=49.
3 3+\/9+4a2],

2 )

3+\/9+4a2’+00).

ec.7ma>1,'roxe[ B

LAunarHocTHueckasn pabora Ne 9
xe(,21U(7,8).

MERS)
xe(—oo,3)u(%,+oo).
x=0. :

x € (—0,1] U {3} U [7,+0).
x=0.

x e(—oo,—%:lu{O}.
x=-2




10.
11.

12.

13.
14.

15.

L e

o

© ®a o

11.
12.

13.
14.

15.

{(-1,2)}.

0.

x=%+nn, x=(—1)”%+nn;-nez.'

x—%’l+2nn; neZz.

Eciz a <0, To Her pemenuii; ecnin a =0, TO TPH pelIeHUdA; €CIU

0<a<1, To 4yeThIpe pellleHHMss; ecJdH a =1, TO ABa peEIIEHUS; €CJaH

a > 1, To HET pereHunH.

a € (-0,42)-

AunarHoctuueckan pabora Ne 10
x e (—0,-5) U[1,2].

x=-5, x=11.
xe(—oo—2+2\/_)u(2\/_+oo)
x=2L.
9
(_w_f] [V2,2) o [8_3@00]
=log, 4.

U!I.:-

xe(2 —logg 3,2].
3 KopHs.

x e [10g2%,2) (2 log, 3 )

5

{(8’4)}'

sinx.
x:i%+nn; neZz.

x=-Z4nn; neZz.

4

1) Ecom 0 < a<%, To x € (-8°,-1) U (1,3°) ;
eciy a >%, TO ie(—w,—3“)u(3“,+w).
2) IIpn a=1.
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